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HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE 
▼ALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

Hirdetéseket felvesz a külföldön 1 
Bíaten: Föügynökeégfink: Stern Moritz, hir­

detési irodája, I. Wollzcilo Nr. 22.
Oppellk A., I. Stubenbastei Nr. 2.
Messe Rudolf, I. Soilcrstátte Nr. 2. 
HaasensUin és Vogler, I. Walllischgasso 10. 
Daube G. L. és Tárea, I. Wollzoile Nr. 12. 
Dukes Miksa, I- Riemergasso Nr. 12.
Schalck Henrik, I- WolbeHe Nr. 11.
Herndl Alajos. 1. Wollzcilo Nr: 25. 

fnnkfuriban a/M.: Daube G. L. és Társa. 
Mritban: R. Mossd, 40, r. Notrc-Damo-d.-Vioi. 

Agence Havas (place de la Bourse).

A szédelgés.
A deákpárti kormányok pénzügyi politikája 

■■osszhirü volt. Takaríthattak volna többet s 
költhettek volna kevesebbet. Ez volt politi­
kájuk rosszaságának egyik oka. De hogy e 
politika oly rossz hírbe jött: annak mellékes 
okai is valának. Akkor még nem honosait 
meg a rente. Minden külön nagy kiadás 
vagy nagy deficzit külön czim alatti állam­
adósságot, külön államhiteltörvényt telt szük­
ségessé. S valahányszor kölcsöntörvényjavaslat 
került a parlament elé: a parlament komoly 
kötelességének tartá a pénzügyi helyzetet ala­
posan megbírálni s az uj törvényt és min­
den nagyobb kiadást ehhez mérni.

Azonban a deákpárti kormányok a Tisza- 
kormányhoz képest még nagy mérséklettel 
jártak el, mind a szédelgő költségeskedés­
ben, mind az adósságok csinálásában. A 
deákpárti kormányok sok befektetést csinál­
tak. de az adókat nem emelték; növelték 
a jövedelmező tőkét, de az államjavakat 
nein adogatták el.

A rentcadósság megalapítását nagy vív­
mánynak tekintők tiz év előtt. S méltán. 
Uj háztartásunk megmenekül az újabb adós­
ságok törlesztési terheitől; kevesebb lesz az 
államadósságok kamatterhe s végül az újabb 
és újabb adóssági czimletek kibocsátása itt­
hon nem izgalja fel az elméket, s a pénz- 
piaczokon nem zavarja össze a számításo­
kat: egy szóval megszilárdul a magyar ál­
lam hitele.

így gondolkodtunk akkor s Széli Kál­
mánnak nagy érdemül róttuk fel a rente meg­
alapítását.

Akkor nem jutott eszünkbe, hogy egy 
lelkiismeretlenül szédelgő kormány miként 
zsákmányolhatja ki az adósságcsinálásnak 
rente-alaku könnyű módját s nem tehettük 
fel. hogy egy parlamenti többség teljesen el­
veszítse érzékét és kötelességérzetét az állam 
pénzügyi szilárdsága iránt.

Most már nyakig vagyunk a bajban.
Az adók minden neme hallatlan magasra 

csigáztatott fel.
Az adóbehajtás gépezete könyorületet nem 

ismerő pontossággal és szigorral dolgozik.
Az államjószágok nagy része elfecsérel- 

tetett.
Az adósságcsinálás szakadatlanul működik 

csöndben, de nagy összegekkel.
A deficzit mégis nagyobb, mint a deák­

párti kormányok alatt egyetlenegy évet kivéve 
bármikor volt.

S a parlamentet és a külföldet a kormány 
mindamellett az államháztartás rendezettségé­
nek s a pénzügyek szilárdságának hazugsá­
gaival tölti be.

Lássuk csak a folyó évet.
A pénzügyminiszter előterjeszt s a parla­

menti többség megszavaz egy költségvetést,

A kultur-államokból.
Paris—London—Antwerpen—Amsterdam.

Amsterdam, 1885. julius közepén.
I.

Vonalunk épen most hagyta el Motzet, Paris felé 
haladunk. Még jókora utat kell megtennünk, míg 
oda érünk, s addig válaszolok t. olvasóm egy kér­
désére, mert mintegy hallom, midőn jelen sorok czi- 
mére tekintve, mondja: Kultur-államokvól van szó, 
hát hol marad Németország? Arról ezúttal hallga­
tok, noha annak is bejártam nem egy vidékéi. Úgyis 
eleget emlegetik mások, s uton-utfélen kürtölik: 
hogy a ezivilizált német nemzetnek mennyit köszön­
het Magyarország, s hogy ö a mi egyedüli oktatónk, 
mintaképünk, vezérünk. Jól tudjuk, hogy kulturális 
fejlődésünket illetőleg sokat köszönhetünk a néme­
teknek: de semmi esetre sem mindent.

A kulturális fejlődést kétféle hatás idézi elő:külső 
és belső. A külső előáll, midőn műveltebbekkel érint­
kezünk : a belső pedig a velünk született tehetse­
gek által működik.

Haladásunk tényezői gyanánt nem kell tehát 
mindig a külső okot tekintenünk, hanem igen sok­
szor népünk intelligencziáját, szívósságát s egyéb jó 
tehetségeit. Nem egy városunk köszönheti a jólétet, 
gyarapodást, békés életet úgyszólván csakis ezen jó 
tulajdonságoknak, mert lakosai még közvetve sem 
igen érintkeztek a németekkel. De meg a müveit 
osztály nemcsak a német kultúra emlőiből nyer tá­
pol. Hát a szép és nemesért való bővülést nem-e 
löleg a rómaiak és hellének nyelvén oltják belénk ? 
Hát tranezia, angol, olasz és más nyelvű müveket 
nem olvasnak nálunk eredetiben ?

De messze vezetne, ha még tovább is folytat­
nánk elmélkedéseinket. Azt hiszem, sikerült indo­
kolnom. hogy a kulturállamok között miért nem 
említem fel Németországot. Mert mások azt úgyis 
a tulságig teszik. Részemről legfólebh annyit jegyez­
hetnék meg a német, nép megfigyeléséből kifolyó­
lag: hogy példányklipül több tekintetben mi szol­
gálhatunk neki, s nem ő nekünk. Hányszor, de 
hányszor hallottam németektől a magyarok «keleti 
lomhaságát» emlegetni. Ám jöjjenek el például Kecs­
kemétre, alföldünk e derék városába s nézzék inog, 
hogy teremtett a magyar szorgalom és kitartás 
futó homokon gyümölcsfa-erdőket, melyeknek ter­
mékei drága pénzért jutnak külföldre.

Ratilly, kiállja most a konduktor, Franczia hatá­
ron vagyunk, s ideje, hogy tárgyunkra térjünk.

Vonatunk ama véráztatta mezőkön halad most 
végig, melyek annyi csatának voltak már színhelyei, 
s a melyek különösen a német-franczia háborúból 
ein lekezelések A hires gravelotti csatatéren már 
Batillv előtt átrobogtunk. Verdim és Chálons követ­
keznek most, melyeket elhagyva hajnalban Párisba 
erünk.

Megvallom az egész utón nem akartam elhinni, 
hogy Fm ucziaországban vagyok s Pár is hoz közele­
dni. Piszkos kupéban ülök egymagám. Az állom

mely a rendes rovatban öt millió többletet 
s a rendes és rendkívüli és beruházási rovat 
egészében csupán 12 millió hiányt tüntet 
fel. Szükségünk lett volna tehát e szerint 
az egész év folyamán csak 12 milliónyi 
hitelre.

S miként áll a dolog tényleg ?
A mathematikát megcsalni természetesen 

nem lehet s a valóságos kiadás költségve­
tési hazugsággal nem fedezhető. Arra pénz 
kell. S a pénzügyminiszter teremt.

Először is felvesz IOV2 milliót tőketörlesz­
tésre. Azután felvesz 12 milliót a deficzit 
czimén. Azután felvesz 18 milliót az állam 
forgó tőkéinek kiegészítése czimén. Azután 
felvesz 7 milliót, noha még most nincs rá 
szükség, a Ráhaszabályozás ezimén. Végre 
legújabban 4 millióval emeli a függő adós­
ságot, a kamatozó kincstári jegyeket. íme 
51*/a millió csak az első félévben, melyre 
kibocsáltatott közel 60 milliónyi névleges köt­
vény. S az eladott állami jószágok ára még 
ide számítva nincs.

Két dolgot kell megjegyeznünk itt.
Az egyik az, hogy az év második felében 

ily enormis deficzitre számítani nem lehet, 
miután a rendes állami bevételek jobban 
fognak befolyni.

A másik pedig az, hogy az adócsavav 
még nem kezdte meg működését isten iga­
zában, az majd csak az aratás befejezi ével 
augusztusban fog egész erővel működni.

De bármiként működjék is: tény marad 
az, hogy a kormány a parlament s az or­
szág félrevezetésével csinálja nyakra-főre az 
adósságokat s még a specziális rendeltetésű 
összegeket is elölegképen az általános állami 
kiadások fedezésére használja.

És kiáltó lény lesz az, hogy a költségve­
tés, midőn az összes deficzitet csak 12 mil­
lióra számitá, nem volt egyéb lelkiismeret­
len szédelgésnél.

És végre tény az, hogy a kamatozó kincs­
tári jegyekben megalakult függő adósság 
megint közel 25 millióra emelkedett, holott 
ennek emelkedése ellen ismételve tiltakozott 
már maga a többség is, söl ennek csökken­
tése végett renlekibocsá fásra hutai mázt. atolt 
már fel a pénzügyminiszter s e felhatalma­
zást ki is zsákmányolá.

Íme a Tisza-kormány pénzügyi gazdálko­
dása. Hanem azért ez a kormány a kiállítás 
külső fényére mutatva, hivalkodik azzal, hogy 
nyakig tisztink az országos boldogságban.

A mámorból meglesz a fel ocsúd ás. [Jgy 
látszik, gyorsan lesz meg. De annál keserűbb 
lesz, minél későbben következik be.

A visszatért rém.
Az afghanisztáni határkérdés hirtelen visz- 

szanyertc előbbi rémlet es dimenzióit. Való­
sággal olyan, mint a népies mesék varázsló

sokon kicsiny és ronda pályaházak, utasok nélkül. 
Például Chálons-ban, a marnei department szék­
helyén, hol 20,000 ember lakik, nincs oly élet és 
forgalom, mint nálunk a kisebb alföldi városok 
pályaudvarán. És Párisban, hol a leírások szerint 
a világ minden irányából sereglenek idegenek, vona­
tunkból kiszálltunk vagy tizenöten, s bérkocsiba 
ültünk hárman. Éz Páris ? Nem akartam hinni sze­
meimnek. Hol a zaj, a pezsgő élet? S igy csalód­
tam később Parisban sok tekintetben, és sehol 
annyira nem tapasztaltam, mint Párisban, hogy 
mennyire megváltozhat a közvetlen hatás által az 
a kép, melyet olvasott és hallott ismertetések után 
a fantázia alkotott.

Kerestem mindenütt a párisi elegancziát, a ke­
cses franczia nőket; de nem tehetek róla, nem akad­
tam rajok. Kimentem a boulognei erdőbe, hol a 
longchampi utón este ti óra tájban Páris finom vi­
lága látható. Száz és száz fogat robogott cl mellet­
tem, s annyi nő között alig egy-két szép; s az Íz­
léstelen öltözeteknek légiója. Lehet, hogy mi ma­
gyarok, kik a budapesti kiállítás korzóján sétálga­
tunk, el vagyunk kényeztetve, ámde a rám lett hatás 
szerint csak a fentebbieket mondhatom.

Meglepők Párisban a templomok, egyéb középü­
letek és szobrok, melyeknek elhelyezése is rendkí­
vüli ügyes, mivel a távlat hatása mindig fel van 
használva. Utczák" összeszögelésénél széltekintve, 
gyakran mindenik utcza végén egy impozáns épület 
vagy szobor látható. Álljunk meg például a Place 
de la Concorde, Páris e remek közterének közepén, 
mely maga is, a 31 méter magas luxori oheliskkel, 
kutakkal és szobrokkal, gyönyörűen van ékesítve.

Körültekinlve kelet felé a Tuilerie-k kertjén ke­
resztül, a Tuilerie-k palotáját látjuk; dél felé a 
Corps Législatif volt palotája; északra a La Made­
leine templom és végre nyugatra, az Ely sóéi me­
zőkön áttekintve, 2100 méternyi távolságban az Arc 
de Triompho de l’Etoilc hatalmas diadalíve emelke­
dik. Lehetetlen, hogy a Place de la Concorde szo­
morú történeti múltjáról is meg ne emlékezzünk. Itt 
állott a guillotine. Itt fejeztek le XVI. Lajost 1793. 
január 21-én, Corday Saroltát julius 17-én. Es igy 
tovább Brissot-t, Marie Anloinette-t. 1793 január 
21-tol 1795 május 3-ig mintegy 3000 ember veszité 
itt el életét. Azok között azonban Danton és Ro­
bespierre is, kik a guillotinevel oly irlóztato mészár­
lást vittek véghez.

A középületek, szobrok és tereken kivid — a 
külső képet értve — nincs Párisban, mi elragadna. 
A magánépületek egyszerűek s az idétlen nagy ké­
mények elek lelőni tik azokat. Oly magánépületeket, 
mint Budapesten, tágas udvarral, nagy lépcsőházzal, 
Párisban hiáhan keresünk.

A párisi üzletekről szintén annyit hallunk s leg- 
kevésbbé sem vagyunk azok által meglepetve. Sok 
a szemfényvesztés, melyet csakhamar felismerni. 
Kávéházat látok, csupa fény és szin sugárzik ki 
belőle; de a mint belépek, látom, hogy tükrök s 
virágcsokrok idézik elő az egészet; a bútorzatazon-

alakja, egyik pillanatban összezsugorodik 
alig látható ködös ponttá, a. másik pillanat­
ban kitágul óriási, mindent fölemésztéssel fe­
nyegető szörnyeteggé. Tegnap a kérdés még 
csak Ázsia egy ismeretlen hegyvonálának és 
mythicus sivatagának kérdése volt, ma újra 
— lucus a non lucendo — a legfontosabb 
európai kérdéssé változott. A levegőn me­
gint háborús hírek röppentyűi sivitanak ke­
resztül és a tőzsdéket újra a panique hidege 
rázza. Ott vagyunk épen az előbbi ponton, 
mikor a Gladstone-kabinet legharcziasabb 
nyilatkozatait tette. A minek akkor Pendzseh 
volt hangzatos neve, az most a Zulfúar 
még hangzatosabb névre hallgat. És mert 
épen a határkérdések legnehezebben tűrik 
meg az ismétlést, a Zulfikar-kérdést annyi­
val veszedelmesebbnek is kell tekintenünk a 
pendzsehi kérdésnél.

A világ csakugyan nem számított reá, 
hogy a kérdésnek most meg lehet nyúlnia. 
Gladstonenak sikerült a kérdést ép oly unottá, 
mint nevetségessé tennie, általános engedé­
kenységével az oroszokat minden tekintet­
ben fényes elégtételben is részesítette és 
minden differenczia kiegyenlítettnek látszott. 
Igaz, hogy a Gladstone-kormány bukásakor 
az egyezség még nem volt véglegesen meg­
kötve és azt biztosra lehetett venni, hogy 
Salisbury kormányra jutásával egészen más 
szellem fogja az angol külügyérség tárgya­
lásait vezérelni. De minden lényegesebb el­
térésre nézve a megegyezés már létesült 
volt, az uj angol kormány bevégzett tények­
kel állott szemben, az afghanisztáni határ­
kérdésről nem is vallott uj programmol, ha­
nem kijelentette, hogy az előbbi kormány 
által vállalt kötelezettségeket fenn fogja tar­
tani. Mi okozta hát hirtelenül az uj vesze­
delmet? Erről még nem bírunk elég felvilá­
gosi lássál. Azt jelentik Londonból, hogy a 
zulfikári szoros hová tartozása felől ismét 
véleménykülönbség támad az alkudozó felek 
között, bár maga a ezár tétetett előbb Ígé­
retet Gladstone kormányának, hogy a szo­
rost az emir birtokában hagyja. Most úgy 
látszik, az oroszok katonai csinynyel szeret­
nék a kérdést kettévágni, mint az előbb 
Pendzsehnéi oly jól sikerült nekik. Az orosz 
csapatok nagy tömegekben nyomulnak a 
zulfikári afgiián hadállások felé, békének és 
háborúnak sorsa ismét egy puskalövésnek 
irányától van függővé léve.

Első pillanatra is világos itt, hogy a zul­
fikári halár-kérdés, mint olyan, egészen mel­
lékes dolog. Az angoloknak ez legfölebb uj tanú­
ságul szolgai hat, mit érnek az orosz Ígéretek, 
még haezári szó ünnepélyes formájában vannak 
is adva. Láthatják, hogy az oroszok irányá­
ban komoly halár-kérdés, melyet velők meg­
oldani lehetne, nem létezik, ha csak az nem, 
hogy kielégithetlen hóditásvágyuknak és

hau primitiv, s botommal a mennyezetet elérem. 
Hogy akadnak díszes helyiségek is: az tény; de ne 
feledjük cl, hogy Páriáról beszélünk, hol mindenben 
nagyszerűt keresünk, s épen azért megütközve lát­
juk aztán, hogy az annyit dicsőített Palais Royal 
éttermeihez szűk zugokon át s főlépcsőkön ju­
tunk.

A mi Páris fekvését illeti, Budapestéhez nem is 
hasonlítható. A Szajna jóval kisebb a mi Dunánk­
nál, s piszkos vizén ronda hajók közlekednek. A 
környék pedig, melyről a franczia irók oly sok 
szépet tudnak elbeszélni: alig nyújt felemlitésre 
méltót. Az ut a fogaskerekű vasúton a Svábhegyre 
vagy a Dunán a Margitszigetre, mindenesetre szebb 
képet ad, mint az ut Párisiéi Versaillesig. Valamint 
a boulognei erdőnél is a mi városligetünk barátsá­
gosabb.

Több intézmény is van Párisban, melyekről cso­
dálkozva kérdezzük, hogy létezhetnek egy világvá­
ros falai között.

Például társaskocsira csak az állomásokon szabad 
felülni. Képzelhetni, mennyire boszantó az idegenre 
nézve, midőn orra elölt robog el a kocsi, a nélkül, 
hogy használhatná, ha esetleg távolabb van az ál­
lomástól.

Az is nagyon csodálatos, hogy a házak számai 
mellett nincs az utcza neve is fölirva. Sokszor 
hosszú utat kell megtennünk, mig az utczanevét 
valamelyik sarkon megtaláljuk. S ugyanezt később 
Londonban, Brüsszelben s Nyugot-Európa más nagy 
városaiban is tapasztaltam.

Meg kell azonban emlékeznem egy igen dicsére­
tes szokásról is. Ugyanis a kocsizó közönség jobba­
dán csak egy lovas fogatokat használ, s a long- 
champi-uton elrobogó fogatok között aránylag kevés 
két lovasat látunk. A takarékosságnak ilyetén! nyil- 
vánulását Nyugat-Európában általában feltaláljuk, 
sőt Londonban két lovas bérkocsit alig kapunk.

E tekintetben csak követhetjük a nyugateurópaiak 
példáját. Nemis gondolja az ember, mily óriási ösz- 
szegeket takaríthat meg, ha a kényelmet bizonyos 
takarékossággal élvezi. Nálunk, hol az urhatnámság, 
fájdalom, mindjobban lábra kap, már a kissé tehe 
tősebb polgár is kétlovas fogatot tart, pedig ez 8— 
10 év alatt tetemes tőkét takaríthatna meg, ha csak 
egylovas fogaton hajtatna a városligetbe.

Visszatérve a francziákhoz, szólok a franczia ka­
tonákról. A hatás, amit az emberre gyakorolnak, 
bizony nem kedvező. Láttam egész csapatokat el­
vonulni, de a tartás és mozdulatok nem szabatosak; 
a rendek minduntalan megbontanak. A zenekar pe­
dig határozottan rossz. Termetre nézve jobbadán 
kicsinyek s gyenge testalkatuak. A mi katonáink ki­
nézése minden tekintetben sokkal jobb. Vájjon a 
mai franczia nemzedékből fognak-e oly harezfiak 
kiválni, kiknek győzelmeit egy második Vendome- 
szobor fogja megörökíteni?

És most mondjunk búcsút a franczia világváros­
nak. Csak néhány ecselvonással adtuk vázlatát, de 
azt hisszük.hü vázlatát, melyből kivehető, hogy nyá-

garázdálkodásuknak egyszermindenkorra ha­
tárt kell szabni. Ha az orosz kormánynak 
bármikor a béke elérése feküdt volna szi­
vén, azt épen a zulfikári szoros miatt nem 
koczkáztatná. Mert arra sem számíthat többé, 
hogy a szorosnak erőszakos elfoglalása után 
az angol kormány a megtörtént dolgot meg­
nyugvással fogja venni. Ezt még Gladstone 
kormánya sem tehette volna másodszor, a 
jelenlegi tory-kormány pedig bizonyosan az 
első pendzsehi esetet sem hagyta volna meg­
torlás nélkül. Zulfikár birtoka ez esetben 
csak ürügy lehet a keresett vitára.

Ha a következő napok hírei igazolni fog­
ják az alarmirozó jelentéseket, akkor Orosz­
ország magatartására más kulcsot nem ta­
lálhatunk, csakhogy minden áron most akarja 
háborúját Angliával végig vívni. Gladstone 
kormánya irányában hajlamot mutatott az 
egyezkedésre, mert hát Oroszország bizton 
számíthatott rá, hogy Gladstone a békének 
hátralevő idejét nem lesz képes kellően ér­
tékesíteni, nem fogja hazájának véd képessé­
gét emelni, sem a diplomácziai viszonyokat 
más hatalmakhoz megjavítani. Bármikor tört 
volna ki egy háború, Angliát a régi készü- 
letlenségben találta volna. De a tory-kor- 
mányról jól tudják Pélervárolt, hogy a bé­
kének egy napját sem engedi felhasználatla­
nul elmúlni. Nagyon tarthatnak attól, hogy 
semmi későbbi alkalom nem lesz oly ked­
vező Oroszországra nézve. Most kell a hely­
zet előnyeit kiaknázniok, mikor Anglia még 
egészen elszigetelten álla halaiulik között és 
védszervezetének elhanyagolt állapotát sínyli. 
A számítás gonosz és vakmerő, de logikus 
és czéltudatos. A tory-kormánynak tehát 
mindjárt kezdetben kell teljes próbát nyúj­
tania, hogy világtörténelmi hivatásának meg 
tud-e felelni.

VIDÉK.

* Peatmcgye törvényhatósága ma délelőtt folytatta 
évnegyeded közgyűlését Szapáry István gróf főispán 
elnöklete alatt. Első tárgyul Tahi/ István előadó a 
belügyminiszter leiratát olvasta fel Tápió-Györgye és 
Tószeg községek 1871-dik évi inségkölcsöne tárgyában. 
A kormány ugyanis 150,000 frt kölcsönt bocsájtott a 
megye rendelkezésére, a megye ismét egyes községek­
nek, igy kapott segélyt Tápió-Györgye és Tószeg község 
is, azonban visszafizetési kötelezettségüknek ez ideig a 
belügyminiszter többszöri felszólítására sem tettek ele­
get. Ennek folytán a belügyminiszter most, mint első 
kölcsönzőt, a megye közönségéi hívja fel a visszafize­
tésre. A közgyűlés elhatározta, hogy a nevezett közsé­
get, mint erkölcsi testületet felhívja kötelezettségének 
teljesítésére, ha ez sem használ, kénytelen lesz az alis­
pán a kölcsönzött összeget az egyesekre kivetett pótadó 
utján behajtani. Ugyancsak Tahi/ István olvasta lel 
Beregmegye átiratát, az ottani magyar közművelődési 
egyesületnek pártfogása érdekében. A közgyűlés, te­
kintve a nemes és hazafias ezélt, az egyesületnek 50 
forintot szavazott meg. Ezután a községi számadások 
kerültek szőnyegre, melyek részint tudomásul vétettek, 
részint észrevétel mellett visszaküldetlek. A közgyűlést 
fél 12-kor befejezték.

* Ruth ének panasza. A Jfovoja Vremja julius 
12-éről keltezett 3353-ik számában a «Külföldi hírek»

rovatában A magyarországi orosz főidről czim 
alatt a következő czikket találjuk:

«Vájjon hány olvasója tudja a »Novoje Vrcmjá»-nak, 
hogy túl a Kárpátokon, északi Magyarországon, él egy 
marék orosz nép? Az orosz föld olyan nagy területre 
terjed, s a mellett nálunk idehaza oly sok a dolog, hogy 
érkezésünk sincs gondolkozni a velünk egyfajuakról, a 
kiknél szomorú idők következtek be, mint az olvasó az 
alábbiakból meggyőződhetik.

Még 1870-ben a hivatalos statisztika szerint 4-73,995 
orosz volt Magyarországon. Az 1880-ban végrehajtott 
népszámlálás szerint azonban mindössze csak 342,995 
orosz van Magyarországon, az az tiz év alatt a fogyat­
kozás 127,072 ember, vagyis az összes magyarországi 
orosz lakosság 27 százaléka. Tegyük fel, hogy az 1880 
évi népszámlálás a magyar uralom legteljesebb diadala 
korában oly tisztviselők segélyével eszközöltetett, a kik 
kétségen kívül nyomást gyakoroltak a szláv, kivált a 
begyek közt falvakban és a magyarokkal szomszédos 
községekben lakó népre; mégis más tények is arra mu­
tatnak, hogy a magyarosítás gyors sikerű a magyaror­
szági oroszok közt.

1881-ben Magyarországon 354 orosz előadási nyelvű 
népiskola volt, 1883-ban csak 282, azaz 72-vel keve­
sebb. 1881-ben 25(> orosz-magyar tannyelvű iskola volt, 
1883-ban ezeknek száma már 313-ra rúgott, azzaz 48-al 
megszaporodott. Az orosz-magyar nyelvű népiskolák tel­
jes el magyarosodása csak idő kérdése, még pediglen 
nem is távoli idő kérdése, ha Magyarországon az ügyek 
statu quo maradnak. így a «Kárpát» idei 4-ik számában 
arról tudósit, hogy llngmegyébi n 14 uj állami iskola 
nyílik magyar előadási nyelvvel.

A magyar-oroszok ilyen tömeges magyarosítását meg­
magyarázza mindenekelőtt az, hogy el vannak sza­
kítva az orosz világtól és teljesen önmagokra 
vannak hagyatva egy oly nemzetiséggel való harczaik- 
ban, mely szám és nemzeti organizáczió tekintetében 
felülmúlja öt. Az osztrák «divide et impera» elv az 
ausztriai oroszokra teljes következetességgel alkalmazta­
tó. A magyarországi, galiczini és bukovinai oroszok 
mind ethnorafiai mind geographiai tekintetben egy egé­
szet képeznek, holott az a sors van rajok mérve, hogy 
a mi a törvényeket, intézményeket és igazgatást illeti, 
egészen különböző viszonyok közt éljenek. Magyarorszá­
gon kötelesek tanulni a magyar állami nyelvet, Galicziá- 
bnn a lengyelt és Bukovinában a németet és románt 
Ez a körülmény kiváló sulylyal nehezkedik a magyar- 
országi oroszokra, a kik oly államban élnek, mely szinte 
teljesen el van különítve a többi osztrák tartomá­
nyoktól.

A magyarországi oroszok nemzeti szerencsétlensége 
a XVII. század közepén kezdődik, midőn a lelkészek 
elfogadták az uniót. Addig a népnek szilárd támasza volt 
lelkészeikben, a kikel maga választott és eltartott és akik 
már 0 miatt is szorosan voltak vele összeforrva. Már egy 
századdal az unió elfogadása után Olsavszky Simon 
püspök nyilatkozata szerint az egész magyarországi 
Oroszföldön csak három pap volt mindössze, aki latinul 
Írni tudott, míg a jelen század elején ez a papság 
annyira cllatinosodott, hogy Bacsinszky András püspök 
kénytelen volt emlékeztetni azt az anyanyelvre. 1805-ben 
kelt egyik pásztorlevelében figyelmezteti a papságot a morvák 
és csehek sorsára, akik «szent Cyriihöl és Methodlúl nyerték 
a keleti vallás világát, kezdetben szláv-orosz nyelvvel 
Írással és szertartással éltek, később pedig ezt elhagy­
ván, mindenben megváltoztak.» Egy másik pászlorlevél- 
ben pedig ez áll: «Nemcsak megvetésbe, hanem napról- 
napra fogyásba is jut a mi oroszságunk és orosz val­
lásunk.»

A magyar-orosz papság közt a latinizáczió és magya- 
rizáczió olyan sikeres volt, hogy egy századdal Ol­
savszky püspök nyilatkozata után — hogy t. i. csak 
három pap tud latinul — bátran lehetett volna állítani 
ugyanezt az oroszul tudásról. Az 1848. óv küszöbén, 
mely epochát képez a magyar Oroszföld éleiében, meg 
lehetett volna számlálni az ujj anion azokat, a kik tud­
ták az irodalmi orosz nyelvet.

Ilyen gyümölcsöt termett az unió ! Az orthodox szerbek 
jóval sikeresebben küzdenek a magyarosítással. Népis­
koláik száma nemcsak nem apad, mint a magyarországi 
oroszoknál, tótoknál és unialt románoknál, hanem sza­
porodik.

A magyarországi Oroszföldön a magyarosítás legbuz-

ron korántsem oly nagyszerű, mint szokás leírni, 
de azzal legkevésbé sem szándékunk a «valódi» 
fényt elhomályosítani. Van Parisnak fénye elég, mely 
yilágit reflektor nélkül is. Műkincsein, régi emlékein, 
tudományos és ipari intézeteiben sokat tanulhat az 
ember, s azért csak ajánlhatjuk honfitársainknak, 
hogy oda ellátogassanak.

Dr. Havass Rezső.
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MARGIT.
REGÉNY.

Angolból fordította ILONA.
XXVIII. FEJEZET.

A titok leple szellőztetik.
— Attól a perozlöl kezdve, a midőn Ivytonba 

érkezett, Lady Trelorden szivébe fogadta és úgy 
bánt önnel, mintha saját gyermeke lett volna? — 
monda lord Raysíield elérzékenyülve.

— Mint a legjobb, loggyöngédebb anya, feleié 
Margit könyek közt.

Ekkor egy levelet vett ki zsebéből Lord Raysíield 
és ál nyílj Iá Mr! Kimhournnek.

— Törülje le ki ínyeit Margit, monda erre az öreg 
ügyvéd, mert e levelet cl kell olvasnia, melynek 
minden betűje drága és kedves lesz ön előtt.

Megi,ijedt tekintettel vette át Margit az oda nyúj­
tott levelet, s megtörülve szemeit, folyton növekvő 
meglepetéssel olvasta annak tartalmát.

E hosszú levelet Lady Trelorden sajátkezüleg irta 
halálos ágyán. Azonos volt azzal, mit Wcdderburn 
az ellopott végrendelet mellett talált, s melynek borí­
tékára e czimzés volt írva:

— Trelorden Margitnak átadandó akkor, mikor 
végrendeletemet kihirdetik.

Margit kélszer-háromszor félbeszakító az olvasást, 
hogy csókjaival elborítsa c sorokat. — De végre a 
zársorokhoz ért, melyek következőleg hangzottak:

— Kedves szeretett gyermekem 1 Bocsásd meg 
vétkemet, mely életboldogságomba került, mely miatt 
anyai szeretetem legkegyetlenebblil bűnhődött éve­
ken kereszti! a hallgatással, a midőn lelkem beszélni 
vágyott, s téged szivemhez szorítva a megszólítások 
e legszebbikével — leányom 1 — illetni óhajtott. 
Bocsáss meg kedves egyetlen gyermekem 1 Bocsáss 
meg!

— Anyám! — Kedves szenvedő anyám! zokogó 
Margit alig hallható hangon térdeire ereszkedve. - - 
Oh! ha angyali szemeiddel ide letekintesz, olvass 
szivembe s lásd miként imádlak téged!

— Margit, édes testvérem! — kiálta Lord Raysíield 
legnagyobb gyöngédséggel őt felemelve és karjaiba 
szorítva.

Lady Raysfleld a dolgok e fordulatán elbá­
mult, s a midőn férje Margitot hozzá vezetve, 
kérte, hogy mint testvérét üdvözölje, hála ér­
zet keletkezett szivében, hogy alkalmat talált igaz­

ságtalan gyanújáért az által vezekelhetni, hogy 
Margitot gyöngéden átkarolta, és szivéhez szőri­
től la.

Nehány szó, mit Lord Raysíield Lady Pendrillnek 
füleibe súgott, elég volt ahoz, hogy előtte a helyze­
tet felvilágosítsa, de egyszersmind az indignácziónak 
félig alvó érzetét szerencsétlen testvére iránt ismét 
felkeltse; ő méltósága gondolatait azonban csak­
hamar más irányba terelte az elveszett végrendelet 
felmutatása.

— Megkerült a végrendelet? — káltá meglepetve 
és önkénytclenül Margitra tekintve. — Tehát gya­
núm ...

— Annyira alaptalan és távol volt az igazságtól, 
a mint csak lehetséges — vágott közbe Kimbourn, 
a ki a lady tekintetét észrevette.

— Ki lopta el? — kérdő kissé élesen felbosz- 
szanlva az ügyvéd szemrehányó közbeszólása által.

Margit könyörgő mozdulatát megértette Lord Rays- 
ficld, s helyette Lady Raysíield felelt:

— Kedves mama — monda hirtelen, most miután 
a végrendelet megvan, egyáltalán, és különösen 
nem sürgősen szükséges azt is megtudnunk, ki lopta 
azt el.

— Erre nézve másként vélekedem, mint le éde­
sem. Egy vágy több személy büntetésre méltó cse- 
lckedinényc miatt több hónapon keresztül aggodal­
makat kellett kiáltanunk.

— Ha megengedi méltóságod — vágott közbe 
Mr. Kimbourn szúró sarkazmussal, — hat hónapi 
aggodalmaiért kellő elégtétellel szolgálhatok. — 
Ezzel kivette a lord kezeiből a végrendeletet, és egy 
helyen sietve felnyitó.

— Megvallom, szavait nem értem egészen, vi- 
szonzá ingerülten lady Pendrill.

— Serencséro megértethetem magam másként, 
ha a megtalált végrendelet egyik passzusát elolva­
som, mely így hangzik: «Egyedül élő testvéremnek, 
Lady Pendrillnek, kivel az utolsó busz év alatt sem­
minemű jó viszonyban nem állottam, s ki egész 
életemen keresztül csak teslvéricllenül bánt velem, 
kétezer fontot hagyományozok. Teszem ezt azon 
okból, mert tudom, hogy pénzügyi viszonyai zilál­
tak, sürgős és lealázó adósságai vannak, és ezáltal 
reményiem vejét, Raysíield lordot, sok kellemetlen­
ségtől megkímélhetni.»

— Úgy hiszem eltalálom, ki volt szerkesztője 
eme mondatnak; mert bármily érzelmeket táplál* 
legyen is testvérem irányomban halálos ágyán, ily 
sértő módon bizonyára nem fejezte volna ki magát 
végrendeletében, — mondó Lady Pendrill, székén (ész- 
kelödve s magát gúnyosan meghajtva az öreg ügy­
véd előtt, ki — habár nem is matatta, — bensőles 
örvendett e hoszankodáson.

— Sajnálom kijelenteni, hogy méltóságod isméi 
nagy tévedésben van. Ama szakasz, mii szerencséi 
voltam felolvasni, Trelorden úrnőnek saját szavai 
miket tóiba mondása után saját csekélységem irt 
le, — feleié az ügyvéd. — Méltóságod emlékezd 
fog még, hogy néhány hónappal ezelőtt alkalmait
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góbb közreműködői a munkácsi 6s eperjesi egyesült 
püspökök. Midőn 1870-ben n magyar képviselőház mog- 
íiozta azt a törvényt, hogy a népiskolában a magyar 
nyelv előadása kötelező, Pásztélvi és Tóth püspökök 
hálafcliratol küldtek a miniszternek.

Máskép cselekedtek a románok. Doputáozíót küldtek az 
osztrák császárhoz, azzal a kéréssel, tagadja möge tvjavaslnt 
szentesítését, mely véleményük szerint képes megbontani a jó 
egyetérl'-sl Mag nenii.cliség.-i közt. A közoktatási
miniszter a gompkalholikns püspökök feliratát a romá­
nok eilend; II l.o i;rn l"iiioii-tiáczn> gyanánt használta.

A magyar Oroszfóld egyházi fejei után halad a lel­
készség is, in- ■ anyagi liigg • jiicn van a kormánytól. A 
népiigyéli' . I n le!'.' .i '.ct vPz.áinl.dlialnám az ujja- 
inon. A nemzeti--— -ki I szóló XI.IV. törvényezikk Ifi. 
§-a megengedi az cgyiia-i testületeknek a nemzeti nyelv 
nlkalmazá-.it. Ks mégis Pásztélyi püspöknek intóz- 
kedé-ei magyar nyelven jelennek meg a «Kárpátban». 
A pap árvnleánvliázban, melyet llngvárott a papok pénzéből 
tartanak föl, az orosz nyelv, mint nem kötelezett tárgy 
adatik elő. Az ungvári gór. kath. szemminárium a ma­
gyarosítás plántálója. Mindent tanulnak ott, az orosz 
nyelv kivételével, melyet sok klerikus teljesen elfelejt. A 
szemmináriumnak van egy ön képző köre, mely szinte 
kizárólag a magyar irodalom művelésének szenteli tevé­
kenységét. Az idei «Kárpát» ö-ik számában közölve van, 
hogy c kör irodalmi zenei-estélye programmjának 15 pontja 
közül csak egy orosz volt, — Zsukovszky «Az utas» 
czirnü költeményének elolvasása, — a többi csupa 
magyar.

A mi a világi értelmiséget illeti, ilyen valójában alig 
van. A mely tisztviselők és gimnáziumi tanárok hűek 
népükhöz, azok kénytelenek rejtegetni nemzeti érzületei­
ket, különben az elbocsátás vagy áthelyezés veszélye 
fenyegeti őket. A magyarok nem csak nem tűrik az 
orosz beszédet, hanem még az «orosz» elnevezést is 
fenyegetőnek találják, azért «ruthónoknak» nevezik a 
magyar oroszokat. A magyarországi oroszok valódi poli­
tikai páriák Magyarországon, és ez annyival fájdalma­
sabb, mert ük a nagy és hatalmas orosz néphez tartoz­
nak. P. M.»

Eddig a levél.

KÜLFÖLD.

— jul. 16.
Aggasztó liirck érkeztek a múlt éjjel az afgha- 

nisztáni dolgokról, a melyek nem kevesebbet mon­
danak, mint azt, hogy az afglián határon levő oro­
szok tömegesen nyomulnak előre a Zulfikár-szoros 
felé, a miből természetesen azt lehet következtetni, 
hogy az oroszok a Salisbury-kabinetet is ép úgy 
meg akarják lepni egy befejezett haditénynyel, mely 
aztán nem lesz megmásítható, mint tettek volt ezt 
a (iladstonc-kabineltcl. A hir annál meglepőbb volt, 
mert a tárgyalások folyásáról szólott legutóbbi tu­
dósítások kielégítően hangzottak. Csak barom nap­
pal ezelőtt jelentette a Reuter-ügynökség, hogy 
Szimlából, az angol-indiai kormány székhelyéről az 
a tudósítás érkezett Londonba, az indiai hivatalba, 
hogy az angol-orosz tárgyalások kedvezően folynak. 
S a Salisburyvel összeköttetésben álló Morning- 
Post még csak tegnap jelentette, hogy a kormány- 
elnök a londoni orosz nagykövettel több ízben ér­
tekezett, s hogy a tárgyalások a legcngesztcléke- 
nyebli szellemben s a legjobb kilátással folynak. 
Lord Churchill pedig szintén tegnapelőtt jelentette 
ki az alsóházban, hogy a kormánynak nincs szán­
dékában Kandahárt angol katonasággal megszál- 
latni.

Készületlenül találja-e tehát az orosz előnyomu­
lás az angol kormányt? Aligha. Mert először a Sa- 
lisbury-kabinet feje — előbbi nyilatkozataiból Ítélve, 
— tudja, bog)- kivel van dolga, s az orosz készü­
lődések nem tegnapi keletűek. Hosszabb idő óta je­
leznek már Közép-Ázsiából készülődéseket és had­
mozdulatokat, s nevezetesen Persiából (melynek 
területén az oroszok úgy járnak-kclnek, akár csak 
a magokén) jelentették, hogy folyvást irányítják az 
orosz erősítéseket Száráksz felé, s hogy az oroszok 
a Khorasszánlól a Heri-Rud völgyébe vezető összes 
hegyszorosokat megszállva tartják. Mindehhez járul 
még az is, hogy Salisbury programmbcszéde az 
orosz politikai körökben épen nem tett örvendetes

volt közölni, bog)- kedves barátnőm ép oly kevéssé 
szereti önt, mint kedvelte méltóságod őtet. Egyúttal 
engedőimével megragadom az alkalmat Lady Rays- 
fieldnek tudtára adni, hogy nagynénje részére negy­
venezer fontot hagyott, s vagyona többi részének, 
mit körülbelül hatvanezerre becsülök, leányát, Tre- 
lordon Margitét telte örökösévé,

Renton Pál ijjedve felugrott ülőhelyéről, kétség­
beesve a lelett, hogy élte boldogságát vakon és 
őrülten feldúlva, a midőn cltaszilotta magá­
tól azon szerelmet, mely boldogságának forrása 
vala. Kétségbeesése sokkal nagyobb vala, hogy- 
sem mások Jelenlétében eltűrhette volna. Azért a 
szabadba törekedett: de Margit tekintete találkozott 
vele, midőn felkelt, és az arczárói olvasható két­
ségbeesés visszatükrözte a bensőjében dúló lelki 
harezot.

— Pál! PáR — kiállá Margit, hozzá sietve és öt 
átkarolva, — hová mégy?

— Magam sem tudom hová; de mindenesetre 
oda, hol szerencsétlenségemet és kétségbeesésemet 
elrejt hetem — kiállá a férj, gyöngéden törekedve a 
remegő ölelésből kiszabadulni.

— Kétségbeesésedet! Must, a midőn a valóságot 
ismered ?

— A valóság? Isten bocsáss meg, ép ez az, a 
mi lesújt. Hisz látnom kellett volna a valóságot sze­
meidből, melyekből ártatlanságod tükröződött, meg­
győző esdoklésidből, igaz szerelmedből, mely lel na­
ponként, sőt óránkint visszaéltem. Oh az élclhosz- 
sziglani vezeklés igen csekély büntetés nagy bűnöm­
höz képest.

— Férjem! szerelmem ! — kiáltá Margit, átka­
rolva és csókjaival clhalmozva. — Ha igaztalanság 
történt, ennek csak én vagyok okozója: de eléggé 
meglakoltam érte, ne tetézd tehát büntetésemet ama 
tudattal, hogy neked elviselhetlen fájdalmat okoztam 
legyen! (londold meg Pál, hogy atyámat véltem az 
emberek gyűlölete és büntetése ellen megoltalma- 
zandónak.

— Az istenért! Engedd, hogy magam Ítéljek ma­
gam felett, s eként az önmegvetéstöl meneküljek.

Margit lecsillapította őt, s mire egyedül marad­
tak, a múlt íxiserü emlékeit könycik elenyésztettúk.

XXIX. FEJEZET.

Befejezik.

S ezek után történetünk személyeivel mi történt? 
kérdi a nyájas olvasó, kinek kiclégitőlcg óhajtunk 
válaszolni.

Margit és Rvnlon Pál. mint említeni is felesleges, 
szerelemben és boldogságban éltek. Mindazon ne­
hézségekét, melyek mint Ivylon szerencsétlen úr­
nője leányának uj helyzetében felmerültek, Mr. 
Kimbourn tanácsával és segítségével kiegyenlítették. 
A «Trelorden» név viselése a kir. leirattal engedé- 
yeztetetL

ilenyomást, s hogy az orosz kormánynak alapos 
oka van arra, bog)' ne bízzék túlságosan az uj an­
gol kabinet jóakaratában. Ezek elég okok lehettek 
arra, hogy a Salisbury-kormányt egy esetleges 
muszka csínyre előkészítsék, kivált hanem jár ked­
vében az orosz telhetetlcnségnek.

S az utóbbi eset, mint a Daily Telcgraphnak 
egy ma érkezett igen érdekes közleménye mutatja, 
csakugyan fenforgott. A nevezett lap ugyanis a kö­
vetkezőket írja. Az afghán kérdésre vonatkozólag 
folyamatban levő angol-orosz tárgyalások komoly 
fordulatot vesznek, Az orosz kormány még Gladstone 
visszalépése előtt igényt támasztott egy pontra, 
honnan valósággal uralkodhatnék a Zulfikár-szoros 
fölött. A Salisbury-kormány kijelenté, hogy ez az 
igény nem egyeztethető össze a Granville és Giers 
közt létrejött megállapodás határozataival. A véle­
ményváltás folyamán Oroszország nem akart en­
gedni és azt kívánja, hogy a kérdés a határren­
dező bizottság elé terjesztessék, a mit azonban Sa­
lisbury aligha elfogad. Az angol kormány jegyzékei­
nek hangja békülékcny, de határozott.

A legújabb távirati tudósítás, melyet a Reuter- 
ügynökség Teheránból kapott, az, hogy Mervbe és 
Pul-i-Kisztibe az utóbbi két hét alatt jelentékeny 
orosz csapaterősitésck érkeztek. Ugyanezen az utón 
jelentették a Reuternek, hogy Kabulból négy ezred 
angol gyalogság érkezett Hcrátba s hogy másik négy 
ezred a Ilazara-terülctről szintén útban van Hérát 
felé — a mely hirt természetesen utólag maga a 
nevezett ügynökség is odamódositja, hogy Héráiba 
nem négy angol, hanem négy afghán ezred ér­
kezett.

A Times pár nappal ezelőtt Oroszország szándé­
kaira vonatkozólag a következőt irta: «A kontinen­
sen nagy véleménykülönbség uralkodik Oroszország 
nézetei felöl. Becsben úgy vélekednek, hogy az orosz 
kormány nem kívánja megragadni az alkalmat egy 
rendszeres béke megkötésére, a miként ezzel úgy 
Lord Salisbury, mint Mr. Gladstone megkínálta. 
Indiában azonban a viszály kikerülésének lehetősé­
géről kedvezőbb nézet uralkodik. Anglia állása egy­
általában nem kétértelmű. Az előbbi a legnagyobb 
engedményeket tette Oroszországnak, s a mostani 
kormány kész az elvállalt kötelezettségeket becsü­
letesen teljesíteni; de nincs Angliában párt, mely 
beleegyezését adná ahhoz, hogy az utolsó Ígéretek 
is megsemmisittessenek, vagy hogy visszalépjenek 
oly vonalról, melyet a liberális kormány jelölt ki s a 
konzervatívok elfogadtak. Azt hiába rcményli Orosz­
ország. hogy a Sulisbiiry-minisztcrium gyóngcségéből 
hasznot húzhat. Idegen parancsolgatás az angol né­
pet tömören sorakoztatná bármely kormány körül, 
mely világosan az adott szó és a nemzeti becsület 
alapjára helyezkedik.» — Ugyané lap hire szerint 
Oroszország kivételével valamennyi hatalom beleegye­
zett az uj egyiptomi kölcsön kibocsátásába.

ÚJDONSÁGOK.
— július 16.

— Személyi híreit. Koburg Fillöp hcrczeg 
és neje Lujza hcrczcgné tegnap este szent-antali 
jószágukról Bécsbe érkeztek. Holnap meglátogatják 
Laxenburgban a trónörököspárt s azután elutaznak 
Antwerpenbe a kiállítás megtekintésére. — Izabella 
spanyol királyné Münchenbe fog utazni leánya, 
de la Paz infánsnő látogatására. — llistics volt 
szerb miniszter Belgrádból Bécsbe érkezett. — Bis­
marck herczeg augusztus közepén Varzinból Fried- 
richsruheba utazik. —Jókai Mór Keleti Károly mi­
niszteri tanácsossal tegnap este a trónörökös meg­
hívására Bécsbe utazott, hol a trónörökös könyvé­
nek ügyében értekezletet fognak tartani. — Fejér- 
váry Géza honvédelmi miniszter tegnap este Édes­
ből Budapestre érkezett. — Bedckovich Kálmán

horvát miniszter ma reggel Budapestről Zágrábba 
utazott. — Jovanovica báró altábornagy, Dalmáczia 
helytartója, nejével együtt Bécsbe érkezett. — Catty 
báró hadtestparancsnok tegnap Sopronba érkezett s 
az ott levő csapatok fölött szemlét tartott. — Dr. 
Tisza Istvánt a közoktatásügyi miniszter kinevezte 
a nagyváradi jogakadémia államvizsgálati bizottsá­
gába tagnak. — Perczel Miklós bavanyamegyei 
főispánhoz főrendiházi tagnak történt kineveztetése al­
kalmából Pécs város polgármestere, Aidinger János, 
a városi hatóság nevében üdvözlő iratot intézett s 
felkérte: engedné meg, hogy Pécs város egyik 
utczája az ő nevéről neveztessék el. — Gróf Zichy 
Edmund e hó 19-én ünnepli Pöstyénben, szoros 
családi körben, 7ö-ik születésnapját. Ez alkalomra 
Zichy Jenő gróf holnap Pöstyénbe utazik. — Dr. 
Schlauch Lőrincz szatmári püspök Tátra-Füredre 
utazott, hol három hétig fog időzni egészségének 
helyreállítása végett. — Mihajlovics zágrábi bibor- 
nok-érsek a gasteini fürdőbe utazott.— Strossmayer 
püspök tegnap Zágrábból Rohitsba utazott.

— Ováozló egy főúri párnak. Újfalu községe e 
hó 12-én ünnepi díszt öltött abból az alkalomból, hogy 
a közszeretetben álló Zselenszki Róbert gróf e napon 
vezette be díszes kastélyába ifjú nejét: Károlyi Klára 
grófnét. Már korán reggel mozsarak durrogása hirdette 
a nagy napot. A község halárában Bürger Ferencz 
technikus vezetése alatt díszes bandérium fogadta a 
grófi párt, s kisérte a község közepén felállított ízléses 
és gróf Zselenszki Róbert czimerével diszitett diadalka­
puhoz. Itt a lövész-csapat és fehérbe öltözött leányok 
képeztek sorfalat; középen várakozott a községi elöljá­
róság, élén Szávits György jegyzővel. Továbbám községi 
képviselő testület, az iskolaszéki tanács, élén Hermann 
Ottó plébánossal. A grófi pár valóságos virág-zápor kö­
zött szállott le pompás négyes-fogatáról. Midőn a zajos 
ovácziók némileg lecsillapultak, Szávits György jegyző 
meleg szavakban tolmácsolta a község üdvözletét és 
szerencse-kivánatait a fiatal pár előtt és beszéde végez­
tével díszes virág-bokrétát nyújtott a grófnőnek a köz­
ség nevében. Gróf Zselenszki Róbert megindullan kö­
szönte meg az üdvözleteket és ismételten biztosította a 
községet barátságos jóindulatáról. Ezután Hermann Ottó 
plébános üdvözölte német nyelven a hitközség nevében. 
A diadalkaputól a közeli kastélyig a grófi pár gyalog 
tette meg az utat, kisérve a fcntcmlitett testületektől és 
százakra menő néptömegtől. A kastély bejáratánál, hol 
Mikitta József uradalmi kasznár diadalkaput emeltetett, 
a bandérium képezett sorfalat. Itt üdvözölték a grófi 
párt a lippai polgárok testületileg, élükön a tűzoltó- 
egylettel. Este 9 órakor fényes fáklyás-menettel tisztelte 
meg a község szeretett főurát. Ez alkalommal Jäger Já­
nos községi biró német nyelven tolmácsolta ismételten a 
község szerencse-kivánatait, mire a tömeg a kastély ab­
lakából kitekintő grófi párt szűnni nem akaró éljenzés­
sel üdvözölte. Gróf Zselenszki Róbert meghatottan kö­
szönte meg a lelkes fogadtatást.

— Az olasz királyné legyőzője. Mint a Fiera- 
moseának Florenzböl jelentik, Elia Volpi művész egy 
legyezőt készít Marghcrita királyné részére, mely valódi 
remekmű lesz: Iíeztyíibőrre van festve és a ráfestett je­
lenet a nap lementét ábrázolja. A királyné a grácziák 
aetheri kertjében trónuson ül, erkölcsi és polgári erényei 
nck közepette, melyeknek ő a központja. Jobbján négy 
elbájoló és egyúttal komoly női alak áll, melyek a sze­
relmet, a reményt, a hitel és a vallást jelképezik, hoz­
zájuk járul a szemlélő idő, a mint azt Dante leírja ; 
virágokat készül szórni, melyeket dús guirlanddal ko- 
szoruzott fiú nyújt neki. Balra ugyanabban a rendben 
láthatók: a tudomány ülve és gondolatokba mélyedve, a 
bárom gráczia, melyek egymást körülölelve tartják; a 
szomérmelosség hermelinnel a karján és a hitvesi hűség, 
gerlével a kezén. Olaszország géniusza a trón mellett 
felszáll, jobbjában koronát tartva, hogy azt a királynő 
fejére tegye, ki lesütött szemekkel, ennyi pompa között 
alázatosan inkább tűri, semmint örülne neki, hogy a fe­
jét vele ékítsék.

— Olivier Fain. A palermói Giomale di Sicilia 
egy beszélgetést közöl, mely e lap szerkesztője és Oli­
vier Pain özvegye között folyt le. A sajnálatraméltó 
asszony Palermóban él és hímzéssel keresi meg a ke­
nyerét. Painné a leghatározottabban azt állítja, hogy a 
férjét az angolok meggyilkolták, azt állítja továbbá, hogy 
Olivier Pain vissza akart jönni Európába és az angolok­
tól engedélyt kért arra, hogy az ő vonalaikon keresztül 
utazhasson, a mit ezek csak azért, hogy hatalmukba 
keríthessék, meg is engedtek neki. Painné kijelentette, 
hogy kezei között vannak az összes okmányok, a me­
lyekkel állításainak valóságát bebizonyítani képes.

— Felmondott előfizetési. Londonból sürgönyzik, 
hogy a walesi herczeg visszaküldte a Pali Mail Gazettet

és kijelentette, hogy nem fog rá többé előfizetni a lon­
doni prostituczióról hozott ismeretes leleplezései miatt.

— fonás Károly, ki tudvalevőleg az Egyesült-Ál­
lamok kormányához fordult a végből, hogy prágai kon­
zullá neveztessék ki, kitől azonban az osztrák-magyar 
kormány megtagadta az exequatur!, egy amerikai lap­
ban a kővetkező nyilatkozatot tette közzé: «Nem me­
nekültem 1860-ban Csehországból, hogy a hadkötele­
zettség alul kibújjak, nem is fogtak ott el 1872-ben s 
nem bocsátottak ismét szabad lábra az amerikai követ 
közbelépése folytán. Nem igaz továbbá, hogy valaha 
Racineban (Wisconzin államban) német újságot alapítot­
tam vagy szerkesztettem és abban az osztrák császárt 
megsértettem. Az eset ellenkezőleg a következő: Az 
1848-iki forradalom idejében a prágai egyetemet láto­
gattam és hazafias eljárásom összckoczczanásba hozott 
az abszolutizmus erős karjával. Hogy ez elől menekül­
jek, kénytelen voltam kivándorolni. Midőn hazámat 
meglátogatni később visszatértem Csehországba, semmi­
féle alkalmatlanság nem ért engem. Ez idő szerint, és 
pedig már sok év óta a Slavic cseh lapnak vagyok a 
kiadója és szerkesztője.»

— Meghalt rémületében. Florenzböl írják: Ponia- 
towski-Ricci Izabella marquisnő, özvegy Salsa-Picolellis 
asszony e hó 11-én Florenzben sétakocsizás után palo­
tájába tért vissza, de útközben fogata egy bérkocsival 
összeütközött. Ennélfogva lovai megbokrosodtak és fel- 
döntötték a kocsit, mely darabokra tört s a lovak meg­
fékezése után a marchesát eszméletlen állapotban talál­
ták benne. A palotájába szállították, a hol meghalt, a 
nélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna. Azonban úgy 
látszik, hogy nem külső sérülés, hanem szivszélhüdés 
okozta a halálát, mert szívbajban szenvedett és az 
ijedtség valószínűleg siettette a katasztrófát. A marchesa 
87 éves volt és Florenzben köztiszteletben állott. A 
marchesa született Poniatowski herezognő és Staniszló 
Ágost utolsó lengyel királynak sarja. A Poniatowski csa­
ládból ma már Károly herczeg, a család feje, és Zuppi 
marquisnő élnek. Károly herczcgnek két bátyja volt: 
József és Mihály ; amaz Toskánának párisi követe, fran- 
czia szenátor és kitűnő zeneszerző volt. Csak egy fiút 
hagyott hátra, Staniszló herczeget, ki HI. Napoleon csá­
szárnak főlovászmestere volt. Az elhunyt marquisnőnek 
négy gyermeke volt: Benavoglio D’Aragon gróffal való 
első házasságából egy fia, ki francziaországi főkonzul 
volt Szmirnában ; Ricci marquisval kötött második há­
zasságából két leánya született, Colonna Walewska grófnő 
és Tolomei marquisnő; harmadik házasságából pedig 
Piccoletis Fülöp marquis.

— Király én komorna. A Worldban olvassuk a 
következő esetet: Midőn Alfonzo király Aranjuezböl 
visszatért, az infánsnők fökomornája kihallgatást kért, 
melyben a királyt figyelmeztette, hogy a spanyol udvari 
etiquette szerint mindazok, kik ragályos betegek köze­
lében időztek, bizonyos időre ki vannak zárva a kis 
herczegnőkkcl való érintkezésből. «Mennyi időre?» kér­
dezte a király. «Ez iránt még tudakozódnom kell.» — 
«Jól van, tegye meg azonnal és hozza meg nekem egy 
óra múlva a hirt.» A komorna azonnal befogatott és a 
főszcrtartásmeslerhez hajtatott. Mikor visszatért, rémü­
letére azt hallotta, hogy a király azalatt helyettesi tette 
őt és az asturiai herczegnővel és ennek kis bugával 
labdázott.

— Indiában élő magyar ember. Egy már évek 
óta Indiában élő hazánkfia, Telléry I., érkezett a na­
pokban Budapestre az országos kiállítás megtekintése 
végeit. Telléry Jeypoorban az állami gránát-bányák igaz­
gatója. Jcypoor Kelet-Indiában külön fejedelem alatt áll, 
a ki az angoloknak hűbérese. Telléry több mint tiz éve 
tartózkodik Indiában, hol szép vagyont szerzett. Most is 
jól beszél magyarul s ragaszkodik a hazájához, melyről 
sohasem feledkezett meg, s erről eléggé tanúskodik az a 
szép gyűjtemény is, melyet a nemzeti muzeum számára 
magával hozott A gyűjtemény egyik része igen szép 
gránát-példányokat, ametiszteket és bcrylleket tartalmaz, 
mig a másik része a joypoori agyag- és fémipar termé­
keinek egész sorozatát foglalja magában. Ez utóbbiak 
közt különösen szép egy elefántcsontból faragott minia­
tűr-szekér, melybe két ökör van befogva; továbbá ne­
hány festett ibrik és edény. Rendkívül érdekes még egy 
másfél méter hosszú és fél méter széles aranyozott 
bronzlemez, melyen a keresztrefeszités indiai fogalmak 
szerint van bevésve. Végül a gyűjtemény szöveteket és 
faedényeket tartalmaz, szóval az egész radsputánai ipar 
képviselve van benne. Telléry különben egy fél óvet fog 
itthon tölteni s azután ismét visszatér állására. Tegnap­
előtt angol feleségével és egy hórihorgas indussal, ki 15 
hónapos gyermeküknek a dajkája, meglátogatta a nem­
zeti múzeumot, hol az indus nemzeti viseleté a látoga­
tók nagy tömegét csöditette köréjök.

— Jég közé szorult hajók. A napokban négy 
matróz érkezett Liverpoolba, kik borzalmas dolgokat 
beszélnek azokról a szenvedésekről, melyeket a jég kö- 
zött kiállottak. Egy részét képezték a Bayard bárka 
legénységének, mely útban volt Quebcck felé és óriási 
jégmezők közó került, melyek lassankint teljesen körül­
zárták és összezúzták, mig végre elmerült. A legénység 
négy napon és négy éjjelen át csatangolt a jégmezőkön, 
egy csónakot vonszolva magával, mig végre a Mary 
Louisa gőzös fölvette a fedélzetére ; de később ez a 
hajó is a jég közé rekedt ós az embereknek ott kellett 

‘bagyniok a fedélzetet. Szerencsére abban a pillanatban, 
melyben kénytelenek voltak az összezúzott és sülyedező 
gőzöst elhagyni, észrevette és fedélzetére vette őket a 
Brilliant bárka, mely mindkét hajó legénységét Que- 
beckbe szállította.

— UJ-Buda Amerikában. Varga Ferencz volt 
1848-iki honvédtiszt az Amerikai Nemzetőrben el- 
beszéli az első magyar telep megalakításának történetét 
Amerikában. Az érdekes közlemény eddig megjelent 
része a következő : Az első magyar telep Amerikában 
Uj-Buda vök. 1848 előtt még igen kicsiny volt a száma 
azoknak, kik Magyarhonból Amerikába vándoroltak ki, 
A komáromi vár föladásakor 1849-ben, Ujházy László, 
volt sárosmegyei főispán s a komáromi vár polgári kor­
mányzója, mintegy 40-ed magával, a vár föladása egyik 
pontjául követelték, hogy Amerika Egyesült-Államaiba 
szóló szabad útlevéllel látassanak el. Így indult ki a 
hazából az első 40 menekülő magyar. Ujházy megérkez­
vén New-Yorkba, innen Washingtonba ment. Az Egye­
sült-Államok elnöke akkor Fillmore volt. Abban az idő­
ben nagy volt a magyar ügy iránti részvét Amerikában 
s Ujházynak azt a tanácsot adták, települjön meg Iowa 
államban, mely akkor vétetett fel az Unióba. Így, mi­
dőn Ujházy talán halra leolvadt honfitársaival — mert 
a többiek elszóródtak New-York városban s kör­
nyékén — megérkezett Burlingtonba, (Iowa) itt a la­
kosság őszinte meleg részvéttel fogadta őt s ^y 
egyén mint kalauz indult meg vele s Takács kapi- 
tánynyal, uj hazát keresni a magyar települőknek. Be­
járva Iowa állam déli részét, Ujházynak megtetszett 
Decatur kerületben a Grand river Thompson ága mel­
letti térség s elhatározta, hogy itt települ meg. Egy 
amerikaitól megvette 500 dollárért a foglalási jogot egy 
rossz faházzal, azután a Thompson északi oldalán s 
délre a meddig elláthatott, foglalást tett. Miután akkor 
Decatur kerületben alig volt összesen 10 letelepedett 
család, Ujházy igy szólt Takácshoz: «Te s a többi ma­
gyarok foglalhattok földet ott és annyit, a hol s amennyi 
nektek tetszik.» Maga azután visszament Burlington^ 
családjáért s társaiért és sok baj után és küzdelemmé 
végre megérkezett az első magyar karaván a Thompson 
folyam bal pártjára, hol sátort ütöttek. Képezték pedig 
ez első magyar karavánt: Ujházy s neje, Farkas és 
Tivadar, két felnőtt fia, Klára s Ilka leányai s Laczi 
kis fia; Takács volt huszárkapitány, Birúnyi volt őr­
nagy, Kovács volt kapitány s Pomutz egykori szigetvári 
ügyvéd, ki a komáromi várban mint honvéd, Ujházy 
mellett írnokként foglalatoskodott. Ezek alakították 
az első magyar telepet. Mindjárt kezdetben Ba­
bylon lett az uj telepből, mert Birányiék Uj 
házytól 6—8 angol mértföldre tettek foglalásokat 
Még azon évben Lukács jött ide, ki már 16 
angol mértföldre foglalt helyet Ujházy tói; ott házat is 
építtetett, de szerencséjére családját soha sem hozta ide 
s igy maga sem jött vissza. 1885. tavaszán Lukács he­
lyét Szirmay vette meg, ki Kerényi sárosmegyei honfi­
társunkkal jött ide, egy öreg német gazdasszottyt is 
hozván magával; de Szirmay nem sokáig állotta ki a 
dicsőséget, itt hagyta földjét. Kükemezey és Zichy nem 
tettek foglalást s igy csak pár hétig időzlek itt s róluk 
csupán, mint átutazókról szól a krónika. Csaknem ab­
ban az időben telepedtek le Farkas és Katona, a Brrá- 
nyi-féle teleptől 2—3 mértföldnyire. Varga, ki maga is 
menekülő volt, Majthényi József b., a főrendiház volt 
főjegyzője és Madarász László kíséretében 1851. szept. 
havában érkezett e telepre, a melynek neve akkor mir 
Uj-Buda «Hungarian colony» volt. E névnek eredete 
pedig a következő: Az amerikaiak részéről a magyar 
ügy iránti meleg részvét abban nyilvánult anyagilag, 
hogyha kormány egy postaállomást akart itt fölállítani a 
Ujházy postamesterré neveztetett ki; miután pedig min­
den postaállomás névvel bir, igy örökítette meg Ujházy 
Amerikában az Uj-Buda nevet, e nevet adván az újon­
nan fölállított postahivatalnak, melylyel, ha nem is 
nyert jövedelmet, megnyerte amaz előnyt, hogy a leve­
lek egyenesen házához hozattak. Uj-Buda tehát eredeti­
leg, mint postaállomás, csupán egy meglehetős nyo­
morult faházikóból állott. Ez az amerikai Uj-Buda 
eredete. Elbeszélése folyamán Varga leírja, mint jutott 
ő barátjaival a telepig. Szept. 10-én 1851-ben, beszéli 
Varga, Majthényi és Madarász társaságában hárman 
megindultunk Borlingtonból (Jova állam) földet, uj ha-

Lady Rayslield, kinek soha sem volt testvére, sem 
igazi barátnője, szívből ragaszkodott Margithoz, ki­
nek szelleme és szendesége oly jótékony befolyást 
gyakorolt reá, bog)' nemeslelküscgo és szivjó- 
sága által előkelő és szellemes férjének büszkesé­
gévé vált.

Reálon Pál és fiatal szép neje lord és lady 
Raysfield társaságában két évig tartózkodtak Olasz-, 
Franczia- és Spanyolországban, mialatt Lady Prendrill 
honmaradt s megszokott életét folytatta a nélkül 
azonban, hogy Mariamé Toison vagy egyéb hitele­
zők zaklatásainak lett volna kitéve.

Wcddcrburn és Madame Lcnlier Amerikába men­
tek, és ott egybekeltek. Mindketten annyira ismerték 
az esetleges életmód árnyoldalait, hogy kellő meg­
fontolás után hátat fordítottak a nagyvárosi életnek 
és Coloradoban az amerikai continens e csak a fej­
lődés csirájában levő tartományában — mint ran- 
chicrok — marhatenyésztők letelepedtek, s oly viroló 
gazdálkodást folytattak, hogy pár év alatt a tarto­
mány leggazdagabb polgáraivá lettek.

Mr. Dick Steel s nejének a szerencse kedvezett. 
Utóbbi elfelejtette a Rentonné viseletmódja miatt 
érzett boszuságát, s elismerte, hogy akkor illetlenül 
viselte magát irányában. Házuk nyáron valóságos 
viragos kert, még barátságosabb jelenleg és állandó 
összejövetel! helye azoknak, kiknek jelszavuk: Vive 
la joie.

Midőn nagyságos Penfold Algernon ur reájött, hogy 
az általa oly szemtelen módon elégetett okirat 
csak másolata volt a végrendeletnek, s hogy az ere­
detit megtalálták és végrehajtották, érvényének meg­
támadásával és azzal fenyegetőzött, hogy Margitot 
a Lady Trelorden ellen elkövetett gyilkosság miatt 
feljelenti. E tervétől azonban Raysfield lord és Ren­
ton Pál közbelépte folytán elállolt, és jónak látta 
némi diskréczió feltétele alatt a harcztérről vitézül 
meghátrálni. Most is legrendesebb látogatója a 
blank-klub játéktermének, és sohasem hiányzik akkor, 
ha a játék egy-egy idegen duzzadó tárczája által 
érdekesnek Ígérkezik.

Melchior Náthán most sem ment tönkre s jelen­
leg is készségesen igér segedelmet mindazoknak, kik 
pénzzavarukban hozzá folyamodnak. A lapok «nyílt 
tere» most is nagy belükkel hirdeti jótékonyságát s 
habár sokan vannak, kik hozzá folyamodnak, mégis 
kevesen élvezik jótékonyságát. Azért kétségbeesett 
pillanataiban, vagy a harmadik pohár grog után, 
mit örökké mosolygó neje szokott nyújtani s vele 
megosztani olykor panaszkodik:

— Kkeserves munka 1 Nincs bizalom a mai világ­
ban; az ember ugyan törheti fejet, inig többet nyer­
het nyomorúságos negyven perczcntnél. Khcvcvj még 
egy pohárral Rebeka — de erősebben és' több 
czitrommal, mert még csak ez ment meg a hy- 
pochondriától, ha tovább is igy megy.

(Vége.)

MARTIJA.
4

IRTA

BRET HARTE. 
fordította FÁI J. BÉLA.

K. FEJEZET.
— Epen idejekorán érkezett, M. Garnier, hogy 

félbeszakítson vagy meghallgasson egy történetet, 
melynek az elbeszélésével fenyegetőztem, mondá 
Marika nyugodtan. — Régi spanyol legendája az 
ennek a háznak. Most az urak többségben vannak, 
s ha kedvök tartja, megállíthatnak ... Köszönöm. 
Előre is figyelmeztetnem kell önöket, hogy ostoba 
történet, s nem is uj, de megvan az a mentsége, 
hogy ez a hely képezi eredetét.

Gyors, jelentős pillantást vetett Carrollra, s az 
egész elbeszélés alatt közvetlenül ő hozzá intézte 
szavait, — nem feltűnően, de eléggé érthetően 
ahhoz, hogy izgatottságát lecsillapítsa.

— Réges-régen, még az őskórban, caballerók, 
kezdé Maruja, tréfás ünnepélyességgel vetve magát 
állásba az asztal mellett, melyet legyezőjével vere­
getett, — ez a hely a coyote tanyája vala. Nagyja, 
apraja, apjok és anyjok, Sennor és Scnnora Coyo­
tes, meg az apró fiók-coyoleok, itt tanyáztak a 
canadában s kijártak a hélazabtól sárga és pipacs­
tól vörös mezőkre,' prédát keresni. Boldogok voltak. 
Miért? Mert ők voltak az elsők: nem volt történe­
tük, hiszen gondolhatják, s nem voltak hagyomá­
nyaik. Úgy házasodtak, a mint kedvök tartotta (itt 
egy pillantást vetett Carrollra)... senkinek sem 
volt ellenvetése ... Gyarapodtak és szaporodtak. De 
a síkság termékeny volt, az erdő vadban bővelke­
dett: nem maradhatott tehát egyedül az oktalan 
állatok birtoka. És igy az idők folyamán egy indus 
főnök, egy Kurotora nevtl pogány, építette itt föl 
vigvamját.

— Bocsánat, szólt Gamier, látszólagos zavarodott­
sággal, — nem jól hallottam a tisztelt ur nevét

Many a, jól tudva, hogy a kérdező csak még egy­
szer akarja hallani ropogó mássalhangzóinak zeng- 
zetes kiejtését, ismételte a «Kurotora» nevet, mialatt 
mentegetődző pillantást vetett Garrolra, s azután 
folytatá:

— Ennek a tisztelt urnák sem volt története vagy 
hagyománya, a mely zaklatta volna. Sennor Coyote, 
bánnit gondolt is uj szomszédja felől, beérte azzal, 
hogy kirabolta a Sennor Kurotora vigvany'át, a 
mikor lehetett, éjjelente pedig ott ólálkodott az indus 
tanya körül. A vén főnök gyarapodott, sokat járt 
szerte a környéken, de főhadiszállását folyvást itt 
tartotta.

így tartott ez addig, a mig ide nem érkeztek dél­
ről és Portálából a szent atyák, a kik, mint önök 
is olvashatták, fölállították amott a tengerparton a 
fa-keresztet, s ott hagyták, hadd bámulják a pogá- 
nyok. Kurotora meglátta egyik kirándulása alkalmá­
val, s csodújávál eltelve tért vissza a canadába. 
Volt pedig Kurotorának egy felesége...

— Ah, kezdődik már. Most vagyunk az elején. 
Ez jobban is hangzik, mint Sennora Coyota, mondá 
Garnier jókedvűen.

— Az asszony természetesen látni kívánta a 
csodát. Meg is nézte, s látta a szent atyákat is, a 
kik, férje babonás pogány kívánsága ellenére, meg­
térítették. Sőt, mi több, eljöttek ide ...

— És magokhoz téritették a földet is, ugyebár? .. 
Gyönyörű hely volt ez egy misszió számára, veté 
közbe Garnier.

— Missziót építettek, s Kurotora híveiből annyit 
vontak be szent kötelékökbe, a mennyit tudlak. 
Néha, úgy beszélik, elég különös módon fogdosták 
őket; a legközelebbi prc$idio-hó\ való dragonyosok 
vadasztak rájok Zasso-val s lovuk farkához kötve 
hurczolták be őket. Kurotora kivételével valameny- 
nyit. Egyedül ő szegült ellenük; megátkozta őket és 
feleségét az ő gonosz pogány módja szerint, azt 
mondván, hogy ők is asszonvi árulás által fogják 
elveszíteni misszió-telepöket, "s hogy a coyote ismét 
ott fog tanyázni a templom romjai közt. ’

A szent atyák megszánták a gonosz embert — 
és gyönyörű kertet ültettek magoknak. .. Nézzék 
ezt a körtefát 1 Ez az egész, a mi belőle meg­
maradt!

Maruja tréfásan hősies mozdulattal fordult meg s 
nyújtotta legyezőjét a körtefa felé.

Gamier hasonlóan színlelt álmélkodással emelte 
föl kezeit.

Cárroll pedig kéjelmetlen érzéssel emlékezett visz- 
sza a csak nemrég látott coyotera, mely a lejtőn át­
suhant.

— És az indusok, mondá, mintegy erőfeszítést 
téve, hogy a kellemetlen érzéstől szabaduljon, — 
szintén eltűntek.

— Az egész, a mi utánok megmaradt, ez a kis 
domb. A főnöknek és övéinek sirhalma ez. Nem érte 
meg jóslata beteljesültél Mert csak halála után egy 
évvel történt, hogy ősünk, Manuel Guilierrez Spa­
nyolországból ideérkezett a presidióba, adományle­
velet hozva magával, hogy ott foglaljon el bizonyos 
terjedelmű földet, a hol jónak látja.

Donna Maria Guilierreznek megtetszett a canada. 
De ez már az egyház birtokában volt. Egy éjszaka 
— úgy mondták: árulás által — visszavonták az 
őrséget, az indusok betörtek a misszióba, felkon- 
czolták a világi testvéreket, és elkergették a pa­
pokat.

A presidio parancsnoka visszafoglalta a telepet a 
pogányoktól, de a kormányzónak az a jelentés tétet­
vén, hogy a békességes atyák erős katonai őrség nélkül 
meg nem védelmezhetik e helyet, az említett tiszt­
viselő a missziónak Santa-Cruzba való áttételét ren­
delte el, s don Manuel, az ő adománylevelével, meg­
telepedett a canadában.

Volt-e neki, vagy donna Mariának valami köze 
az indus fölkeléshez, azt senki sem tudja, de Pedro 
atya sohasem bocsátott meg nekik. Azt mondják, 
az oltár lábánál jelentette ti, hogy az egyház átka 
nehezedik e földre, s mindig idegen kézre fog jutni.

— Már pedig ez régen volt s a föld még mindig 
a család birtokában van, sietett Carroll közbevetni, 
mintegy feleletül a Maruja tekintetére.

— Áz utolsó száz esztendőben nem volt fiörö- 
kös, folytatá Maruja, folyvást Carrollra nézve. — 
Mikor anyám, ki a legidősebb leány volt, a család 
akarata ellenére nőül ment dón Jósé Saltonstall- 
hoz, azt mondták, hogy az átok be fog teljesülni. 
És való igaz, caballerók, hogy abban az esztendő­
ben kerüllek elő a Micheltorrena-féle hamisított 
adománylevelek; és az önök kormánya, Carroll ka­
pitány, egy ilyen levél alapján, át is adott a rét­
földekből felényit dr. Westnek, a mi szomszé­
dunknak.

— Ah, annak az őszbecsavarodott úriembernek, 
ki a minap itt uzsonnáit? Hát jóbarátságban van­
nak? Nem tartanak rá haragot? mondá Garnier.

— Mit csináltunk volna? viszonzá Maruja, vállat 
vonva, s Carrollhoz fordulva folytatá: — Ó meg­
fizette a hamisítót, az önök corregidor-}tii támogat­
ták s azt mondták, hogy nem hamisítvány.

Carrol, bár e szavakban némi szemrehányás rejlett, 
megkönnyebbültnek érezte magát. Türelmetlenkedni 
kezdett a Gamier jelenléte miatt, s alig várhatta, 
hogy kérését megújítsa.

Lehet, hogy arcza elárult ebből valamit, mert 
Maruja színlelt szomorúsággal tévé hozzá:

— Mindig keserves dolog, legidősebb leánynak 
lenni, hát még egyenes vonalban egy kettős átok 
után! Lám, ott van Amita — ö azt teheti, a mit 
akar, semmiféle családi felelősség nem terheli, ho­
lott szegény magam!

Lesütötte szemét, de előbb fölkereste és megrótta 
tekintetével a kapitány sugárzó szemeit.

— De, szólt Gamier, könnyed biztosságából és 
udvarias egykedvűségéből majdnem szilaj türelmet­
lenségbe csapva át, — csak nem akarja ezzel azt 
mondgni, kisasszony, hogy legkevésbé is hisz eb­
ben a badarságban, ebben a nevetséges — ka­
csában?

A leány egyenes metszésű szája hirtelen össze­
szorult foga fölött. Jelentős pillantást vetett Car- 
rolra, de aztán rögtön felöltötte előbbi mo­
dorát :

— Az keveset határoz, hogy egy olyan együgyű 
leány, mint én, mit hisz, mit nem. A családbeliek, 
de még a cselédek és gyermekek is, mindannyian 
hiszik. Hozzátartozik ez a vallásukhoz. Nézze azo­
kat a rózsákat a körtefa körül s amott az indus­
halom tetején. Rendszerint megjelennek szent- és 
ünnepnapokon. Es ez nem kacsa, M. Gamier, ha­
nem engesztelő áldozat. Dereo azt hinné, hogy föld­
indulás nyelné el a házat, ha egyetlen egyszer is 
elmulasztanék ezt a hagyományos szokást, És merő 
badarság-e az, a mi apámat arra kényszeritette, 
hogy ezeket a modern építkezéseket egyszerűen 
csak hozzácsatolja a régi házhoz, teljesen érintetle­
nül hagyva azt, hogy az átoknak ezzel is kevesebb 
foganatja legyen ?

(Folytatása következik.)
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keresni. Yankee barátaink a legpontosabb utasitá- 

Jokknl láttak el, de minél közelebb jöttünk Uj-Budához, 
annál nagvohb nehézség volt reá találni. Összc-vissza 
ban;;;,.o,;a a majdnem járatlan utakon a vidéket, vala- 
hiira találtunk emberre, ki nyugatra mutatott, hol mint- 
erV jó mértföklnyire meg fogjuk találni Uj-Budát. Nagy 
reményekkel indultunk meg; de megint utat vesziténk s 
azt romlóivá, hogy már legalább is egy mértlöldet jöt­
tünk nvngafra, megállapodtunk s jobbra-balra kerestük 
szemeinkkel az Eldorádót: valóban füstöt pillanlánk 
nieg Jélnvinratnnl:, mire szekerünket, a lovakat hozzá- 
.uke kötve" a mezőn hagytuk s a füst irányában mind­
nyájan megindultunk gyalog. Nemsokára Újházi László, 
vélt sárosmegvei főispán, az időben Amerikában ujbudai 
postamester állott előttünk, kedves jó neje s gyermekei 
táraságában; a szegény áldott jú nő majdnem könnyes 
/zenekkel kérdő tőlünk: És önök ide akarják hozni 
csald Íjaikat?!
_A trónkövetelő verő. Az egyiptomi khedive két

fia. a 11 éves trónörökös Abbasz bej és öcscse Moha­
med Ali kíséretükkel múlt kedden Velenczébcn Don Car­
los madridi licrczegnél villás reggelire voltak meghiva. 
Midőn a trónkövetelő a két herczegnek V. Károly kard­
ját mutatta, megsértette a kezét. Ali bej, ki a sebből a 
vért ömölni látta, felkiáltott: «Vajha az itt ömlő vér, 
monseii'iieur, önnek és Spanyolországnak szerencsét 
hozna!»

— öngyilkos drayonyos kapitány. Tcp- 
litzböl sürgönyzik lapunknak, hogy Kulterschützben 
liillin mellett Menilola dragonyos kapitány agyon­
lőne magát, mert a század parancsnokságától föl­
mentették, és ezt a rang szerint legidősebb főhad­
nagyra ruházták. Mendola lélfúggesztése összefüg­
gésben áll azzal, bog)- néhány hét előtt több dra- 
gonyos egy ujonezot halálra vesszőzött; a drago- 
nyosok már Theresienstadtban ülik le büntetésüket.

— Payer Gyuláról a Vossische Ztg.-nnk azt Írják 
Parisból, hogy egészségi állapota tetemesen jobbra for­
dult : a hires északsarki utazónak egyik szeme megva­
kult ugyan és csak a másiknak látóképességét bírták 
megmenteni. Payer jó humorral tűri szomorú sorsát és 
egy idő lila újra folytatja művészi tevékenységét. Most 
azz;d foglalkozik, hogy a londoni Franklin-muzcum ré­
szér • befejezi azt a képcsoportozalot, moly a Kranklin- 
expediczió pusztulását ábrázolja. A «Halál öble» szintén 
ebbe a cziklusba tartozik.

— A Pall Mall Gazette botránya. A londoni 
templomokban múlt vasárnap majdnem kivétel nélkül a 
Pali Mail által leleplezett botrányokat választottak a szó­
noklatok szövegéül. A Pall Mail hétfői számában közli 
a szent beszédek egy részét, hogy kimutassa, hogy a 
különböző templomok hitszónokai épcnséggel nem üt­
köznek meg a lap ezikkein, hanem bátor és üdvös mű­
nek tekintik azokat. A lap czikkei mindenesetre lénye­
gesen hozzájárultak, hogy a Criminal Lav Amendment 
Bill, melynek az a czúlja, hogy a leányokat és asszo­
nyokat jobban megvédje a csábítások ellen, gyorsabban 
menjen keresztül a parlamentben.

— A máhdl foglyai. A Daily News kairói levelezője 
táv iratot veit azoktól a hittérítőktől, a kik most mint 
foglyok El Obeidben vannak, t. i. az osztrák Sehrivol- 
dertól és az olasz Rossignoltól és Ragnottotól. Omdur- 
manlan öt olasz és egy szcrecscn apáczál, továbbá egy 
papot farínnak fogva. Olivier Pain állítólag rósz gyógy­
kezelés folytán halt meg.

— Salikvornony. Hamburgból Írják e hó 13-áról : 
M i reggel 9 órakor kezdődött a mesterverseny. Úgy ál­
lapodtak meg, hogy délelőtt is, délután is négy óra hósz- 
szat folytatják a játékot és azokat a játszmákat, melyek 
ez alatt" az idő alatt nem érnek véget, az úgynevezett 
függő játszmákat szünnapokon folytatják. A délelőtt 
megkezdett játszmák közül csak hármat fejeztek be: 
Niemann nyert (iotseliall ellenében, a berlini Schallopp 
a bérsi Englisch ellenében, a Berger és Minckwitz kö­
zötti játszma pedig remis lett. a függő játszmákat 16-án 
folytatják. A délután folyamában a bécsi Wcisz M. le­
győzte Schalloppot (a játszmát alább közöljük), továbbá 
(iotseliall dr. Noa ellenében, Blackburne Mackenzie el­
len, Mason Bird ellen, Englisch Tarrasch ellen, Minck­
witz Hier ellen, Günsberg Scholtländer ellen, mig a 
Taubenhaus és Ricmann közötti játszma remis lett. 
Berger és Paulsen játszmája függőben maradt. Holnap 
szerdára a következő párokat sorsolták ki: Gotsclmll- 
Bird, dr. Noa-Taubenhaus, Blaekburne-Kiemann, Macken- 
ze-Mason, Wcisz-Bergor, Paulscn-Minckwitz, Englisch- 
Scholtländer, dr. Tarrasch-Scballopp, Bier-Giinsberg. A 
Wcisz Miksa (Becs) és Schallopp (Berlin) közötti játszma 
következőképen folyt le :
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— Tátrafürodl mizéria czim alatt a következőket 
Írják lapunknak Tátrafiiredrő!: Tegnap reggel N. G. 
ügyvéd az ó-tátrai kalauz-irodának ajánlatából felfogadta 
Spitzkopf M. első számú kalauzt a végből, hogy őt és 
nejét lóháton a bélai barlanghoz kalauzolja. Visszafelé 
jövet, a kalauz részeg fővel oly lápok közé vezette az 
utasokat, hogy azok csak a kalauz erőszakos unszolá­
sára határozták el magukat, hogy tovább is követik. Az 
iszapos mocsárban mihamar szügyig süppedtek a lovak 
s N. ügyvéd neje súlyos sérülést szenvedve hozzávágó­
dott egy sziklához. A sikoltozás s jajveszékelés hallatára 
II. budapesti ügyvéd ment segítségére a házaspárnak) 
mig a lóvezető és kalauz jótávolból nézegették kedélye­
sen pipázva azok vergődését. II. ügyvéd szigorú fellé­
pése folytán a kalauz bevnllá, hogy ő még arra soha­
sem járt, attól meg épen nem fél, hogy a Kártpát-egye- 
•"ület elveszi kalauzjelvényét. Midőn a süppedékböl nagy- 
nehezen kimenekültek az utasok, a kalauz és vezető 
kitépték kezeikből a kantárszárat, s felülve a lóra cl­
vágtattak, a bélai barlang és a tátrafüredi fürdő közt 
elterülő rengetegben hagyva hátra e két vendéget. H. 
ügyvednek sürgős magánügye lévén, utjából kiléröleg 
Füredre vágtatott s ott elbeszélte az esetét s értesítette 
az ó-tálralüredi kalauz-irodát — mely több kalauzt kül­
dött ki azok felkeresésére, kik ellévelyedve, az éjjelt a 
havasok hideg sziklái közt voltak kénytelenek tölteni.

— A Tower. A legutóbbi robbanás következtében 
elzárt londoni Towert hir szerint újra megnyitják a kö­
zönség elüt!, mihelyt a hatóságok által elrendelt bizton­
sági intézkedéseket végrehajtják. Ezek az intézkedések 
igen ineszehatók és több építkezési változást, valamint 
az épületnek jobb, részben villamossággal való világítá­
sát is magukban foglalják. Azokat a napokat, a melye­
ken ingyen látogathatja a közönség a Towert, hetenkint 
négyre szaporítják és egy rendőrökből és őrökből alakí­
tott külön osztály lesz állandó szolgálatban a Tower 
körül, n téli hónapokban az esti homály beálltával el­
zárják az épületet, a többi évszakokban pedig esti 7 
órakor.

Kiugrott a vasúti kocsiból. A m. kir. állam- 
va-utak Győrből Becsbe közlekedő személyvonatának 
utasait, melynek tegnap este 7 óra 21 perczkor kellett 
volna Bé'-sbe érkeznie, egy rémes jelenet nem csekély 
aggodalomba ejtette. Egy harmadosztályú eoupóban ült 
ugyanis a katonaszökevény, a kit elfoglak és Becsbe 
akartak szállítani, hogy itt a katonai hatóságoknak át- 

• szolgáltassák. Schwechat és Simmering között, midőn a 
vonat a legnagyobb sebességgel robogott tova, a szöke­
vény katona hirtelen telugrott az üléséről, az ablakhoz 
rohant és a kővetkező pillanatban a waggonon kívül 
volt. Ki-érői nem gondolkodtak sokáig, kiugrottak a 
szökevény után s kevés perez múlva utolérték és elfog­
ták. Azalatt megállították a vonatot s a szökevény kísé­
rőivel iámét helyet foglalt a eoupóban, mire a vona

folytatta útját Becs fold, hová néhány pereznyi késedé 
lemmel érkezett.

— Eltűnt Afrlka-kutatók. Az alexandriai német 
konzulátusnak egy a berlini külügyi hivatalhoz intézett 
távirata jelenti, hogy Vady-Halfaból tegnap egy távirat 
érkezett Alexandriába, mely szerint dr. Emil Junker és 
Casati Ladóban dr. Sehnitzlernél biztonságban vannak. 
Csak pár nappal e-előtt közölték a berlini lapok, hogy 
az összes németországi földrajzi társaságok azt a kérel­
met intézték a birodalmi kanczellárhoz, hogy diploma- 
cziai utón rendeljen nyomozást a merész utazók sorsa 
iránt. Lado az cgycnlitő körül levő Egyiptom fővárosa a 
Babr cl Djebel, a Nílus egyik elsőrendű mellékfolyója 
mellett fekszik, az északi szélesség 5° 1* 35“ és a nyu­
gati hosszúság 31° 40‘ alatt. Ennélfogva remélhető, hogy 
a sokat emlegetett utazók rövid idő alatt eljuthatnak a 
felső Congónál valamelyik állomáshoz, a lionnét azután 
a viszonyokhoz képest elég biztossággal visszautazhatnak 
Európába.

— Babona. Szilágyszegröl Írják az Ellenzéknek: 
Szilágyszegen egy igen derék földmives, állítólag meg­
halt felesége után való bánatában, megzavarodott. A 
szegény beteg családjának eszébe jutott, hogy hátha, az 
oláhoknál régi szokás szerint, ráolvastatnak az oláh 
pappal, tán meg fog gyógyulni. Fel is hívták a helybeli 
oláh papot, ki a menyöi és oláh-nádasdi papok társasá­
gában becsalta a beteget az oláh papi-lakba, s ott a 
maga módja szerint «ráolvasott.» Ez a «ráolvasás» 
mindenekelőtt abból áll, hogy a beteg családjával ma­
guknak preszkurát sülteinek. Ez egy pogácsa-nem, 
melyből évenként az e fajta bolonditásokért annyit ösz- 
szeszednek, hogy a cselédek tartására is elég. A 
preszkura lelkiismeieles kóstolása után megfüstölik a 
dcliquenst, csomó hokusz-pokuszt csinálnak, s aztán 
hazaküldik, mint a ki bizonyosan meg fog gyógyulni 
m r most. Ila nem gyógyul meg — a mi valószínű — 
hát rá fogják, hogy nagy bűne volt, nem tartotta meg 
a ráolvasáskor tett fogadását, vagy nem sütött elég 
nagy preszkurát! (Ez a legeredetibb!) S ilyenkor még 
pénzt is vesznek az clámitott csáládtól. Aztán mondja 
valaki, hogy nincsen szükség kultur-egyletrc.

— Amerikai hírek. Bostonban egy csapat életunt 
fiatal ember társaságot alakított, czélul tűzvén ki, életü­
ket mindenféle kicsapongások és élctölő orgiák által 
megsemmisíteni. Remélhetőleg teljesül kívánságuk, s nem 
sokára megszabadul a föld egy csomó haszontalan te­
hertől. — Birdstownban egy franczia ember Hugo 
Viktor halála fölötti fájdalmában megőrült; rögeszméje 
hogy a nagy költő szelleme ő beléje szállott, s most 
egész nap szórja a borzasztónál borzasztóbb rímeket. — 
Chicagóban egy katona, a túlságos mennyiségben fo­
gyasztott bagótól megürült. A szerencsétlen havonkint 
10 font legerősebb bagót volt képes elfogyasztani, m. 
hó 24-én, dühöngésében jobb karjáról egészen lerágta a 
húst. — California, San Diego nevű kerületében 200 
nő települt meg, s mint mondják az ezek által munkált 
földek állanak a kultúra leghaladotlabb fokán Californiá- 
ban. — Memphisben Tennese államban Sláger Emil 
hazánkfia, ki még Kossuthtal ment ki Amerikába, m. hó 
23-án czyankalival véget vetett életének. Sláger 62 éves 
volt, a United States Mississippi River Commissionál 
mint mérnök volt alkalmazva, honnan azonban nem régen 
elbocsátották. Végzetes leltének oka keresethiány volt.

— Dióin lesz többó medve. Tapolczáról Írják az 
Ellenzék-nek a következő mulatságos esetet: Papolcz, 
Púké és Kőrös községek saját erdős területükön e hó 
12-én pompás hajlóvadászatot rendeztek. Páké és Körös 
községek lakói puskások nélkül felbüglék a helyet saját 
területükön. A papolezi bíró utánuk vonult egy sereg 
puskással és hajlókkal, ki a «köz» nevezetű hely pusztá­
jára, ott lefeküdt az egész nemes és vitéz kompánia s 
húzta a bőit egészen estig. Ezzel azután be is fejezték 
a vadászatot és hazataknrodtak. Biztos, hogy a medvék 
a horkolástól mind halálra ijedtek, más baj úgy sem 
esett bennük. A ki nem ment cl erre a nem is engedé­
lyezett vadászatra, azt a derék papolezi bíró egy forin­
tig megbírságolta, a mit később ünnepélyesen mcgiltak.

— Indisoret szabó. Worth hires párisi szabó tudva­
levőleg néhány hét előtt egy névjegyzéket állított össze, 
melyet a Télégraph közzé tett és melyben névszerint 
megnevezte a késedelmes, számláikat ki ncrn egyenlítő 
egyéneket, A párisi társadalomból való két hölgy, kik a 
névjegyzékben szintén előfordultak, úgy az indisoret 
szabó ellen, valamint a Télégraph ellen is becsület­
sértési port indítottak.

Rövid hírek. A szatmári határban Bcncze 
István és Székely György kocsisliuk a vasúti sí­
nekre köveket raklak, szerencsére azonban a gépész 
észrevette a fenyegető veszélyt s a személy-vonatot 
megállilolta, mert különben nagy szerencsétlenség 
történhetett volna. A letteseket elfogták s példás 
megbüntetés végett a kir. ügyészséghez kísérték. — 
Csurgón augusztus 15—17-én tartja meg a du­
nántúli tűzoltó-egyletek kerületi szövetsége ez idei 
közgyűlését. A bejelentések aug. 5-ig Csurgóra kül­
dendők. — A. csik-tnsnádi fürdőben a hivatalos 
kimutatás szerint a vendégek száma 139. — Szey- 
szárdon tegnap este másfél óráig tartó jéggel ve­
gyes felhőszakadás volt, mely a szőlőskertek nagy 
részét tönkretette. A hegyekről lerohanó víztömeg a 
városban három házat erősen megrongált. — .Fe­
hértemplom és Oravicza környékén e hó 13-án 
roppant jégeső volt, mely nagy károkat okozott. — 
Brassóból Írják, hogy e hó 11-én jégeső pusztí­
tott a háromfalusi (zajzoni) határon. — Temesvár 
város közönsége Ormos Zsigmond főispán 70 éves 
születésnapja alkalmából elhatározta, hogy a főis­
pán arczképét lefesteti és a közgyűlés termében ki­
függeszti. Vastagh György festőt bízta meg a kép 
elkészítésével, s Vastagh e napokban érkezett Te­
mesvárra, hogy Ormos főispán arczképét lefesse. — 
A koritniczai fürdőbe július Ci-ig 352 vendég 
érkezett. — Váczon Brauner Móricz 20 éves mé­
szárosinas e hó 14-én fürdés köztien a Dunába fűlt. 
— JJeéscn három hadköteles legény ittas állapot­
ban a Szamosba ment fürdeni s kettő ott lelte ha­
lálát. A harmadikat csak nagy nehezen tudták ki­
menteni.

= Az operaház tűzbiztonsága. Az operaház külső 
tűzbiztonsága tekintetében a szükséges próbák mindez 
ideig nem tétettek meg s igy nem lehet tudni, vájjon 
van-e a tűzoltóságnak olyan erejű gűzfecskendője, mely 
a vizoszlopot az operaház tetőzetére képes fölnyomni s 
tűz esetén a fönt működő tűzoltóknak elegendő vizet 
szolgáltatni, valamint a vízcsapok, melyek az utczákról 
az operaházhoz tűz esetén a vizet szolgáltatják, még 
szintén nincsenek kipróbálva. E próbamüvelet pedig 
fölöttébb szükséges, mert esetleges tűz alkalmával, ha 
a tető vizet nem kaphat, a tűzoltóság minden kísérlete 
hasztalan s az egész épület menthetetlenül elpusztul. 
Ennélfogva e próbát már a napokban megfogják tartani 
s ha nem vezetne a kivánlgeredményrc, egy nagyobb 
erejű gőzszivattyu haladéktalan beszerzése válik szük­
ségessé.

— a kőbányai uj tűzőrsóg épülete már a napok­
ban tető alatt lesz s a tűzjelző készülékek és lávirda 
huzaluk bekapcsolása is nemsokára elkészül, úgy hogy 
az őrséget már augusztus hó elején kivezényelhetik. Az 
ó-biulai őrség épületét a napokban kezdik renoválni, ez 
azonban csak szeptember hó elején lesz használható 
állapotban.

= Bolti tűz. Ma este kilencz óra tájban az uj-uteza 
és a hajós-uteza sarkán levő szalócsboltban egy pet­
róleumlámpa felrobbant. A bolti személyzet csakhamar 
eloltá a Tüzet, úgy, hogy a bolti árukban kár nem esett, 
de a füst láttára nagy naptömeg gyűlt össze a bolt 
előtt, mely csakis a rendőrség erélyes közbelépésére 
hagyta cl az ulezát.

= Börtönvizsgálat. A főváros közigazgatási bizott­
ságának küldöttei ina délelőtt lláih Károly polgármes­
ter vezetése alatt megtekintették a budapesti kir. tör­
vényszék, a fővárosi államrendőrség központi és kerületi, 
valamint a kerületi járásbíróságok börtöneit s mindenütt 
a kellő rendben találtak mindent, úgy hogy intézkedések 
tételére alig volt szükség valahol.
= Az Andráasy-ut Öntözése. Az Andrássy-ut több 

lakosa értekezletet tartott tegnap az Octogon kávóliázban 
az utczaöntözóB visszásságainak megbeszélése végett. Az 
értekezlet megkéri a polgármesteri hivatalt, rendelje el

kellő szigorral, hogy az Andrássy-utat ezentúl ne két 
órakor, hanem minden délután négy és öt óra közt ön­
tözzék föl a vízvezetéki csapokkal. Az illető polgárok 
véleménye szerint ez el fogja hárítani a délutáni por 
keletkezését, s ha esteli hét és nyolez óra közt az ön­
töző hordókkal újra meglocsolják az utat, akkor tiszta 
lesz a levegő.
= Öngyilkossági kísérlet. Miile Ferencz 32 éves 

napszámos tegnap délután a Lipótmező felé vezető utón 
gyufaoldatot ivott, de nem hall meg. Irtózatos kínok kö­
zött vánszorgolt be Budára, hol nejével találkozott, aki 
kocsin lakására vitte, majd pedig orvosi rendeletre a 
Rókus-kórházba.

színház, művészet.
— Ernstífeonrlk berlini lenorista, a kir. operaház 

legközelebbi vendége, valószínűleg már a jövő kedden 
fog föllépni, s pedig Lohengrin szerepében. Második sze­
repe Don Joze lesz, harmadik Florestan (Fidelióban), s 
alkalmasint még a Varázsfavoid-ban is fellép, mint 
Tnmino. — Ernst, ki magyarországi születésit, igen jól 
és szépen beszél magyarul.

— A gyapju-utozal színház uj látványossága 
Afrika-Magyar ország tegnap harmadszor került 
színre és pedig nagy hatással. A gépek jól begyakorolva 
működtek, a díszletek tetszettek, a darabon pedig lénye­
ges rövidítéseket tettek. — A két elvonuló tengeralatti 
képet egybefoglalták s igy a hatás sokkal frappánsabb 
volt. Az első előadás hiányai ki vannak köszörülve. — 
Pár napig még a gyapju-utezai színházban folytatják az 
előadást; a jövő héten a színkörbe viszik át.

— A Turolla Bartolucol-üg-yröl a Nemzet, úgy 
látszik az operaház igazgatóságának sugalmazására, a 
következőket írja: Sem az intendánsnak, sem az igaz­
gatóságnak nem lehet feladata, hogy az intézet tagjai­
nak magánügyeibe avatkozzék, egymás iránt táplált 
ellen vagy rokonszenvüket ellenőrizze. Azt pedig nem 
tudhatja előre, hogy mikor, mely alkalommal fog bekö­
vetkezni az összetűzés, mely az egymásra haragvók kö­
zött ritkán szokott elmaradni. így a jelen esetben sem 
előzhette meg a két művésznő között egészen váratla­
nul kifejlődött s rövid szóváltásból álló jelenetet. Sőt 
akkor este tudomása sem volt az egészről s egyáltalá­
ban semmi hivatalos jelentés nem történt az esetről. Az 
intendáns s igazgatóságra nézve tehát delikát dolog volt 
közbelépni s hívatlanul a biró szerepét játszani a két 
művésznő magánügyében. A mindig nagyitó pletyka 
szárnyain másnap megtudta az igazgatóság is, hogy a 
két művésznő között konfliktus támadt s hogy az 
a színpadon, nyílt jelenet alatt kezdődött. E kö­
rülményt az igazgatóság már nem mellőzhette, 
mert a mi nyill jelenet alatt történik , azt 
többó nem lehet magánügynek tekinteni. Utána jár­
ván a dolognak, bebizonyult, hogy csakis Turolla 
Emma lélekjelenlétének köszönhető, hogy az akkor elő­
adás alatt levő «Herodias» czimü operának utolsó fel­
vonásában nem történt oly zavar, mely az egész vég­
jelenet hatását tönkre tette volna. Bartolucci kisasszony 
ugyanis a főpróba alkalmával a főrendező ur által meg­
jelölt helyre nem akart állani, hanem egészen a háttérbe 
vonult, a trón mellé, a színfalak közelébe, pedig a jele­
net fömozzanala azt igényelte, hogy előtérben álljon, 
mert Salome játékának czólpontját e pillanatban Hero­
dias képezi. Turolla k. a. veszélyeztetve látván az egéfsz 
végjelenet hatását, Bartolucci k. a.-hoz lépett, megfogta 
kezét s az előtérbe vitte. Ez által a zavar ki lelt ke­
rülve, s a közönség élvezete csorbítatlan maradt. Ez 
képezte Bartolucci k. a. neheztelésének okát és e miatt 
illette Turolla k. a.-t később eléggé sértő szavakkal, 
melyekre ez megfelelő kifejezéssel válaszolt. Harmad­
napra rá kellett volna «Heródiáss-nak másodszor 
szinrekerülni, de Bartolucci k. a. előtte való nap, 
orvosi bizonyítvány melléklése nélkül, betegnek je­
lentette magát s még aznap délután Olaszországba 
utazott. Innét néhány napra rá Bartolucci kisasz- 
szony édes atyja levelet intézett az igazgatósághoz, 
melyben kéri az igazgatóságot, hogy miután leánya szer­
ződésileg úgyis csak még hat hónapra van lekötve, 
mentse fel o kötelezettsége alól. Az igazgatóság erő­
szakkal nem tart vissza senkit s igy Bartolucci kis­
asszonyt is, saját kérelmére, elboesátá a magyar kir. 
operaház kötelékéből. Az igazság kedvéért meg kell 
jegyeznünk, hogy Turolla Emma k. a., ámbár ő látszott 
a sértett félnek lenni: sem írásban, sem szóval nem 
tette az igazgatóságnak azt az alternatívát, hogy «vagy 
ő, vagy Bartolucci», a mint ezt egyik lap hireszteli. E 
részben tehát Bartolucci k. a. megválásának a magy. 
kir. operaháztól mi más oka sincs, mint saját akarata. 
A mire annál nagyobb súlyt kell fektetnünk, mert Turolla 
k. a. miben sem állott Bartolucci k. a. útjában, ki egé­
szen más szerepkörben működött. Bartolucci k. a. maga 
volt az, ki minden magasabban fekvő szerepről lemon­
dott, holott szerződésileg kötelezve lett volna többeket 
énekelni. Hogy valóban a Herodiás előadása alkalmával 
történt összeszólalkozás indította-e Bartolucci k. a.-t az 
intézettől való megválásra vagy ez csak ürügyül szolgált 
a felmondásra, azt az igazgatóság nem kutatja. Távozni 
akart s ebben erőszakosan meggátolni, nem lett volna 
illő eljárás.

— A magyar kir. operaház igazgatósága, tekin­
tettel amaz élénk érdeklődésre, melyet a közönség az 
operaház belső berendezése iránt tanúsít, elhatározta, 
hogy minden szombaton és vasárnap az első és 
második felvonás után való szünetek alatt a királyi lóp- 
csőházat, valamint az inkognitó- és díszpáholy előtermót 
is megtekinthessék azok, kik belépti jegygyei vannak 
jelen az előadáson.

SPORT.
— Vasparipán Budapesttől Drezdáig. Említettük, 

hogy a vasparipa egylet nehány tagja múlt vasárnap 
útnak indult vasparipán Drezdába, hogy az ottani nagy 
tornaünnepélyeken részt vegyenek. Utjokról a következő 
tudósítást vettük: 11-én este Ácson voltak. 100 kilo­
méternyire Budapesttől. Másnap Pozsonyig jutottak, éjjeli 
szállásukról 4 óra 25 perczkor indulva. Pozsonyba este 
7 óra 45 perczkor érkeztek. Az ut Győrtől kezdve rossz 
volt. Harmadnap Pozsonyból továbá menve este Wülfers- 
dorlig értek; innen 15-én reggel 4.50 perczkor indultak 
kitűnő utón s délután 3 óraa 45 perczkor értek Brünnbe. 
Eddig 550 kilométernyi utat tettek meg.

— A drezdai tornaünnepre a nemzeti torna­
egyesület tagjai ma este indultak el. A következő 
tornászok vesznek részt a külföldi útban: Bockelberg 
Ernő, Keresztessy Sándor, Kereszlessy Béla, Szilágyi 
Lajos, Kampis Lajos, Oheroly János, Szafka Manó, 
Zsingor Mihály, Nagy Sándor, illmann Ottó, Körber Fe­
rencz, Glück Erliart. A tornászok holnap d. u. 4 óra­
kor érkeznek Bécsbe, innét külőnvonaton Teschenbe 
utaznak, és innét hajón Drezdába.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Közegészségügyi Intézkedések. A VIII. kerü­

leti elöljáróság terjedelmes felhívást intézett a kerület 
háztulajdonosaihoz és lakóihoz, hogy a közegészség leg­
főbb biztosítéka, a köztisztaság érdekében az előirt és 
szükséges teendőket a legszigorúbban teljesítsék, mert ha 
csak egy ház marad is, melyben a köztisztaságot elha­
nyagolják, ha e házban ragályos betegség ütne ki, az 
tovább terjedne a többi házak lakóira is. Különösen 
hangsúlyozza a fölhívás, hogy amaz utczákban, melyekbe 
a városi csatornák he vannak vezetve, a házi csatornák 
okvetetlenül elkészítendők; a vízvezeték az árnyék­
székekbe bovezetendők; a házi szemét naponkint 
elszállitandók; a klosetekot, istállókat, ólakat rend­
szeresen kell desinficziálni, s a trágyát kora reggel 
vagy késő este kocsikon kell kiszállítani; a lakásoknak 
tultümötteknek lenni nem szabad és lehetőleg folytono­
san szellöztetendők. Végre e tisztaságot fenntartó intéz­
kedésekhez szükséges a rendszeres életmód, valamint nz 
is, hogy a köztisztaság tekintetében a lakók egymást is 
ellenőrizzék. Az esetleges panaszok vagy a kerületi elöl­
járósághoz vagy a kinevezett kerületi egészségügyi fel­
ügyelőkhöz intózendők. a felhívást minden háztulajdo­
nosnak két példányban adták, hogy egyiket a kapu alatt 
kiszegoztesse, s a másikat a lakókkal közölje. — Az I. 
kerületi elöljáróság, a hiányos desinfekeziót, illetőleg fel­
merült több rendbeli panaszok következtében 300 forint 
pénzbírság terhe alatt elrendelte, hogy a kiesetek desin- 
fekezióját a legnagyobb szigorral naponkint teljesítsék

— Pályázati eredmény. Az L, II. ós III. kerületi 
utak fentartáaához szükséges 18,600 km. zúzott mészkő

szállítására vonatkozó pályázatok közül a tanács Holts- 
pacli N. és fia ezég ajánlatát fogadta el. A nevezett 
czúg a mészkő köbméterét 2 forint 60 krért fogja szál­
lítani.

— UJ vízvezetéki telep. A vízvezetéki telepnek az 
uj országház építése következtében szükségessé vált át­
helyezése miatt egy uj vízszintes kutat kell készíteni. A 
tervek alapján s a közmunka és közlekedési miniszter 
jóváhagyása után a tanács a kútnak létesítését, mely 
62,000 frtba kerül, elrendelte.

— A főkapitány ós az omnlbuszoaok. A főkapi­
tány az omnibuszosokva vonatkozó legújabb rendeletét 
jóváhagyás végett benyújtotta a tanácshoz. Jóllehet ez 
ügyben intézkedni egyedül a belügyminiszter illetékes, 
tekintettel arra, hogy a rendelet a tanácshoz nyujtatott 
be, a tanács tárgyalás végett azt a közrendészeli bizott­
ságnak kiadta.

— Az Orozy-kert. A fővárosi közgyűlés a honvé­
delmi miniszterhez az Ovczy-kertre vonatkozó rendeleté 
miatt, mely megnehezíti a kert látogatását a közönség 
részéről, annak idejében uj feliratot intézett, kérve öt, 
hogy az ügyben tanácskozók egy vegyes bizottmány, 
talán elhárithatók lesznek azok az akadályok, melyek 
eddig megnehezítették a kert korlátlan hozzáférhetósét. 
A miniszter leiratilag értesité a polgármestert, hogy ez 
ügyben e hó 23-án szívesen látja n város részéről ki­
küldött bizottságot. A tanács, a polgármester vezetése 
alatt Kun Gyula, Toldy főügyészt és Ilelfy Ignáez bi­
zottsági tagokat bizta meg, hogy informálva a minisztert, 
rendeletének visszavonására kérjék.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A temesvári magyar szlnügygyámolltó- 

egylet Török János főkapitányhoz következő átiratot 
intézte: Nagyságos ur! Mai napon tartott közgyűlésünk­
ben a napirend egyik pontja gyanánt felolvasásra került 
nagyságodnak f. évi marczius havában kell nagybecsű 
átirata, melylyel egyletünk kebelében viselt alelnöki tiszt­
ségéről lemondani méltóztatik. A közgyűlés plénuma 
nagyságod lemondását, melyet pályájának fényes fordu­
lata szükségképen megkövetelt, sajnálattal volt kénytelen 
tudomásul venni; sajnálattal, mert az a meleg lelkesült- 
ség, mely kitűzött czélunk s az általunk szolgált nem­
zeti eszme iránt becses levele minden sorából elülür, — 
kétszeresen tárja elénk ama veszteség nagyságát, mely 
nagyságod távozása által városunk nemzeti mozgalmait 
általában, de különösen egyletünket érte. Nagyságodnak 
egyletünk s a magyar színház állandósítása körül szer­
zett elévülhetlen érdemei az elismerés ékes szavaival 
fognak jegyzőkönyveinkbe foglaltatni; ámde sokkal ma­
radandóbb ennél amaz emlék, melyet magának nagyságod 
lángoló hazafiságánnk s példás ügyszeretetének _ számta­
lan bizonyítékával tagjaink lelkében biztosított. Ezen em­
lékezés fog bennünket fokozott kitartásra serkenteni a 
hazafias ügyért való további munkálkodásunkban. Kik is 
maradtunk, stb. Ormós Zsigmond főispán mint elnök; 
Barát Á. II. titkár.

— A budapesti ügyvédi kamara slatisztikája sze­
rint 1874. vagyis a kamara megalakulása óta fölvétetett 
a kamarai lajstromba 2260 uj ügyvéd, beköltözött 394 
ügyvéd, összesen fölvétetett tehát 2654 ügyvéd. Törülte- 
tett pedig bírói kinevezés következtében 22, inkompati­
bilitás mialt 82, legyelmi vétség miatt 26, kinevezés 
alapján 267, halálozás következtében 773, elköltözés 
miatt 684, egyéb körülmények miatt 32, összesen 2723 
ügyvéd. Az apadás tehát 69-et tesz.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— A Cyankall az Azlonda ellen. Az Azieuda- 

Cyankali sajtópör tárgyalása után egy röpirat jelent meg 
nyomtatásban, mely az esküdlszéki tárgyalás egész le­
folyását ismertette. E röpirat többek közt azt mondotta, 
hogy Fischer Vilmos, a Cyankali vádolt szerkesztőjének 
fivére a tárgyalás alatt a folyosón kikészítette a tanu­
kat. Fischer Vilmos ezt magára nézve sérelmesnek ta­
lálta és rágalmazás miatt sajlópört indított a röpirat 
szerzői ellen. Ilyenekül a vizsgálat folyamán Thaly Elek 
és Lichtenberg, az Azienda igazgatói vallották magukat, 
kik az inkriminált közleményért a törvény előtti felelős­
séget is elvállalták. A sajtóügyi vizsgálóbíró állal kihall- 
gattalván, előadták, hogy a röpiralot csupán a tárgyalás 
és a napilapok közlései alapján állították össze. A vizs­
gálat befejeztelvén, a vizsgálóbíró fölszólította Fischert 
vádlevele beadására ; ez azonban a vizsgálatnak pót­
lását és az Azienda-Cyankali sajtópör összes pör- 
iratainak beszerzéséi kívánta. A vizsgálóbíró e kí­
vánságnak, mint a mely a rágalmazás! ügy kö­
rébe nem tartozott, helyt nem adott, Fischer ez ellen 
semmiséget jelentett be, melyet azonban a vizsgálóbíró 
azzal a megokolással, hogy ily irányú semmiségi panasz­
nak a vizsgálat folyamán nincs helye, elutasított. E vég­
zés ellen Fischer uj semmiségi panaszt nyújtott be, me­
lyet azonban a vizsgálóbíró a határidő meg nem tartása 
miatt ismét elutasított. A magánvádló erre egyenesen a 
sajtóbirósághoz folyamodott jogorvoslatért, mely azonban 
nem érezvén magát illetékesnek a semmiségi panasz el­
bírálására, azt a kúriához terjesztette fel. A kúria szü­
net! tanácsa ma foglalkozott ez ügygyei és Paiss biró 
referálása után a vizsgálóbíró végzését ! megsemmisítette, 
de a sajtóbiróság határozatát is elutasította.

__ Körözött gépész. Stromfeld Károly varsói illető­
ségű, sikkasztással vádolt gépész eltűnt. A kassai kir. 
törvényszék nyomoztatását elrendelte, elfogatáa esetén a 
legközelebbi kir. ügyészséghez kísérendő.

— Az anoonal milliomos lopás ügye, melyről 
annak idején már irtunk, egyre bonyolultabbá válik. 
Mint a Berliner Tgbel. római levelezője írja, e hó 9-én 
elfogták a főkárosultnak Governatori Argenidenek nejét. 
A rendőrség szabadonhagyta cselekedni ezt az asszonyt, 
de éber felügyelet alatt tartotta. Kétségtelen, hogy ez a 
Messalina-tcrmészetü asszony, férjének elitéltelése után, 
évek során át tartotta kezében a dráma szálait. Egyébiránt a 
bűntársak száma napról-napra szaporodik s most már nem­
csak az ellopott kilencz millióról, hanem egyúttal három gyil­
kossági esetről is van szó. Governaloriné, kit e hó 9-én elfog­
tak, hosszú időn át Lopez ügyvéd kedvese volt. Lopez ki­
csikarta tőle azt a titkot, hogy a lopott pénz hol van 
elrejtve, és olyan bizalmat tudott kelteni maga iránt, 
hogy a kilencz milliót is rá bízták. Lopez egy ideig bő­
ven adott pénzt a nőnek, hogy ez magát és négy gyer­
mekét eltarthassa. De a küldemények egyre csekélyeb­
bek lettek és Governaloriné egyszerre azon vette magát 
észre, hogy Lopez elprédálla az óriási összeget és ő 
most nyomorban tengődik. Boszut forralt ós Lopez ügy­
védet feljelentette a rendőrségnek, sőt átadta azt a nyug­
tát is, melyben Lopez elismerte, hogy a kilencz milliót 
átvette megőrzés végett. Erre azután Lopezt elfogták. Alkal­
masint letartóztatják Governatoriék leányát is, a 21 éves Ce- 
sirát, a ki egyes nyilatkozataival elárulta, hogy tudo­
mása van Bertone Andrea megmérgezéséröl. Ez a Bör­
töne a milliomos perbe beavatoltt, de ártatlannak mon­
dott Camilluccinak veje és nyilván tudott a lopás felől, 
mert Lopez ügyvédet meg akarta zsarolni. Bertone kár-

itos volt, ő készítette állítólag azt a bőröndöt, melyet
icsei'éltek azzal, melyben a 2.} millió volt. Lopez el­

utasította Bérlőnél. Ekkor elment Lorenzettihez, a ki ha- 
sonlókóp egyike volt a vádlottaknak. Lorenzettit az első 
pör folyamán felmentették ugyan és az olasz törvények 
értelmében egy az esküdtek által felmentett ember ellen 
ugyanabban az ügyben nem lehet vizsgálatot indítani, 
de ő mégis kényelmetlenül érezte magát; vaggon számra 
küldött Bertonenak forgácsokat, hogy azokkal üzletet 
folytathasson, de azután abbahagyta a dolgot, miután 
Bertone sohasem fizetett. Bertone fenyegetőzni kez­
dett ós készpénzt követelt Lorenzetti ki is fizetett 
neki 800 lírát. Egyszerre Bertone meghalt. Akkori­
ban hireszteltók is, hogy Bérlőnél a lopás bűnrészesei 
méreggel vesztették el, hogy ne fecseghessen, de az ügy 
elaludt. Coccapieller, ki az első támadásokat merte in­
tézni Lopezók ellen, börtönbe került. Mondják azonban, 
hogy Bertone, a ki előre gyanította, hogy mi sors vár 
rá, biztos helyre rejtette irományait és az ártatlanul el­
itéit Tangherlini barátaival közölte a tudomására jutott 
adatokat. Közlései nyomán az anconai «Rivista Indi­
pendente» szenzácziós regényt közölt, melyben a mil­
liós lopás részletei el voltak mondva úgy, a hogy most 
kiderültek; a szereplők úgy voltak elnevezve, hogy min­
denki rájuk ismerhetett. De a hatóságok az ily formá­
ban tett leleplezéseket nem vették figyelembe, an­
nál is kovésbbé, mert a republikánus érzelmű 
Tangherlini barátai politikai színezetet adtak egész 
akcziójuknak. Tangherlini anyja a legnagyobb nyo­
morban halt meg, mig az igazi tettesek családjai a
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legnagyobb fényűzésben éltek. Azóta hót esztendő teltei. 
Annonában a milliomos lopásról bes ó ni sem mert 
senki. Tudták, hogy a lopás föleltese, Uaccmini Fede- 
rigo, főnöke egy titkos társulatnak, mely — miként a 
Camorra — rettegésben tartotta BoU> nil, Ravcnnat, 
Forlit, Faenzát. Mindenki reszketett Baccarinitúl, aki egy­
szer Konstantinápolyban lelőtte a rendőrfőnököt. Pedig 
Baccarinivolt az, aki a lopás tervét elkészitetle és a bűn­
tettet végrehajtotta. Utóbb az a hir merült fel, hogy Bac­
carini az anconai rendőrség tőszomszédságában Movelli hi­
res énekes özvegye házában meghalt. A vakmerő gonosz­
tevő Morelli egyik leányával viszonyt folytatott és bőven 
látta el pénzzel annak clszegényedett családját és most a 
leány olyanféle nyilatkozatot telt, melyekből azt lehet 
következtetni, hogy Baccarini nem halt meg és hulla- 
csempészéshez folyamodott, hogy békében hagyják. 
Hireszlelik is, hogy Baccarini évek óla Tunisbau él, hol 
álnév alatt nagy borkereskedést folytatott. A Morelli-félo 
házban, a hol Baccarini hosszú éveken át rejtőzött, né­
hány évvel ezelőtt az egyik cselédet szétzúzott kopo­
nyával az udvaron találták. Á vizsgálat csak annyit derí­
tett ki, hogy «a cseléd véletlenül kieseit az ablakon.» 
Most azt hiszik, hogy a leány gyilkosság áldozata lelt, 
mert olyasmit vett észre, a mit nem lett volna szabad 
megtudnia. A gyanút némileg megerősíti az a lény, hogy 
e «baleset» után nem sok idő múltával Morelli a.-szn y 
másik cselédje is nyomtalanul eltűnt. A nagy pürnek 
nem egészen érdektelen epizódja az is, hogy Lopiznek 
viszonya volt Ninnemakcr Terezinával, egy szépségről 
hires római cocotte-al, a ki Lopeztül nem keve­
sebb , mint százezer lirát csalt ki ; bátyja ezzel 
a pénzzel rongykereskedést nyitott; de a rend­
őrség, mikor megtudta a dolgot, bezáratta az üzletet. 
A bűntett elágazása, mint ezekből is látszik, rendkívüli, pedig 
most még csak elején vannak a meglepő felfedezéseknek. 
Az eddig köztudomásra jutott leleplezések csak az egyik 
tolvajra a Governatorira irányulnak. A többi fölött még 
a titok homálya lebeg. Időközben Elia képviselő rágal­
mazás miatt port indított a Messaggero római újság 
ellen, mert ez oly híreket közölt, mintha Elia is be lenne 
keverve a bünpörbe. így fonódik egyik bog a másikba 
s előreláthatólag még hosszú idő telik el addig, mig a 
törvényszék végkép megoldja gjezt a szerfölött rejtélyes 
bűnügyet.

— IfJ. Köteles Mihály elölt holnap, pénl ken, dél­
előtt fogják kihirdetni a szegedi kir. törvényszék tárgya­
lási termében a kir. tábla fölmentő Ítéletét, a mely 
utáu — mint hírlik — Kötelest azonnal szabad lábra 
fogják helyezni.

— Másodszor elítélve. A szegedi törvényszék múlt 
év október havában szenzácziós bűnügyet tárgyalt, a 
mikor ugyanis Hlasznyik György, id. Krenács Mihály 
és Krenács György nagylaki lakosok azzal voltak vá­
dolva, hogy özv. Legendi Györgynél meggyilkolták. A 
gyilkosságot id. Krenács Mihály tanyai gazda követte el 
Hlasznik György czimborája segítségével. Az öreg Kre­
nács szerelmével üldözte Legendáiét, a szomszéd tanya- 
beli szemrevaló csinos menyecskét, a ki fölháborodva 
az öreg gyakori brutális támadásain, elmondta ezt Kre- 
nácsnénak. Történt-e emiatt az öreg házasok közt érzékeny 
familiáris jelenet, nem tudni, de másnap 1884. febr. 25-én 
Legendinét — kinek az ura épen távol volt, — halva 
találták meg a házban, elmetszett nyakkal, fólkasitott 
hassal. Az első nyomozásra elfogták Hlasznik Györgyöt, 
kiről tudták, hogy engesztelhetetlen ellensége volt Le- 
gendinénok, s kit a gyilkosság idején a Legendi-lanya 
körül láttak. Majd elfogták önkéntes jelentkezésre a fia­
tal 17 éves Krenács Gyurát, az öreg Krenács fiát. — 
Hlasznik a csendörség és vizsgálóbíró előtt bevallotta a 
gyilkosságot, de kijelenté, hogy czinkostársa és felbuj­
tója nem a fiatal Krenács Gyura, hanem apja, Krenács 
Mihály volt. Erre aztán Krenács Gyura is bevallotta, hogy öt 
apja megeskette, mikép magára veszi a gyilkosságot, mi­
után öt az esküre életveszélyes fenyegetéssel kénysze- 
rité. Az öreg Krenács megmaradt makacsul a mellett, 
hogy fia a gyilkos. A törvényszék Krenács Mihályt és 
Hlasznik Györgyöt élethossziglani fegyházra ítélte, a fiatal 
Krenács Györgyöt pedig fölmentette. A kir. tábla azon­
ban fóloldotta az Ítéletet, pótvizsgálatot rendelvén el. A 
szegedi törvényszék ennek értelmében tegnap tartotta 
meg az ujabbi tárgyalást és id. Hlasznyik Györgyöt és 
id. Krenács Mihályt ismételten életfogytig tartó fegyházra 
Ítélte, Krenács Györgyöt pedig megint fölmentette. Vád­
lottak föllebbezlek, valamint a kir. ügyész is terhűkre.

— Kivégzés akadályokkal. Drezdában a halál­
büntetés visszaállítása óta e hó 15-én történt az első 
kivégzés. A delinkvens Schmidt Károly mészáros volt, 
kit özvegy Mtillerné meggyilkolása miatt Ítéltek halálra. 
A király szabad folyást engedett a törvénynek, s igy az 
Ítélet jogerős lévén, a lefejezés az uj igazságügyi épü­
letben reggel 6 órakor végbement. A kivégzés alatt kí­
nos dolog történt. Az elitéit még mielőtt kivezették volna 
a vesztőhelyre, kijelentette, hogy szerelné testi ere­
jét még egyszer megmutatni. Kívánságának tényleg 
eleget is tett, mert a mint a bakó kimutaUa helyét a 
deszkán s a pribékek lekötözték, összeszedve minden 
erejét, felső testével neki feszült a deszkának s a 3 hü­
velyk széles bőrövet, mely a deszkához csatolta, sike­
rült elszakítania. A következő pillanatban görcsösen 
hozzákapaszkodott a hengerhez s megakadályozta, hogy 
a tömbhöz tolják, hová fejét kellett volna hajtania. 
Brand hóhér azonban nem vesztette el hidegvérét, 
hanem embereivel félretaszittatá az elitéit kezeit s a 
másik pillanatban a bárd lezuhant, eleget téve az igaz­
ságszolgáltatásnak.

A Zsupánszky-ügy.
Bóos, jul. 16.

A bécsi esküdtszék ma mondott ítéletet Zsupánszky 
Pál volt nagy-kikindai ügyvéd fölött, ki hamis okiratok­
kal 120,000 forintot akart kicsalni az osztrák földhitel­
intézettől. A tárgyalást Harkenfeld törvényszéki biró ve­
zette; a vád képviselője Soós ügyész volt.

A vádlott rendkívül elegáns ruhában jelent meg az 
esküdlek előtt. Arra a kérdésre, hogy bűnösnek érzi-e 
magát, nem-mel válaszolt s kijelenté, hogy nem bűnös 
szándékból hamisított okiratokat. Múltját illetőleg elbe­
szélte, hogy 1875-ben ügyvédi irodát nyitott Nagy- 
Kikindán, a hol különféle csapások következtében el­
vesztette 60,000 forintnyi vagyonát. Mivel olyan részleteket 
is kezdett fölsorolni, melyek klienseire vonatkoztak, fél­
beszakította az elnök o szavakkal: «Minek említ 
olyasmit, a mi másoknak kellemetlenséget okozhat. Ha 
megfontolja a dolgot, át fogja látni, hogy megszegné a 
diszkrécziót, melyet ügyvéd létére tiszteletben kell tar­
tania.» — Zsupánszky áttért ezután a vádbeli dol­
gokra. Előmondta, hogy hatodmagával birtokot vásárolt 
az államtól, melynek ára tiz részletben volt fizetendő. 
Junius 8-án 19000 forintot kellett fizetnie a kamatok­
kal együtt, de nem tudott eleget tenni e kötelezettségé­
nek. Nem volt rá reménye, hogy valamely vidéki taka­
rékpénztárnál megszerezheti ez összeget, mert a pénzin­
tézetek akkor nagy válsággal küzdöttek. «Ama módok 
közül, melyek eszembe jutottak, szerencsétlenségemre 
azt választottam, mely romlásomat idézte elő.» — El­
beszélte továbbá a vádlott, hogy nyomtatványokat szer­
zett a hamis okiratokhoz, a mi igen könnyű dolog voll, 
s aztán elment Bécsbe. Előbb sikertelen kísérletet tett 
egy takarékpénztárnál s utóbb a földhitelintézethez for­
dult, hol Babies földbirtokos gyanánt mutatta be magát, 
jelzálogra kérte a hitelt 38 éven át, fólévenkint való 
törlesztés mellett; bemutatta a telekkönyvi kivonatokats 
panaszkodott, hogy évekkel ezelőtt csak aranyértékben ka­
pott hitelt az intézettől, a mi rendkívül hátrányos az adóra 
nézve. Azzal nyugtatták meg, hogy régebben meg volt ugyan 
e korlátozás, de most már osztrák értékben is adnak 
hitelt. Megvizsgálták ezután a rendben találták a telek­
könyvi kivonatokat.

A vádlott hosszadalmasan beszélt amaz uj okiratok­
ról is, melyeket tőle az intézetnél követeltek! két izben 
utazott Szegedre, hogy elküldje onnan a kívánt iratokat, 
melyeket maga hamisított. Mikor tudtára adták, hogy a pénzt 
fólvehoti, hamisította a betáblázási iratot s elutazott vele 
Bécsbe. Újabb akadályok merültek fölmért az intézet azt 
követelte, hogy a betáblázásról szóló iratot közvetlenül 
a törvényszék küldje be hozzá. Személyazonosságának 
igazolására fölkérte tulajdonosát és kapusát ama ven­
déglőnek, melyben lakott Zsupánszky elégtelennek igyek­
szik föltüntetni a csalást, melyet elkövetett a aprói pa­
naszkodik, hogy nem volt eléggé óvatos. A kívánt ok­
iratokat a bécsi törvényszékhez kellett volna küldenie, 
de elmulasztotta.

Az ügyész: 8 miért nem tette e*t? AL nádié#.* 
Nagyon ugatott Toltam.
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.7; rhiiJ: bemutatott néhány pecsétel, mclvckct 

Ruil.r l- n !.é-/i:l ! a vádlott. Miv.-I az illető -
in I . il xuii.a hit. lain# pee-vlukvl. Zsupán / • •' 

I* feli <Ii.’ • 1 n*n<lvlt la íliil: «.Magyar Iciálvi k'izviülö
az n-li'liixaialnál - Millión:» és «-Humán lolmá- s a Lr. 
járásién -c nál Makó» Mimikéi pecsét kő/, pure rá- 
vési'll*' a ma"viir koronái. • A bel ii véső aggodalom 
iívlknl k el I- iiia-íáiipfi -éleket, molv kcl Z-u-
páns/kv akként In-ziföl, hogy a karinainak fölösle­
ges i. zi1 lu ki-lile fekete festékkel, inig a többi belül 
meghagyta i' i eni- k Ezzel az elmés kombmáezióval íilli- 
toi'.a • a kioi ikezíifülirá-okal «Magyar kir.adóhivatal 
Mákén, e- «M.iyy kir lárá-biróság Makó.» Mennyire óvatos 
yolt Zsupán* zk , kitetszik abból is. hogy a «1» bellit 
ponttá vili..dalia az altul, hogy vsak a felső részét fe­
ketítette be.

.7 ; ádl-dt azzal védekezik, hogy e pecsétek néni is 
ha-onlitaiiak a valódiakhoz.

.7; elnök: Hogyan nionilhalja, hogy nőin akarta 
niegkitn.>iiani a földhitelintézetei, ha megkapta volna fi 
1 20,<HHl frankot ? . / rádióit: Volt annyi vagyonon', 
hogy ieüzi iiietteni vol.r.t a részleteket. Az ügyész : 
Kinek volt vagyona ? ,7 vádlott: Nekem. Az
rlniih: I)>• hiszen a hitelt nem ön kapta volna, 
hanem az az ismeretlen tartózkoilásu Rallies ur. l\z 
aztán megkapva a pénzt, eltűnt volna, hogy soha többé 
i.i ne akadjanak ./ rád/olt: A pénzt berulmzasokra 
fordítottam volna ■•liléim 12,000 formlos jövedelméből 
könnyen löi!• -ziie i'nn volna évenkint 7200 forintot.
• 7; l inók S hogvan cselekedte volna ezt ' . / vénl-
loft: Mimii-.’ Ralin-{ név alatt . !z r/n oh. Kitéve ma­
ga! unnak i vi -.elvnek, hogy valamikor liilismerjék. Az 
ilnol: N.e.-vebb lel! volna a veszedelem, ha nem fizet­
tem volna I l é '.Il leket.

Az rinn/, lüiiliii-ntobb mégis csak kidoriilt volna, 
le-gv vakum Rahn-, Miály nevű ember m gi salla a fTild- 
hitel-iiilézi- i-t Z-ujii ti zkyról nem beszéllek volna. t\ 
rád/ntl: Nagyon *•>!; ember látott, nem viseltem ál- 
arvzot.

Az elnök: Nem gondolja, hogy az intézel már az­
által is kárt szenvedett volna, lia szabályai ellenére sze­
mélyes hitelt adott volna egy elülte ismeretlen Zsu- 
pánszkv urnák s rábízva magát az ismeretlen adós ké­
nyeken éré. A vádlóit: kin ezt jogi kérdésnek tarlóm 
Az duók: A melyre nem akar felelni.

Germ vili szavazó bíró : Tegyük föl. hogy ön meghal 
az el-ü részlet leüzctéso után. Hol találták volna meg 
akkor Rahiesot, hol a birtokait V Nem vette számi tusba 
ezt az cselei. A vádlott: Nem.

Az iniiji sz : Hihetű-e, hogy valaki csak azért követ cl ily 
furfangos <• alá okát, hogy Iliiéit szerezzen ? Nem 
valószinübb-e. hogy a pénzt meg akarta tartani ? 
A vádlott hallgat. Az ügyész; Látja, erre nem tud 
felelni s ez a legékesebben szóló felelet. A 7’álltott:
1 Isak annyit mondhatok, hogy nem volt rossz szándékom. 
Az ügyész: Hát azt elismeri-e, hogy a magyar földön 
is követelt el hasonló csalásokat ? A vádlott: Nem. 
Az ügyész: He hiszen felismerték a tanuk. A vádlott: 
Nem ismertek lel valamennyien s többnyire érdekelt em­
berek voltak, a kik kárt szenvedtek. Az ügyész'. Min­
denesetre föltűnő marad a teljesen egyforma eljárás.

Hr. Fnih.-i védő «ulyt fektet arra, bogy a földhitel­
intézet levelében, melylyel a hitel megszavaztalik, az a 
föltétel is foglaltassák, hogy a telekkönyvi hatóság 
maga ké/.besiltesso a In-táblázási végzést.

. l/lomii gy ész (a laiuihozi: Vádlott azt állítja, hogy 
e: ak az voll a szándéka, hogy a pénzt visszaadja. Mit 
szol ön ehhez ■ ... Un mosolyog? Erre csakugyan nincs 
mit m ni inni.

A Kilobit« lintézet hivatalnoka, Hanisch Ignác/, közli, 
hogy az Oestarrciehi-vlier Hof kapusa, ki mint azonos­
sági tanú aláírta az okmányt, öt. tanul, felkérte, hogy 
az igazsághoz kénest erősítse meg, hogy öt ismeri.

A véd" o.i,.ion/ .. 11 ■ - -1 etuok konstatálja, hogy egyes 
tanuk, kiket a vádlónál szembesítettek, nem ismerik lói 
benne ii.it. I izotlan ;u az egvénl. ki az előbbi. Magvar- 
or-z.e.uaa •■lloiieteti ■ il, -okban zi i.-pell, habár más 
lan", ege-z liai.e •/• t -aggal rái-mcinek. Egy átirat a 
vádiul! haz.t,.ihól azt közli, hogy vádlottnak az az álli- 
ta-a. ii- g nejével h- 10,000 forint hozományt kapott, 
iné.-.-..-. .. a bi-eiki-zei: éilesilé.i-kkel.

A Zsup.iiisz1 v • • leiéről ‘Ziil • átirat kedvező: e szé­
nát li-zles erknie il- élete élt és jobb körökben 
tisztes -égé- . last tóg áit el Háza nagy fénynyel volt 
berendezve, mely ••gy.édi alkusával nem volt üsszc- 
egyvzti-i!i. !.i. I).- ez. 1.1.111 ii.it fel, mert arról beszéltek, 
fo-.iy -ok i oiili vő köví télésé, Nagy-Kikindán pedig ter­
jedelmi-« b-i tokai vnma':.

A /in..I» I ! !i-ki."i.. .i hatóságtól az az éi lesi lés ér­
kezett le ív a \. 1 ■ i lot I könnyen el vehette a mintákat 
vnlami-l ... ielekkoriv .i hivatal -zekn-nyeihöl, minthogy 
ügyvedek I jegyzők olt szabadon járhalnak-kelhetnek 
A lelniv.i-ott kundioli li-láliól kitűnik, hogv a vádlott 
••gy ive- on!;..|,ytos volt, s mint ilyen jól viselte magát 
"V • hogv eh.!, pb ti i, ajánlották. A ■inpvkikindni 
viz-gaSubiro én gei .1 ti, hogy a vádlottnak birtokaira vo- 
i-.titkozu elöarla-a i_.iz.

Kn- a bizony .1 eljárás- befejezték. .7 védőnyyvéd 
1 "il, bogy mielőtt a törvényszék a kérdéseket uic’gálla- 
l'ilaná. intézzen az esküdtekhez esetleges kérdést a bttv. 
•r-’U ti-a érteim.-ben, a • al.írd szándék nélkül való ok- 
mányhaini-il.is kihága ara nézve 

■ íz át/niiiügyész ellenzi ez!.
A törvényszék ezután a kérdések megállapítása végett 

v issxnvontil.
Az eskütl/szék pgyhangulag bűnösnek mondotta ki 

Zsupánszky Rail, a törvényszék pedig elítélte liavon- 
kmt egy napi böjttel súlyosbított négy évi nehéz bör­
tönre s büntetésének kiállása után az osztrák tartomá­
nyokból való kiutasításra.

MULATSÁGOK.
— A budapesti kereskedő ifjak társulatának

I- hu !!l-.-ii I ula-Tóvárosi a rendezendő kirándulása iránt 
általános érdeklődés mutatkozik a közönség körében. A 
kirámhilá-o.i találkozni fognak a budapesti, tata-tóvárosi, 
esztergomi, győri és komáromi ifjúsági egyesületek, mi a 
kirándulásnak nagyobb jelentőséget kölcsönöz. A tata- 
tóvárosiak a legnagyobb ümiepiességgcl készülir-k |o- 
gadni a vendegeket, s ugv a «(Iriff» árnyas udvarán 
adandói ilisz-ebéd, mint különösen a fürdő parkjában 
tartan ló táin-zeslélv a legfényesebbnek Ígérkezik: ez 
utóbbinak sikeréi nagyban fogja emelni az a körülmény, 
hogy ugv vidékiül és a fővárosból, számos hölgy is csat­
lakozik a társasághoz. Jegyek még ma estig válthatók a 
társulatnál {(iizella-tér 2. sz.i s vendégek is szívesen lát­
tatnak. Egy jegy áru (vasul, ebéd, lánczestélyhcz) II. 
osztályon utazók részére 4 forint, 111. osztályon a forint 
30 kr.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. .Ynszer János gazdatiszt a Ká­

rolyi Alajos gróf erdüdi uradalmában, eljegyezte báró 
Jluyen Irma kisasszonyt, a szatmári protestáns nőnövelde 
igazgatónőjét. — Jatt tsz Károly temesvári kereskedő 
jegyet vallott Szabadkán Csl'/c étidli kisasszonynyal, 
t.sik Jakab takarékpénztári könyvvezető leányával.

GYÁSZROVAT.
Halma Ferenci, Győr szab. kir. város főjegyzője c 

hó 13-án meghalt 50 éves korában. Temetése nagy rész­
vét mellett c hói 15-én ment végbe.

Túthváradjai Kora Is Terézia, élte 70-ik évében, 
Hozmaiban, hol üdülést keresett, július hó 12-én el­
hunyt. Temetése e hú 10-án volt Pozsonyban.

A hivatalos lap Julius Í6-iki számából.
Kitüntetés. U felsége a győri székesegyházi kápta­

lanban: Kokas József székesegyházi főesperesnek az 
őrkanonokságra, Mester István soproni főosporesnek a 
székesegyházi füesperességre, dr Hertha János mosoni 
föesperesrn-k a soproni l'Őesperességre, Ebenbuch Fo- 
renez locsmándi lőcsperesnek a mosoni föesperességrc, 
Jordán Tamás rábaközi főesperesnek a locsmándi fő- 
esperességre, dr. Szél// Lajos komáromi főespeicsiu-k a 
rábaközi föesperességrc, Iloldházi János pápai főes­
peresnek a komáromi föesjierességre, végre Muhi An­
tal iskolás kanonoknak a pápai l'Őesperességre való fo­
kozatos előléptetését jóváhagyván; az ekként üresedésbe 
jövő utolsó, vagyis iskolás kanonok! javadalmat Beiül 
Alajos szentszéki ülnöknek, egyházmegyei irodaigazgaló- 
nak és püspöki titkárnak adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
ster, dr. JUatyéku Károly dévai főroáliskolai helyet­

tes tanárt ugyanazon tanintézethez rendes tanárrá, a 
m. kir. pénzügyminiszter Polják László pénzügyi fo­
galmazót és Simics Vladimir vámtisztet, a zágrábi 
kincstári jogügvigazgatósághoz első-, illetve másodosztá­
lyú ügyészi segédekké, a budapesti kir. főügyész Faze­
kas Sándor altalaj jegyzősegédet a kaposvári kir. 
ügyészséghez Írnokká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A kecskeméti ügyvédi kamara 
részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Magay Károly 
kun-szent-miklósi lakos ügyvéd önkéntes lemondása, Kun 
György kecskeméti ügyvéd pedig elhalálozása folytán a 
kamara lajstromából kilörültetlek.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jul. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az Ay miner Ztg. ma erős ezikkbon 
kezdi meg ti községlanács kiegészítésére való vá­
lasztási harezot. E ezikkbon az említett újság kon­
statálja, bogy a mostani községtanács tagjainak 
csak egy ötödrésze kormánypárti, inig a többi el­
lensége a kormánynak, s ez az oka az ered­
ménytelen működésnek. A küszöbön levő vá­
lasztási küzdelem jelszavának ennélfogva igy kell 
bangzania: «A városi közigazgatásból ki kell zárni 
a politikusokat, s a tartományi főváros községtaná- 
csának nem szabad ellenzékinek lenni a kormány­
nyal szemben!» A kormánypárti körök a zágrábi 
polgármesteri állásra Czrankovics ügyvédei és kép­
viselőt állítják föl jelöltnek, inig ellenzéki részről 
Arnold közjegyzőt támogatják. A Starcsevics-párliak 
Folncgovics megválasztását kívánják, inkább csak 
tüntetésből, mert kétségtelen, bogy a Folncgovics 
megválasztását nem hagynák jóvá.

Zágráb, jul. Ili. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A honát, irodalom újjászületésének ötvenedik év­
forduló ünnepe alkalmából alakult polgári bizottság kül­
döttsége csak holnap fog a bánnál tisztelegni.

Zágráb, jul. 1(1. (0. É.) A Narodne Novinc 
mai számának vczérczikkében visszautasítja ama 
támadásokat, melyeket az ellenzéki lapok a buda­
pesti országos IdáMUús meglátogatása miatt intéz­
tek s kiemeli, hogy Horvátország az ellenzék csel- 
szó vén vei daezára méltóan van képviselve a kiállí­
táson. Epen ez az ellenzett látogatás a horvál ügy­
nek többet használt, mint az ellenzék eddigi összes 
tényei. Horvátország és Szlavónia telteivel tiltako­
zott e politika ellen és bebizonyította, liogv képes­
sége és akarata is megvan, hogy részl.vegyen a kul­
turális haladásban és a nyugodt polgári munká­
nak szentelje erejét. A Magyarország és Morvál- 
Szlavonország közt fenálló államjogi kötelék törvé­
nyes faktum, melyet az ellenzék minden gyiilölsége 
és semmiféle gúny és gáncs nem fog megingatni.

Pola, jul. 10. (Az Eyyehírtés távirata). Hírlik, hogy 
Jovanovics báró dalrnácziai helytartó lemond állásáról. 
Utódjául Pokorny kikötő-tengernagyot emlegetik.

Pola, jul. 10. Az idei hajóhadgyakorlatok tegnap vé­
get érlek. Ma regatta és tengerészek által rendezett ün­
nepély volt. A tengerészeti főparancsnok mai napiparan­
csában ö felsége nevében köszönetét és elismerését fejezi 
ki a hajóhad összes parancsnokainak, a tisztikarnak és 
a legénységnek a kitűnő szolgálatért. A tengerészeti fő­
parancsnok holnap törzskarával együtt elhagyja a köz­
ponti kikötőt.

Bocs, jul. 10. (B. C.) .7 hadsereg rendeleti lap­
jának ma megjelent száma jelenti, hogy a betegsége 
miatt szabadságolt báró Villecz Frigyes altábornagy a 
35. gyalog hadosztály parancsnoka, ez állásáról felmen­
tetett és helyébe IHÍlepvandl Antal vezérőrnagy, a 
40. gyalog dandár parancsnoka egyelőre jelenlegi rang­
jával neveztetett ki a 35. gyalog hadosztály parancsno­
kává : jelenti továbbá, hogy wellenborni Fischer Ká­
roly vezérőrnagy a 15. lovasdandár parancsnoka, ha­
sonló minőségben a 40. gyalogdandárhoz helyeztetik át 
és Wense Ernő ezredes, a 11. sz. ulánus ezred pa- 
rancsnoka a 15-ik lov. dandár parancsnokává nevezte­
tett ki. Vi’/jyr/e/’-Frohberg Manó őrnagy a 14. sz. vértes 
ezredben az uj felülvizsgálat alapján mint csapatszolgá- 
lalra nem alkalmas, de helyi szolgálati a előjegyzésbe 
véve, nyugalomba helyeztetik ; Kopetzky Ede főliad- 
biró, a legfelsőbb katonai törvényszék előadója iroda- 
igazgatóvá és a katonai főtörvényszék előadójává, to­
vábbá lovag Glase /•-Rechtenhort ezredes-hadbíró, a ka­
tonai fötörvényszék előadója a legfelsőbb katonai tör­
vén vszék előad jává neveztetett ki.

Eócs, jul. 10. (Az Effi/dórtés tudóéi lójá­
nak távirata.). A Neue. Freie Presse jelenti, 
hogy miként a mull évben, úgy ez idén is 
a nyáron Káinok// gráf külügyminiszter talál­
kozni fog Bismarckkal. Ka összejövetel ideje és 
helye még nincs megállapítva. Ama tárgya­
kon kívül, a melyek a kél monarchia szö­
vetséges viszonyaiból folynak, ez alkalommal 
Ansztria-Maggarországnak a német birodalom­
hoz ralá gazdasági viszonya is a tanácskozás 
lárgyál fogja képezni.

Prága, jul. 10. (Az Egget értés távirata.) A Na­
me! ni Li.sty czálölja azt az állítási, hogy a Buda­
pestre utazó esehele Mécset elkerülik. Ellenkezőleg a 
becsi csehek tüntetéssel készülnek testvéreiket fo­
gadni, amit nemzeti becsületbeli ügynek tekintenek. 
A bécsi rendőrség semmiféle akadályt sem gördít a 
fogadás elé, csak arra kötelezte a bizottságot, hogy 
a rend fenlartásáról gondoskodjék.

Páris, jul. Ili. Courcg tábornok Ilüéból 
tegnapi kelet lel a következüket lávirja: A 
királyi család lliiéba visszatért és első ve­
gei isii! Tho-Nant, Toa-J)uc király nagybátyját 
jelölte ki. A regensségi tanács átalakíttatott 
és most a Francziaország pártján lévő mi­
niszterekből és több más előkelő személyi­
ségből áll. A hadügyminiszter vezetésével 
Champcaux bízatott meg. Az uj regens hol­
nap kiáltványt fog kibocsátani, melyben el­
rendeli, hogv Annám és Tonking összes 
tisztviselői a nyugalom helyreállítására töre­
kedjenek, a fosztogató bandákat büntessék 
meg és a franczia hadseregnek segélyére 
legyenek. Timijét 1500 emberrel a camloi 
erődben van. Az egészségi állapot kitűnő.

Pária. jul. 10. A szenátus Erőijeinél külügymi­
niszter beszéde után a tien-tsini szerződési hely­
ben hagyta. A kamara a költségvetés valamennyi 
fejezetét elfogadta, kettő kivételével, melyek elinté­
zését későbbre halasztották. Erre a ház indít­
ványt fogadott cl, mely a gyapjúra kivetett adót 
megszünteti.

Róma, Julius 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: Az a londoni hir, hogy a Vatikán és a kín­
nal udvar kölcsönösen állandó követségeket állíta­
nak Ibi, alaptalan.

Róma, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: Ludolf gróf itteni osztrák-magyar nagykövet, 
a ki tegnap szabadságra ment, csak októberben tér 
vissza Kómába.

Madrid, jul. 16. A tegnapi nap folyamán Spa­
nyolországban összesen 1472 ember betegedett meg 
657 balt cl kolerában. Ebből Madridra 8, az ali- 
caulei kerületre 83 és a valenciai kerületre 1104 
halálozás esik. A kolera a granudai kerületben is 
föllépett.

Saragossa, jul. 16. Néhány köztársasági 
:párti összeesküvőt fogtak el, köztük egy ezre­
dest is. Mataro környékén, Kataloniában,

nyolc/ republikánusból álló, felfogy verzoll 
banda mulutkozoll, melyei szintén elfoglak.

London, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
For.: Sir Drummond-WollT, mielőtt Egyiptomba in­
dulna, előbb különös küldetésben Konstantinápolyba 
utazik, ahol arra a szokásos kérdésre, vájjon szíve­
sen látott személy volna-e ott, igen kedvező feleletet 
adlak. Konstantinápolyba azért utazik, hogy a bizal­
matlanságot, melylyel a porta Anglia egyiptomi poli­
tikáját kiséri, eloszlassa s a későbbi egyezmények 
útját egyengesse.

Skntari, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Cor.: Az állapotok javulása, melyet reméltek, 
midőn az igazgatás Asszim pasára botlott, nem 
állt be, s azért nagyon elégedetleim vele és 
sokan arra törekszenek, hogy Asszitn pasa vissza- 
liivassék.

Skutarl, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor.: Hírlik, hogy de Róe franczia fükonzul elhagyja 
Skularil, a hol a franczia kormány beleegyezésével 
csak addig marad, amig a Bib Buda özvegyének 
ügye elintézést nem nyer.

Krakó, jul. 16. (Az Egyetértés távirata). Za- 
Icski helytartót állítólag arról értesítették, hogy Ru­
dolf trónörökös az őszi hadgyakorlatok alkalmából 
Galicziába jön.

Konstantinápoly, jul. 16. (Az Egyetértés 
távirata.; Pol. Cor.: llohart pasa ópen jókor tért 
vissza Angolországból, liogy a Bairam-ünnepeken 
részt vehessen, a szultán Hobartot igen szívélyesen 
üdvözölte. Ezt, valamint azt a körülményt, hogy a 
szultán Ilobart pasát néhány nap múlva külön ki­
hallgatáson fogadja, konstantinápolyi körökben an­
nak jeléül veszik, hogy az angol-török viszony két­
ségen kívül bensőbbé vált.

Az oroszok előnyomulása.
London, jul. 16. (Az Egyetértés távirata). Az 

afghán határkérdésre vonatkozó tárgyalások ismét 
határozottan komoly fordulatot vettek. A (iranville-el 
folytatott tárgyalások alatt Oroszország uj követelé­
seket támasztott, melyek az egyezmény megkötését 
hátráltatták. Oroszország sztratégiai pozieziót köve­
tel, mely a Zulíikár-szorost biztosítaná neki. Az esz­
mecsere, melyet a tory-kabinet és az orosz kormány 
erre vonatkozólag folytattak, eredménytelen maradt. 
Oroszország nem enged s kívánja, hogy a vitás kér­
dés a határ-bizottság elé terjesztessék, a mi az ügy 
elhalasztását jelentené. Jelenleg kevés kilátás van 
megegyezésre, a mi az oroszok előnyomulását eléggé 
magyarázza.

London, julius 16. (Az Egyetértés távirata.) 
A legtöbb lap kijelenti, hogy az afghán kérdés hir­
telen, habár nem akuttá, de igen komolylyá vált. 
A Daily Telegraph írja, hogy Oroszország legutóbb 
oly követelésekkel lépett fel, melyek Zulfikárt egé­
szen neki biztosítanák, a mi (.tiers és Granville közt 
előbb létrejött megállapodással ellenkeznék. Az újabb 
tárgyalások arról győzték meg az angol kabinetet, 
hogy Oroszország cngcszlclékeny, de kemény han­
gon védi álláspontját s erősen ragaszkodik ahhoz, 
hogy az elvállalt kötelezettségek teljcsitlessenek.

London, jul. 16. A Saint James Ga­
zette a •helyzetei Közép-Ázsiában oly válsá­
gosnak mondja, a mint csak valaha volt, ós 
ama meggyőződésének ad kifejezést, liogy az 
oroszok Herat elfoglalása végett csínyt szán­
dékoznak elkövetni. Az angol kormánynak 
el kell készülve lenni arra, hogy ez Angol- 
országban is bonyodalmakat fog előidézni. 
Mert ha az oroszok a Zulíikár-szorost meg­
szállják, a szabadelvűek azt fogják kiáltani 
«Miért akartok egy kilométernyi területért 
háborút indítani? engedjétek áztál az oroszok­
nak!» A Globe kárhoztatja némely reggeli 
lap vészkiáltásait. Churchill nyilatkozata ezt 
nem igazolja. Zu Ili karnak azonban semmi 
esetre sem szabad Oroszország kezeibe jut­
nia, még ha ez háborúi vonna is maga 
ulán.

London, jul. 16. A Pall-Mall-Gasctte szerint 
nem forog tömi nehézség Zulfikárt illetőleg, mely 
rég átengedlelelt Al’ghanisztánnak. Csak az forog 
kérdésben, vájjon az afghánok a Zulíikár-szoros ki­
egészítő részeként követelhetnék-e a Zullikárlól éj­
szakra fekvő területet, melyen kutak és legelők van­
nak, s a mely, mint már elismertetett, Oroszország tu­
lajdonát képezi. (íiers orosz külügyminiszter röviddel 
Gladstone visszalépése előtt, határozottan megta­
gadta e terület átengedését. Oroszország azt kívánja, 
liogy a határ úgy vonassák, hogy a Zulíikár-szoros 
Afghanisztán, a szorosból kiinduló ut pedig Orosz­
ország tulajdonát képezze. Granville — Írja az idé­
zett lap — balgatagul cselekedett, midőn ezt 
a területet követelte; Salisburytől pedig valóságos 
vélek volna, ha c miatt a terület miatt háborúba 
elegyednék.

London, jul. 16. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Pall Mall Gazette kijelenti, 
hogy nem a Zulfikár szoros képezi a viszály 
okát, hanem Angliának az a követelése, 
hogy Afghanisztán még egy hadállást kap­
jon. A Zulfi kártól északra levő ut és az 
orosz előőrsök közt Akrobatnál a közleke­
dés megszűnt. A vitás hely a Zulfikár szo­
rostól három mértföldnyire fekszik. Az oro­
szok azt ajánlották, hogy a határrendezés 
kérdése a közös határbizotlságra bizassék. 
Attain-Targé azt javasolja Salisburynek, hogy 
az említeti poziczió követelésétől álljon eí, 
még mielőtt a bizottság megkezdi munkála­
tát. (N. Fr. Presse.)

London, jul. 16. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Neue Freie Presse levele­
zője meginterviewolta a kormánynak egy tag­
ját, hogy felvilágosítást kérjen tőle az uj 
helyzetről. A miniszter kijelentette, hogy a 
helyzet válóban komolyabb lett. Az oroszok nem­
csak a Zulfikár szoros északi végét szállot­
ták meg, mig annak a megállapodásnak az 
értelmében, melyet Gladstone annak idejében 
a parlament előtt megerősített, az egész Zul- 
fikár-szoros az cmiré, hanem az oroszok a 
csapatokat is dislokálják, mi által a szoros 
másik végét is veszélyeztelik. Ez az előnyo­
mulás komoly jele annak, hogy az orosz 
kormány ezt az ügyel most Oroszországra 
nézve kedvező módon akarja keresztülvinni, 
úgy vélvén, hogy a szabadelvűek nem fog­
ják a jelenlegi konzervatív kormányt az 
oroszországi követelések elleni ellenszegülé­
sében támogatni, mig az uj választások után

a konzervatív kabinet fennállásának remé­
nyéi minden orosz követelés nagyon meg­
nehezítené. De ha aztán mégis megint a 
szabadelvűek kerülnének kormányra, úgy 
Oroszországnak jelenlegi előnyomulása miatt 
nincs mitől tartania. De a szabadelvűek is 
Gladstone tanácsához képest elhatározták, 
hogy Oroszországnak a Zulíikár-szoros elfog­
lalására irányzott minden törekvését a leg­
erélyesebben ellenezni fogják. (N. Fr. Pr.)

Simla, jul. 16. A Reuter-ügynökségjelenti: 
Yate és Peacock kapitányok Héráiba érkez­
tek és az afghán hatóságok fülszólitására 
megtekintették az erődítményeket. A halár­
rendező bizottság többi tagjai közelebb jöt­
tek Héráihoz, hogy a hirváltás megkünnyil- 
tessék.

London, julius 16. Az alsó-házban Uicks-Bcach 
pénzügyminiszter kijelenté, hogy a kormány által 
az afghán ügyet illetőleg tegnap tett nyilatkozathoz 
nincs mit hozzátennie. — A pénzügyminiszter jelenté 
továbbá, hogy az egyiptomi kölcsön biztosítéka tár­
gyában valamennyi hatalom még nem küldte meg 
a ratifikácziót; a jelzett kölcsönből egyébiránt eddig- 
elé semmit sem költöttek el.

KÖZGAZDASÁG.
Récs, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Hirsch bárónak abbeli törekvései, liogy a 
csatlakozó vasutak építésére a Compagnie des clie- 
mins de fér Orientált az otlomán bank csoportjá­
val egyesüljön: meghiúsultak. A szultán már elfo­
gadta az építési terveket. A munkálatokat rögtön 
megkezdik és a csatlakozó vasutak 1886. novem­
beréig ki lesznek építve.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Az erdészet az országos kiállításon.
ni.

Erdőművelés.
Erdészeti kiállításunknak egyik kiváló részét képezi 

szintén a hazai erdőművelés jelenlegi állását feltüntető 
különféle fanemet tartalmazó élő csemeték-, vagy talán 
helyesebben mondva minta-csemelekert részletek bemu­
tatása.

Ezen en miniature csemete-kertek az erdészeti cso­
port területének a közlekedési minisztérium csarnokával 
szemben és egyenes vonalban az erdészeti csarnokig 
haladó útnak mindkét oldalán terülnek el. Érdekét és 
értekét ezen csemete-kerteknek azon irány emeli, me­
lyet a magyar erdészet egyik ezéljútiak vallva, különö­
sen az államerdészet érvényesít és kivan fokozatos eme­
lésével érvényesíteni, s melynek feladata 1. a hazánkra 
nézve fontosabb külföldi fanemek meghonosítása, 2. az 
értékes tölgynek ti nálunk a szükséghez képest arány­
talanul nagy mennyiségben előforduló bükkösek rovására 
való kiterjedtebb tenyésztése, még pedig a magasabb 
régiókban is, 3. a hazánkban alárendelt mennyiségben 
előforduló értékesebb tunernek terjesztése és végre 4. a 
liomokkütésnél nálunk követett erdősítési eljárás szemlé­
leti utón való bemutatása.

Minthogy ugyanis a faiparral foglalkozó különféle mes­
terségek egyikénél a nyers anyag alakja, másikánál an­
nak méretei az irányadók, mig isinél más cselekben az 
ágtisztaságra, egyenletes rostszerkezetre, hasadékonyságra, 
tartósság és rugalmasságra, színre stb. különös súly van 
fektetve, önként értetik, hogy az erdőgazdaságnak a fa­
ipar különféle igényeit is lehetőleg figyelembe kell ven­
nie, és azok kielégítésére szakszerű és helyes erdőte­
nyésztési elvek alkalmazásával közre hatni.

Ezen elv érvényesítése végett azon külföldi fanemek 
meghonosítására, melyek égalji és talaji viszonyaink­
nak megfelelőknek Ígérkeztek, már mintegy 10 év óta 
kísérletek folynak, melyek sikerének leigazolására külö­
nösebben az ungvári uradalom társahegyi esemelekerl- 
jéböl több darab Douglas-, Lambert- és Normannfenyő 
(Abies Douglasii, Pinus Eambertiana, Abies Normaniana) 
csemeték vannak bemutatva. Ezen iránynak szélesebb 
körben való követését különben az is bizonyítja, hogy 
Tisza Lajos gróf kovácsi uradalma és Brassó városa er­
deiből szintén több szép példány leli kiállítva. Tisza La­
jos gróf csemetéi különösen azért is nevezetesek, mert 
teljesen szabadban, tehát nem kertészetileg lelték ne­
velve.

Érdekes továbbá e nemben a kultuszminisztérium 
tengeri fenyő (pinus maritima) és az Amerikából szár­
mazó kitűnő műfűt szolgáltató fekete diófa (Inglans 
nigra) kiváló növekvést mutató csemetéi. Ez utóbbiak a 
vallás- és közalapítványi birtokok pavillonjál övező 
ültetvényben láthatók.

Gzéltudatos erdőművelési tervkép kell üdvözölnünk 
továbbá azt is, mely összesen és kereken 13 millió 
holdnvi, erdőink mintegy 50", „-át képező bükköseknek ha­
zánk igényei szerint más fanemek által való helyettesíté­
sén; nyújt irányt. Mert kétségtelen tény az, hogy a bükk 
csekély mértékben szolgáltai mii- és haszonfát és e 
mellett alkalmazhatósága is sokkal korlátoltabb, sem­
hogy mostani roppant tömege örvendetes jelenségnek 
volna tekinthető és épen azért jelenlegi kiterjedésében 
jövőre való Ibnlartása, sem a nemzetgazdasági követel­
ményeknek, sem pedig az okszerű erdőgazdaság helyes 
elveinek, mely ma már határozottan a miifa tömegter­
melésének fokozására törekszik, sem felelne meg. Az az 
elv tehát, mely a bükküt szőkébb korlátok közé kívánja 
szorítani és e ezé! végrehajtásánál a tölgyet fölfelé, a 
fenyőt ellenben lefelé akarja térfoglalóul fölhasználni, 
egészen helyes és indokolt.

A tett c nemű kísérletek illusztrálására az ungvári 
kincstári uradalom sztavnai erdőgondnokságából vannak 
000 m. lengerszin fölötti magasban tisztásokon nevelt 
kocsányiakul tölgycsemeték bemutatva, a melyek, habár 
nagy növekvést nem is mutatnak, de oly élclvidoran néz­
nek ki, hogy bátran föltehető, miszerint az ungi fel­
vidék zord égalja daezára a tölgyekkel való erdősítés­
nek sikert biztosit, — habár nem tagadható, hogy e 
helyütt a fenyőnemek a tölgynél nagyobb eredményeket 
biztosítanak, — a mennyiben ezen magasság és égalj 
mellett a tölgy növekvése igen mérsékelt, inig ellenben a 
fenyők e tekintetben minden igényt kielégít ének.

Ugyanezen uradalomból találunk itt szép jegenyefenyő 
(abies pociinain) csemetéket is, melyek a bükkösek átala­
kításánál nagy szerepre hivalvák, mert árnyUirő termé­
szetüknél fogva nemcsak az átalakítandó százados 
biikkök, de a tarvágásoknál előforduló buja gyomnövés 
káros bcárnyalását is kitünően képesek elviselni.

A jegenyefenyö-csemcték tábláját fedő vódrács itt 
példaadáskénl van bemutatva. Eme készüléknek ezélj a 
ugyanis az, liogy kezdetben a kikelő csemeték a ma­
darak, később a nap heve ellen legyenek megvédve, to­
vábbá ama beárnyaláshoz hozzá szokjanak, melyet az 
illető bükkös átalakítása alkalmával keilend eltűrniük.

A hazánkban kisebb mértékben előforduló értékesebb 
fanemek terjesztésére ezóízó munkálkodást bemutatja a 
kiállításon :

a lipto-ujvárí m. kir. fó'erdó'hivatal havasi- vagy 
czírbolyafenyö (pinus cembra) csemetéivel;

a gödöllői in. kir. erdöhivatiil szeli 
(castanea vcsea) csemetéivel;

az ungvári ni. kir. főerdöhivatal tiszaternyő 
(laxus baceala) csemetéivel.

A czirbolyalenyő, mely a magasabb regiók zordon 
klímájában egész a fatenyészel végliatúrán (a központi 
Kárpátokban 2070 m. t. sz. f. magasságban) oly viszo­
nyok között üli fel tanyáját, honnan az erdészelileg 
használható többi fanemek már meghálálnak, s hol 
csak a kevés jelentőségű henyefenyő (pinus pumilio) kel 
vele versenyre, mindenesetre nagy jelentőségű fanem ná­
lunk; mert a nagy kiterjedésű havasok aljában elterülő s 
véderdőt képező luezfeny vesek a törvény értelmében nem ló­
vén letarolliatók, hasznosításuk az alacsony árak és közle­
kedési vonalaktól való távolságuk miatt nem gondolható. 
Mert vágás alkalmával itt a fának csupán «/io-ed része

szolid gesztenye

lévén elvehető, a felmaradó «/J0 ellenben az erdő ter­
mészetes felujulása, valamint az alatt fekvő viliknek 
hó és kő-görgetegek stb. ellen való megvédése végett 
feltartandó, — csak ritkán fordulhatnak elő oly viszo­
nyok, liogy az aránylag kihasználásra kerülő csekély 
fatömegnek fuvarozására szükséges ut, vagy más szállí­
tási eszköz elkészítésére niegkivántató befektetés kifi­
zetné magát. A ezirbolya-fenyő ellenben, mint kitűnő 
inti- és par exczellencze bulorfa, tetemesen magasabb 
árakon kelvén, mint a luczfvnyő, a nagyobb szállítási 
költségeket is elviseli. Az eme fanem terjesztésére irá­
nyuló törekvés tehát határozottan elismerést érdemlő 
ezélzat.

A havasi fenyőnél még nagyobb figyelmet érdemel 
nálunk a meggyérült tölgyesek pótlására hivatott szelíd 
gesztenye. Ez a szőlő klímáját követelő fanem annyira 
elégülékeny talajigény tekintetében, liogy oly futóhomo­
kon is, milyen a delihlai , tenyészthető, a mint ezt 
a legújabb kísérletek igazolják.

A gesztenye nagy figyelmet nem csak fája és nagy 
jövedelmet nyújtó gyümölcse végeit érdemel, de azért 
is, hogy nálunk olyan talajon (futóliomok) tenyészthető, 
a melyből sok ezer hold parlagon hevei. Tájékozásul a 
gesztenye fájára nézve közölhetjük, hogy a tartósságra 
nézve vetekedik a tölgygyei, sőt némely czélra ennél 
alkalmasabb, mert ruganyosabb, könnyebb és egyenesen 
hasad, hasadás! lapjai pedig simábbak. Használják pedig 
a fanemet épületfának, vízvezetéki csőnek, vasúti talp­
fának, sőt Nagybányán bányafának is, továbbá kerék­
gyártó, asztalos, esztergályos, és hajlított butorfának, 
szőlőkarónak, Olaszországban pedig hordó-dongának 
még jobban kedvelik, mint a tölgyfát. Gyümölcsének 
hasznossága tekintetében legyen elég azon hazai példára 
hivatkoznunk, mely szerint a nagymarosi gesztenyés 
gyümölcsliasználatáért már évekkel ezelőtt holdanként 
10 Irinyi haszonbért fizettek.

A tiszafa ama tulajdonságánál fogva, hogy kitűnő mil­
l's különösen esztergafát szolgáltat, szintén figyelmet ér­
demel, azonban csekély, illetve lassú növekvésénél fogva 
tenyésztése általánossá nehezen fog válni, és mint erdei 
fát maholnap a növényvilág kihalt nevezetességeihez 
fogják számítani.

Erdőtenyésztési kiállításunknak határozottan leggyen­
gébb részét képezi a homokkötésre vonatkozó rész, — 
dicséretére legyen azonban mondva az erdészetnek — 
a Liba nem öt terheli, mert a vasúti kocsiszámra kül­
dött sivó lioinokfiild mennyiség után Ítélve — az ál- 
lamerdészet nagyszerű kiállítást akart ebben is ren­
dezni, — de a terv ténynyé nem válhatott, mert meg­
felelő területet nem tudott e czélra kapni. Pedig e té­
ren mindazt bemutatni, a mivel bírunk, nemcsak azért 
lelt volna érdekes, mert futóliomok területünk annyira 
elég van, hogy ebből magának az államerdészetnek van 
50,848'/2 k. holdja a Délmagyarországban elterülő 
uDcliblato nevű pusztán, de azért is, mert a külföl­
dön is hírneves Deliblat pusztánk múltja után Ítélve, 
széles szakkörben azt hiszik, hogy a homokkötés tekin­
tetében hátra vagyunk. Ez azonban nem alapos föltevés, 
illetve nevén nevezve hiedelem, mert Czegléd, Szeged, 
Szabadka, Kalocsa környékén és a deliblati pusztán oly 
homokkötési miveletekkel bírunk, a melyekért a magyar 
erdészetet szégyen nem fogja érni.

A természet a homokot ugyan egymagában is képes 
megkötni, ha az kellő nyugalomban részesül; — ámde 
az a természet lassú menetű munkájára nem bizhaló 
okkal, mert egyik feladata az erdésznek az is, hog)- a 
mezőgazdasági mivelési ágakra már többé nem alkal­
mas területeket gyümölcsözővé tegye fatenyészet létesí­
tése állal.

A liomokkötési művelet különben erdészeti szempont­
ból kél fő munkát ölel fel, még pedig:

1. a takarást, és
2. a fásítást,
A takarás abból áll, hogy a futásban levő homokie- 

rülelre pásztánkint kisebb-nagyobb távolságban - ke­
resztben a szél irányára — homokra fektetett galvakat, 
(a hol az nincs, kákát, nádat, sást, szalmát, kendertö- 
reket vagy gazt) raknak le egymás mellé, az igy ké­
pezett sorokra pedig, — nehogy az azok tárgyát ké­
pező anyagot a szél elhordja — nyomtatókul rudakat 
helyeznek.

A takarás és az általa elért bomokkötésnek biztosí­
tása végett vagy alája vagy föléje oly növényeket tele­
pítenek, melyek rajta megélni és terjeszkedni képe­
sek. Ilyenek különösebben: a taraczk, Sorghum liala- 
penseslbi.

A takaró munka után következik a f&sitás, a mely a 
csemete-kertekből kiszedett 2—4 éves s a homoktalajt 
kedvelő vagy legalább kiálló különféle fanemhez tartozó 
egvedek kiültetéséből áll, bizonyos a helyi viszonyok 
által feltételezett rendszer szerint.

Ezen mivcletet lenne hivatva az erdészeti kiállítás te­
rületén a Popper-féle pavilion közelében levő ültetvény 
bemutatni. Az itt látható 2 éves akácz és tölgv, vala­
mint a 3 éves nyár és 4 éves fekete fenyő csemeték a 
deliblati kincstári cscmetckertekből valók és meglepően 
jól kifejlettek. Maga az ültetvény azonban a homokkö­
tést híven nem ábrázolhatja, minthogy a terület kicsiny­
sége miatt a sorok rendkívül össze vannak szorítva.

Homokon nevelt csemetéket különben a szcged-király- 
haltni erdőüri szakiskola (a Gregersen-féle pavilion mel­
leit), valamint a kultuszminisztérium is, az alapítványi 
birtokok pavillonja közelében mutatott be, melyek aká­
czol, lepényfát, tölgyet, kőris, juhar, szil és füzfajokat 
tartalmaznak s különösen szép hossznövésük által tűn­
nek ki.

Kisebb mértékű csemetekiállitást még az érseki- és 
nyitrai püspökség! uradalmak mutattak be, melyek szin­
tén az ottani csemetelenyészlés nagyobb előhaladott- 
ságáról tesznek szép tanúságot.

Végül meg kellene még emlékeznünk a Sehönbom- 
féle munkácsi és szent miklúsi uradalmak c nemű kiál­
lításáról, — minthogy elég nagy kiterjedésű. Zavarban 
vagyunk azonban a felett: vájjon (az erdészeti szem­
pontból rendszer nélküli csemetekiúllitás) valóban az-e ? 
— vagy az ültetvény csupán a nevezett uradalmak pa­
villonja keretéül szolgál ? — Minthogy alig tehető lei, 
liogy az említett Bercgmcgyében fekvő uradalmakban a 
költséges suhányokkal (egy és fél méternél magasabb 
fácskák) való erdősítést úgy, a mint be van mutatva, — 
számbavehető mértékben űznék, — mert Beregben a 
fának értéke sokkal csekélyebb, hogy sem az ily drága 
erdősítési eljárás kiterjedt mértékben indokolható lenne.

N. R.s

Első magyar általános biztosító 
társaság.

Az országos kiállítás képzőművészeti csarnokában a 
sok remekmű közt különösen egy nagy csoport-kép vonja 
magára mindenkinek a figyelmét, a ki ott megfordul. 
Komoly férfiak, hazánk kiváló alakjainak csoportja e- ; 
arezukon a lelkesedés, a jól végzett munka után való 
kellemes önérzet kifejezésével. Mindnyájuk örömtől su­
gárzó tekintete egy alacsony termetű, sötét fürtü, rokon­
szenves fiatal emberre van szögezve, ki felé többen 
sietve kezeiket nyújtják, hogy jobbját szívélyesen meg­
szorítsák, jeléül a fölötti Örömüknek, hogy mindnyájuk 
osztatlan bizalma ő benne összpontosult.

Valóban, szebb és a művész ecsetjére méltóbb jele­
netet nem nyújthat a közélet annál, mely ezen a képen 
van megörökítve. Szomorú időket élt a magyar nemzet 
az önkény igájába nyűgözve. A magyar politikai látha­
tárt komor, sötét felhők borították, melyeken kérésziül 
törni a .nemzeti szellem hiába törekedett már közel egy 
évtizeden át. A nagyobb nyers erő, melynek egy ezer 
éven át szabad nemzet áldozatává esett, csirájában el­
fojtott minden törekvést, mely a magyart ismét ama po­
litikai magaslatra segíthette volna, melyről lerántották.

Évekig tartott e tespedés, évekig volt már a nemzet élő­
halott, midőn jobbjaink közül többen nemes eszmétől 
vezéreltetve és lelkesilletve, egyesültek, hogy a nemzet 
ujjáébrodését, boldogulását oly irányban mozdítsák elő, 
melyet az önkény talán kevésbbé veszélyesnek tart, a 
mely lassan bár, de biztosan a czéllioz vezet.

Az alapot, melyen a czél felé vezető ut egvengetésé' 
feladatukul kitűzték, igen tapintatosan és sikeresen vá­
lasztották meg, mert a közgazdaság fejlesztése minden­
kor és mindenütt a leghalhatósabb tényezője az álla­
mok és országok megszilárdulásának és felvirágozásá- 
nak, annál inkább kellett azt tehát nálunk, különösen 
az akkori viszonyok közt annak tekinteni, mert ez veit 
az egyedüli alap, melybe minden reményünket helyez-
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K s inosi UI SZílg-N uumuuiuuuimn, w
így a hiúság legparányibb gyanúja illethetné őket. Szá­
zsán, a kik az űrökké emlékezetes jelenetnek részesei

i-.tt láncoló hazaszeretet által az eszme hamar megtes- 
" ni: or,y oly intézet alakjában, mely gyorsan nemzet- 

-áeímk elsőrendű tényezőjévé nőtte ki magát. Ez 
jnll.y,lf az t /só' magyar általános biztosító tár­
sasán- A képen az alakulás és annak különösen az a 
Lk-néte van megörökitve, midőn közéletünk jelesei, 
mint Deák Ferencz, báró Eötvös József, Szögyénv-Marieh 
László. Sennvey Pál báró, Somssich Pál, Apponyi 
íiv'ii^v erői Károlyi Lajos gróf, Zsivora György, Des- 
sewt*V Emil gróf, Tóth Lőrincz, Szitányi Izidor, lírmé- 
iivi József. Karácsonyi László, Nád assy István, Fröhlich 
Fri"vcs. Perger Ignácz, Ullmatm Károly, Harkányi Fri­
gyes és mások mint alapitúk lelkesedéssel üdyözlik Le- 
váy Henriket, a kit, mint már akkor is kitűnő szak­
embert, közakarattal az intézel élére állítottak.

Az üdvös következmény, melyet ez intézet által el­
érni óhajtottak, gyorsan mutatkozott. Mintha tij életét 
leheltek volna a magyar nemzetbe, ismét mozogni kez­
dett, de most már nem abban az irányban, melynek 
sikertelenségéről keservesen meg kellett győződni, ha­
mui a gazdasági tevékenység mezején, a hol a bilin­
csek nem voltak oly szorosak, mint a politikai téren. Ez 
nz intézet adta meg tehát az első üdvös lökést 
ama gazdasági fejlődésre, melylyel Magyarország 
ma már büszkén dicsekedhetik, melynek nagyszerüsé- 

:i külföld is kénytelen elismerni és szívesen el is 
Lmeri. Az intézet alakulását ennélfogva minden haza­
finak oly momentumnak kell tekinteni, mely 
történelmünk egyik fényes lapját képezi, s me- 
Ivet az alapitúk a művész állal is bátran megörökíthet­
lek s most ország-világnak bemutathatnak, a nélkül, 
hogy
inosa.., ........ — . -ll
voliak, már nem gyönyörködhetnek nagyszerű alkotá­
sukban, ők már nincsenek köztünk, de a mii, melyet 
megalkottak, fennáll, fejlődik és erősbödik a magyar 
állameszmével, melynek hatalmas támogatója, valamint 
emlékük is él és élni fog mindenha.

Az általános bizalom, mely az alapítók nevéhez fű­
ződött s a nemzeti jelleg, melyet ez intézet magán vi­
sel, gvorsan felvirágoztatták azt, ugv hogy a csemete, 
melyet huszonhét évvel ezelűll ültettek, oly hatalmas 
törzszsé nőt fel, melynek erős, egészséges ágai az or­
szág határain túl is messze elnyúlnak s gyümölcsükkel 
nemcsak itthon, hanem a szélrózsa minden irányában, 
Európa sok más országaiban is enyhítik a nyomort. A 
bizalom, melyet a magyar általános biztosító társaság 
mindjárt kezdetben itthon élvezett, azóta nemcsak nem 
csökkent, hanem, ámbár időközben számos más ilynemű 
vállalat is keletkezett, még inkább fokozódott, mert az 
intézet kitűzött nemzeti programijához mindenkor hü 
maradt, működésének irányadójául mindig azt tekintette 
és tekinti.

Hogy mennyire felelt meg a magyar általános bizto­
sitó társaság a maga elé tűzött nemzeti czélnak, és 
arna reménynek, melyet megalakulásakor az egész or- 
- zugban hozzá kötöttek, azt közgazdasági viszonyaink 
említett örvendetes változásán kivid, ama számcsopor­
tok is fényesen mutatják, melyek üzleti könyveinek lap­
jait födik. Egy intézet, mely huszonhét év alatt 119 
millió 133.307 forintot vesz be dijak fejében, minden­
esetre oly közgazdasági tényező, mely Magyarország 
közgazdasági fejlődésének leghatározottabb bizonyítéka 
és mértéke 3 a magyar általános biztosító társa­
ságot már ezért is elsőrendű nemzetgazdasági 
tényezőnek kell tekinteni. Az intézet üzleti kiter­
jedéséről az utolsó időben a múlt évi kimutatás nyújt 
fogalmat. Tavaly az első magyar biztositó társaság tüz- 
károsztálya 336.142,238 frt biztosítási összeg mellett 
1.502,287 forintot fizetett tűzkárokért, a szállítmány­
biztosítási osztálv 23,075,541 frt biztosítási állomány 
mellett 45,124 irtot, a szállításoknál cselt károkért; a 
jéykái biztosítási osztály pedig 806,638 forintot iizelett 
jégverésekért: a biztosítási állomány ennél az osz­
tálynál 71,721,575 forintot tett, az élet-biztosí­
tások pedig 52.951,535 forintra rúglak. 1884-ben 
tehát nem kevesebb, mint 517 millió forint volt az első 
mag var általános biztositó társaságnál biztosítva, mely 
fennállása óta 264.369 félnek 72.656.640 forintot fize­
tett ki elemi károkért; életbiztosítási tárczája Jelenleg 
mintegy 53 millió forintot foglal magában, 517 millió 
forintot érő nemzeti vagyont biztosit tehát az első ina- 
pvar általános biztositó társaság oly károk által okoz­
ható veszteségek ellen, melyek az emberi akaraton kí­
vül esnek, és hogy mindazok, a kiknek bizalma ez in­
tézet felé irányul, indokolt is legyen, részvénytőke alak­
jában és külöinböző tartalékokban több mint 17 millió 
lorintlal kezeskedik, az ily intézet tehát méltán nevez­
hető az ország elsőrendű kultur tényezőjének is.

How a bizalom nemcsak nem csökkent, hanem foly-
c* , . .-I I- 1 *11. ___

már említett tényezőkön kívül ama szerencsés körül- 
rnénvnek is kell tulajdonítani, hogy ügyeit keletkezése 
óta, "tehát huszonhét éven át oly kitűnő erő viszi, mint 
Lévay Henrik vezérigazgató, kinek nevével az intézet 
nagyszerű felvirágzása szorosan összeforrt. Minden vál­
lalat felvirágzása első sorban a vezetőtől függ. Lévay 
Henrikben a gondviselés mindama jó tulajdonokat egye­
sítette, melyek egy embert ily fontos és épen ezért nem 
könnyű állás betöltésére alkalmassá tesznek. Kiváló ta­
pintatosság, az üzletemberre nézve annyira nélkiilüzlie- 
tet'en éleslátás, finom modoi a felekkel szemben 
< mindezekkel párosult tiszta hazaszeretet küny- 
í.yiúk meg Lévay Henrik vállai:, a nehéz terhet, melyet 
más aligha bírna ki oly sikerrel annyi ideig. De a hol 
a főben meg vannak a jó tulajdonságok, rendesen kör­
nyezetére is vannak hatással. Így az első magyar álta­
lános biztosítótársaságnál is. a nemes ezél tudatától 
áthatva minden hivatalnoka egyaránt buzgón törekszik 
a közös érdek előmozdítására, a minek természetes 
következménye, hogy a felek itt bárkihez bármikor for­
duljanak, mindenkor a legnagyobb előzékenységre talál­
nak. a im evyike a legerősebb vonzerőknek.

Mielőtt emez első hazai pénzintézetünknek szentelt 
-órainkat befejeznők, még két körülményről kell meg- 
< mlékeznünk, melyek által magának a nemzet elismeré­
st és háláját kiérdemelte: az egyik az, hogy alakulása 
által véget vetett ama üzclmeknek, melyeket külföldi 
vállalatok hazánkban éveken át nagy haszonnal folytat­
tuk; a másik az intézetnek érzéke a jótékonyság gya­
korlását illetőleg. Nem kisebb összeget, mint 186.456 
forintul ajándékozott a magyar általános biztosiló társa­
ság fennállása óta jótékony czélokra.

Két esztendeje, hogy az intézet első jubileumát, hu­
szonötéves fennállásának évfordulóját ünnepelte, s az a 
rokonszenv, mely akkor országszerte iránta nyilvánult, 
fényesen bizonyította a közkedveltséget; melyet az inté­
zet az ország minden rétegeiben magáénak mondhat. E 
rokonszenv és bizalom kísérje és fogja kisérni az inté­
zetet további működésében is mindaddig, a inig czélja 
felé ama hazafias szellemtől átliatottan törekszik, mely 
most legszebb tulajdonságai közé tartozik. B—8.

= Szerbek a kiállításon. A szerbiai királyi főkon­
zulátus jelenlegi helyettes vezetője Davitcho H. S. ur 
arról érte :té ma Zichy Jer.ü grófot, hogy a szerb ki­
rályi kormány tiz szakembert küldőit az országos ki­
állítás tanulmányozására és fölkérte a kiállítás másod­
elnöké;, hogy e kiküldötteket föladatukban támogatni 
szíveskedjék. Zichy Jenő gróf reggel V órakor Lederer 
Sándor és Toldy Ferencz urak társaságában az osztrák 
áiiamvasut pályaházánál fogadta a kiküldötteket, a kikkel 
nyomban elszálláscltatásuk után a kiállítás területére 
hajtatott. Itt még délelőtt Zichy Jenő gróf kalauzolása 
mellett megtekintették az iparcsarnokot és a kiállítás 
számos kiváló pontját. Deli egy órakor Zichy Jenő gróf 
a szerb kiküldöttek tiszteletére ebédet adott a Dobos- 
vendéglőben, melyre a vendégeken kívül a kiállítás ösz- 
szes tisztviselői, Szléivy Ulászló kapitány, Bobula 
János, Szlávy' Sándor, Davitcho H. S., Strausz 
Adolf, több csoportbiztos és jurytag i$ hivata­
los volt. A pezsgőnél Zichy Jenő gróf megragadva 
a kedvező alkalmat, hogy körünkben Szerbia szakfér- 
liait, mint kiállításunk tanulmányozóit, üdvözölheti, rövid 
vonásokban ecsetelte azt a haladást, melyet Szerbia, 
mint kiállító, a keleti pavillonban tanúsított. E haladás­
ban kiváló része van a szerb kir. kormánynak, melynek 
ez irányban való érdemeit méltatva, felköszönté a szerb

vendégeket. Ezek nevében Trifun Jeremies, a szerb 
skupstina jegyzője, lelkes szavakban emlékezik meg 
arról n meglepő haladásról, melyet a magyar ipar a ki­
állítás tükrében mutat. A szerbiai király — úgymond — 
szintén meglepetéssel győződött meg a magyar ipar 
rendkívüli haladásáról és kiküldött minket, hogy e ki­
állítást tanulmányozva, annak tanulságait hasznunkra 
fordítani igyekezzünk. A mit eddig szóló a kiállításon 
látott, képzeletét mindenben fölülmúlja és azokat, a kik 
a hazai ipar fejlesztése körül érdemeket szerezlek, 
és ezek között első sorban Zichy Jenő grófot 
elteli. (Zajos zsivió és éljenzés.) Utánna Tomas- 
sijo Srndakovies, földműves és a szerb skup­
stina tagja a lovagias magyar nemzetet köszöntötte 
föl. Dimilrije Petrovics, iparos, kiemelve azt a nagy 
haladást, melyet ipari tekintetben kiállításunkon észlelt, 
hangsúlyozza, hogy a szerb iparosok sokat tanulhatnak 
a magyaroktól. Élteti a kiállítás elnökségét. Davitcho 
H. S., ki a szerb és német nyelven mondott felköszön­
tőket eddig tolmácsolta, saját felköszöntőjében bevallja 
hogy pár évvel ezelőtt némi előítéletekkel érkezett 
Budapestre, de mióta a magyar nemzet szereidre méltó 
tulajdonságait, lovagiasságát és kulturképességét saját 
szemeivel tapasztalja, boldognak érzi magát, hogy kö­
rünkben időzhet. Azelőtt — úgymond — a szerb ifja­
kat Oroszországba küldték tanulmányozni és iljainkmint 
apostolok, nagyon sokszor mint téves tanok és eszmék 
apostolai kerültek vissza. Ez az első eset, hogy 
a szerb kormány szakembereket a magyar fővá­
rosba küld tanulmányozás végett és ama kultúrái 
haladásnál fogva, mely nálunk utat tör, reméli, hogy ez 
eset többször is ismétlődni fog. A magyar és szerb nem­
zet jó egyetértésére és a magyar kormányra emeli po­
harát. Trifun Jeremies, ki egyike a szerb skuptsina leg­
kitűnőbb szónokainak, másodszor is szót kérve, köszö­
netét fejezte ki a rendkívül szívélyes fogadtatásért, 
melyben a szerb kormány kiküldöttei részesülnek. Nem 
fogják feledni, hogy gavallér nemzettel van dolguk és 
igyekezni fognak a barátság kötelékeit továbbra fűzni. 
Ha eddig a magyarországi kullurlörekvésuket félreértet­
ték, e kiállítás bizonyára alkalmat nyújt nekik a magya­
rok megismerésére és megbecsülésére. A haladó Magyar- 
országot élteti. A jelenvoltak nevében Strasser Albert, a 
temesvári kereskedelmi és iparkamara titkára viszo­
nozza a felköszüntést és kiemelve a keleten való hiva­
tásunkat, ama reményének ad kifejezést, hogy ez irány­
ban való törekvéseinket szomszédaink is méltányolni 
fogják. Azokra, kik e törekvésünket előmozdítani hivatva 
vannak, a budapesti szerb kir. főkonzulátusra emeli po­
harát. Dr. Strausz Adolf a szerb skupstina jegyzőjére, 
Trifun Jeremies-re ürité poharát. Ezzel a felköszöntők 
sora kimerült. Ebéd után a szerb vendégek folytatták 
körutjokat a kiállításban, melynek minden osztálya előtt 
mind nagyobb elismeréssel nyilatkoztak és végül kije­
lentették, hogy Belgrádban oda fognak halni, hogy mi­
nél többen küldessenek föl a szerb iparosok közül ki­
állításunk tanulmányozása végett. A vendégek még né­
hány napot töltenek körünkben.

= Tanítók testületi látogatása a kiállításon.
A nyári szünidők beálltával a tanári és tanítói tes­
tületek tömeges látogatásai is megkezdődtek. A 
mai nap folyamán a délmngyarországi tanilóegylet, 
a csongrádi tantestület két csoportja, a bécsi tan­
testület néhány tagja érkezett meg a fővárosba.
A fővárosi lanitók fogadó és kalauzoló bizottsága 
Wclmer Gyula tevékeny elnöklete alatt gondoskodott 
arról, hogy a vendégek kényelmes otthont, barátságos 
fogadtatást találjanak a fővárosban. — A délmagyar­
országi tanító egyesület tagjai számra mintegy négy­
százan ma reggel érkeztek meg az osztrák-magyar 
államvasutak külön vonalán. A fogadó és kalauzoló 
bizottság tagjai nagy számmal jelentek meg szíve­
sen látott vendégeik üdvözletére Wehner Gyula és 
Glatz György vezetése alatt. A vonat 8 óra 44 percz- 
kor robogott be a pályaudvarba s a kocsiból kiszálló 
vendégek zajos éljenzéssel fogadtattak. A tegnap Nagy- 
líikindán tartott délmagyarországi XlX-ik tanitúgyülésen 
felszentelt szép selyemzászlót felbontva, megálltak a per- 
ronon egy csoportban a nagy számban érkezett vendé­
gek. A zászló előtt állt Schaeffer Károly egyleti elnök 
és Marx Antal temesmegyei kir. tanfelügyelő. Weli- 
ner Gvula az elnök elé lépve , szép beszéddel 
üdvözölte a vendégeket a fővárosi tanítók nevé­
ben, kivárja, hogy e felrándulás emlékezetes s mint 

' kedves emlék legyen elfoledhetellenül sziveikbe bevésve 
«Nemzeti ünnepet ülünk, úgymond. A hazaszeretet, 
erős akarat és szilárd kitartásnak oly bizonyságai tárul­
nék a szemlélő elé az orsz. kiállítás megtekintése és ta­
nulmányozásánál, mely tisztelettel tölti el népünk iránt 
a külföldet.» Az éljenzéssel fogadott üdvözlő beszéd 
után Schaeffer Károly egyleti elnök meleg szavakban 
köszönte meg a szives fogadtatást és örömének adott 
kifejezést, hogy az orsz. kiállítás alkalmából a fővárosi 
pályatársakat is meglátogathatják. Ezután a menet a VI. 
kér. érsek- és nagymezőutezai községi iskola felé indult, 
hol a vendégek elszállásoltatok. Összesen érkezett 350 
tanító és vagy 60 tanítónő s velük számos családbeliek, 
Esti hét óra 15 perczkor érkezett meg a csongrádme- 
gyei tanítók nagyobb — kilenczven tagból álló csoportja 
a magyar államvasutak központi pályaliázába. Wehner 
Gvula mondott szives üdvözletei a budapesti tanító-tes­
tület nevében a vidéki kartársaknak, a kik Lévay 1' e- 
rencz tanfelügyelő vezetése alatt utaztak fel az országos ki­
állítás tanulmányozására. Lévay Ferencz meleg hangon 
tartott beszédben köszönte meg a fővárosi tanítók­
nak a vidékiek irányában tanúsított vendégszere­
tetét. Egy órával később az osztrák-magyar állam­
vasutak pályaudvarában Glatz György vezetése alatt 
a csongrádmegvei tanitólestület negyven tagból álló 
csoportját fogadta a kalauzoló bizoltság. Glatz 
György üdvözölte szívélyes beszédben a vendégeket, mire 
Sólya Gergely mondott köszönetét. A bécsi hajóval esti 
kilcnez órakor a bécsi tantestület két tagja is megérke­
zett, kiket Ií'nrbz Samu fogadott. A megérkezett vendégek 
valamennyien az érsek- és nagymező-utezai iskolá­
ban szállásoltatok el. A vendégek nagy részes a fogadó- 
bizottság számos tagja este a Ruseher-féle vendéglő 
pinczehelyiségeiben gyűltek össze közös vacsorára, hol 
számos lelkes poliárköszüntö mondatott. Egy rész pedig 
a br. Podmaniezky intendáns által a bizotlság rendelke­
zésére bocsátott mérsékelt áru jegyekkel az opera­
színház előadásait nézte meg. — Holnap délelőtt 
10 órakor a délmagyarországi tanítótestület a bél­
és a közoktatásügyi miniszterekhez vonul fel Buda 
várába zászlója alatt s felkéri a minisztereket 
a szögbeverésre. A holnapi programm a következő ; 
Reggel 8 órakor indulás a kiállítás területére. Délután 
1 órakor ebéd a kiállítás területén. Délután 2 órakor a 
Hermina-mezei (városligeti) közs. elemi iskola megtekin­
tése. Délután 4 órakor az eskü-téri kikötőtől indulás a 
Margitszigetre. Este az operaszinhá s za dalcsarnok lá- 
galása.

= A csehek a Balatonon. A kolinighizottság ér­
tesítése .szerint 300-an vesznek részt a Budapestre ér­
kező csehek közül a Balaton-egylet által számukra ren­
dezett kirándulásban. A cseh vendégek kedden e hó 
21-én reggel 6 órakor külön vonaton indulnak el Buda­
pestről s 11 órakor érkeznek a külön hajóval Balaton- 
Füredrc. Itt néhány órát töltenek, azután Tihanyba 
mennek át gőzhajón, melynek megtekintése után 6 óra­
kor a gőzhajón Badacsonyba mennek, megtekintve a 
szigligeti öblöt is, a hol a várromok impozáns látványt 
nyújtanak. A visszatérés hajnalban lesz, hogy a nap 
felkeltél is lássák a Balatonon és Siófokról külön^vona- 
ton reggelre Budapestre visszatérnek. Balaton-Füredon 
ünnepélyesen fogadják a kirándulókat, úgyszintén Bada­
csonyban is.
- Külföldi vásárlók. Kiáltásunk két amerikai 

látogatójára a háziipari csarnok oly kiváló hatást gyako­
rolt, hogy az illetők késznek nyilatkoztak a háziipari 
czikkekböl 150,000 frt árut megrendelni. A tárgyak

kiválasztása és a megrendelések foganatosilása iránt 
most folynak az előkészületek.

— a csehek aradi kirándulása. A kolini gazdasági 
egylet tagjainak Mezőhegyesre kiránduló része, mintegy 180 
főnyi csapat, e bú 21-én este tiz órakor érkezik Áradra 
az arad-esanádi vasút külön vonalján. A társaságot, 
mint nz alföld Írja, Aradváros és az aradi gazdasági 
egvlet nevében fogják üdvözölni a pályaudvaron s az­
után bérkocsin s a közúti vasút kocsijain lesz a bevonu­
lás a városba, hol a liczeumban fognak a cseh vendé­
gek laktanyaszerüleg clszállásoltatni. 22-dikén reggel a 
«Fehér kereszt» előtt lesz a gyülekezés, hóimét lóvonatu 
kocsikon a tej-csarnok és a szeszgyárak meglátogalá- 
sára indul a társaság. Tizenegy órakor visszatérnek a 
vendégek a városligetbe, hol dejeunerhez ülnek, mire a 
déli vonattal Budapestre utaznak vissza.
= A Jury-csoportok munkarendje holnapra f. 

hó 17-ére (péntekre) a következőleg állapíttatott meg.
A XX. csoport reggeli 8 órakor és d. u. 4 órakor a 
fúvó és pengető hangszerek s a zenekiadványok felett 
szemlét tart. A XXV. csoport reggeli Bórakor Andrássy-ut 
75. sz. I. emeleten gyűlést tart. Ülést tartanak a követ­
kező csoportok a XXVI. d. u. 4 órakor a közlekedés- 
ügyi pavillonban, a XXVII. pedig déli 12 órakor az igaz­
gatósági épületben. A XXIX. csoport reggel 8 órakor a 
háziipari pavillonban tart végleges szemlét a női kézi­
munkák fölött. — Délelőtt 10 órakor a jury-tanács 
tart illést.

= A Jury-tanáca pénteken e hó 17-én d. e. ülést 
tart, melyben a beadóit jegyzőkönyvek már tárgyalásra 
kerülnek.

= A X. csoport (agyag- és üvegipar) és a XIX. 
csoport (sokszorosító müipar) juryje már teljesen befe­
jezte működését.

Szerb tanulók érkeztek fővárosunkba az orszá­
gos kiállítás megtekintése végett. Itt tartózkodásuk alatt 
Popovies V. István a Tököly-intézet felügyelője kalauzolja 
őket. Tegnap meglátogatták a köztelki gazdasági és tan­
szermúzeumot, melynek összes tárgyait nagy figyelemmel 
nézték végig s köztük igen sok újat, érdekeset és tanul­
mányra alkalmas dolgot találtak.

= A jury belüsoros névjegyzékét, a csoport- és 
osztályelnökök, alelnökök és előadók névsoraival ma 
tette közzé a jury titkára. A bíráló bizottság tagjai e 
névsort a titkári hivatalnál megkaphatják.
= A ül. nyári virágkiállítás, mely augusztus 

hó 15-én fog megnyitlatni az időleges kiállítások csar­
nokában, minden előzmény arra vall, a kiállításnak 
egyik legvonzóbb vészét fogja képezni. A kiállítás tár­
gyai lesznek: 1. Újabban behozott vagy itt előállított 
virágzó növények; 2. Orchidea-félék; 3. virágzó Gesne- 
riák; 4. virágzó gumós Begóniák; 5. jól nevelt Levél- 
Begóniák ; 6. Maranlha-félék és pálmák; 7. Liliom-félék;
8. virágzó és diszlevelű Pelargoniumok; 9. Tubarózsák; 
10. a virágkötések különböző nemei. Az eddig történt 
bejelentések szerint e kiállítás minden tekintetben felül 
fogja múlni az eddigi virágkiállításokat. A bejelentések 
batárideje e hó 25-én jár le; az esetleg ezentúl beér­
kező jelentések levél utján közvetlenül Gilleinot V. kiál­
lítási csoportbiztoshoz intézendök, ki e tekintetben min­
dennemű felvilágosításokkal készségesen szolgál. — A 
kiállítás alkalmából — a rendes dijakon kívül — még 
1000 franknyi összeg (aranyban) engedélyeztetett, díja­
zásul és ez összeg a következőképen tesz felosztva 
u. m. I. dij 400 frank; II. dij 200 frank; III. négy díj 
egyenkint 100—100 frank. E kiállítással egyidejűleg ínr- 
tnlik meg az országos kertészeti kongresszus, egybekap­
csolva az «Országos magyar kertészeti egyesület» ala­
kulásával, melynek prograinmja e napokban fog közzé­
tételi.

— Gépek szakszerű Ismertetése. Hogy az orszá­
gos kiállítás az iparos közönségre nézve lehetőleg tanul­
ságossá tétessék, a m. kir. technológiai iparinu- 
zeicm a kiállítás egyes csarnokaiban időnkinb 
tartandó előadásokat rendez, melyekben főleg a 
kis iparban használható kiállított erőgépek, 
fa- és fémipari munkagépek és szerszámok, va­
lamint kiváló iparczikkck szakszerűen fognak ismertetni.
A múzeum igazgatósága a fővárosi fa- és fémiparosokat 
körlevéllel felszólította, hogy azok, kik ez ismertetések­
ben résztvenni kívánnak, erről értesítsék, hogy a jelent­
kezőket csoportokba osztva, az illető előadásokra meg­
hívja. Oly iparosok, kik ily körlevelet nem kaptak, de az 
emlitett ismertetéseken résztvenni óhajtanak, a m. kir. 
technológiai iparmuzeum igazgatóságánál (kerepesiut 9.) 
szinte jelentkezhetnek. Ez előadásokon résztvevők szá­
mára az orsz. kiállítás elnöksége mérsékelt áru (20 
krajezáros) belépti jegyeket engedélyezett, melyeket 
a muzeuin igazgatósága fog az illetőknek kiadni.

= Panasz. A kiállítási őrszemélyzet magatartása a 
közönséggel szemben sok panaszra adott okot. Különösen 
sok panasz merül föl a VII. és VIII-ik csoport felügye­
lője ellen és mivel az illető, 'midőn eljárása miatt fele­
lősségre vonatott, azt felelte, hogy a kiállítás igazgató­
ságától utasítása van a felekkel lehetőleg gorombáskodni 
figyelmeztetjük az igazgatóságot, hogy e valószínű félre­
értést felderiteni és az emlitett panaszt orvosolni szíves­
kedjék.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást e hó 15Jn, 
szerdán az állandó jegyek tulajdonosain kívül 5787 
egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 3041, 20 
lcrós esti jegvgyel 1425, 20 kros munkás vagy tanuló- 
jegygyel 1067, 20 kros katonajegygyel 159, napi sza- 
badjegygyel 95 egyén.

= «Városliget» nevű megállóhely. A szab. osztr. 
magy. államvasut-társaság a «városliget» megállóhelyen 
a közönség kényelmére várócsarnokot épittetett. Mint­
hogy e megállóhely az országos kiállítási terület tőszom­
szédságában fekszik, az c helyen megálló vonatok 
igénybevételét a kiállítás látogatóinak felette ajánlhat­
juk, annál is inkább, minthogy a közönség kívánalmai­
nak megfelelő vonalközlekedés is létesittetett. Ugyanis a 
60. sz. omnibuszvonatlal Czegléd felől jövő utasok már 
reggel 7 óra 33 perczkor szállhatnak ki e helyen, a 
62^ sz. omnibuszvonatlal Szeged felől jövő utasok pedig 
délben 12 óra 22 perczkor érkeznek ide. A visszauta­
zás Czegléd felé az 59. omnibuszvonatlal loljesit- 
lietö, mely esti 9 óra 8 perczkor indul e helyről és 
nemcsak minden állomáson, hanem minden megálló­
helyen is megáll. Ugyané vonat Budapestről a kiállítás 
tartama alatt esti 9 órakor indul cl Czegléd felé. — A 
felsorolt vonatokon kívül még a 61. sz. omnibuszvonal is 
igen alkalmas úgy a Budapestről a kiállításba menő 
közönségre nézve, valamint a Szeged felé korábban haza 
térni óhajtó vidékiekre nézve; indulván ezen vonat 
Budapestről d. u. 3 óra 16 perczkor, a városligeti meg­
állóhelyről d. u. 3 óra 23 perczkor.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 2432 egyén érkezett a fő­
városba, elutazott 1934, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1530, elutazott 1724 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 754-en, elutaztak 516-an. E szerint üsz- 
szesen érkezett 4717, elutazott 4174 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Vasut-engedélyezésl tárgyalás, a debreezon- 

liajdunánási vasút Biid-Szl-Miliály felé való folytatóla-

Eos vonalának engedélyezése iránt 0 yasut-társaság gr. 
•essewffy Auréllal egyetemleg folyamodván, a küztnunka- 

és közlekedésügyi miniszter a tervezett vasul engedé­
lyezési tárgyalását jun. 23-ára elrendelte.

* Boroksár-lajos-mlzsel vasút. E mintegy 65 ki­
lométer hosszú vasutat, melyre Szapáry István gróf fő­
ispán nyert építési engedélyt, minthogy már 400,000 
forint jegyeztetett, nemsokára megkezdik építeni. Ko- 
burg herczeg maga 100,000 frtot jegyzett. Kecskemét 
környékén pedig hír szerint mozgalmat ioditotlak a vé­
gett, hogy Kecskeméttől Lajos-Mizse végállomásig össze­
kötő vasút építtessék; e mintegy 15—20 kilométer liosz- 
szu vasút a kedvező talajviszonyoknál fogva nem ke­
rülne sokba s különös előnye az volna, hogy a fentebb 
emlitett vasút jövedelmezőségét rendkívül fokozná, mert 
Kecskemétnek jelentékeny kereskedelme e vasútra töröl­
tetnék, minthogy e vasul kiépítése állal Budapest és 
Kecskemét közt a távolság 26 kilométerrel rövidit- 
tetnék.

í Előmunkálati engedélyek. A közmunka- és köz­
lekedésügyi miniszter előmunkálati engedélyt adott: a) 
Scitovszky János Nógrádmegye alispánjának, egy a m. 
kir. államvasutak gödöllői vagy aszódi állomásából 
kiinduló s Szadán, Veresegyházán, Mácsán, Tót-Gyön- 
kön, Püspök-Hatvanon, Adán, Gután, Kövesden, Szécsén- 
kén, Szálúkon, Vadkerten, Puszta-Lőrinczen át Balassa­
gyarmatig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra egy

évre; b) Clement Ferencz, mint Fiil'ip Jenő szikz- 
cohurg-gótliai lierezcg és flandriai gróf meghatalmazott­
jának az első magyar-gácsországi vasul honionnai 
állomásától Sztakcsinig vezetendő helyi érdekű vasút­
vonalra, egy évre.

* A pozsony-nzombathelyl vasút ügyében bop- 
ronmugye érdekeltsége, mint a Pozsonyban megjelenő 
magyar lap Írja, kijelentette, hogy a vonalat helyesli, 
annak realizálásához járulni kész s c czélbúl. egy bizott­
ságot is választ, mely Pozsonyváros törvényhatóságával 
ez ügvben érintkezni fog.

* Forgalmi akadály megszűnte. A kassa-oiler- 
bergi vasul liptó-szcnt-miklós-liptú-ujvári vonalún felhő- 
szakadás folytán beállott forgalmi akadály annyira elhú- 
rillatott, hogy c hó 16-án reggel az összes forgalmat 
ismét meg lehetett nyitni.

* Az «J román vámtarifa. A következő táblázat­
ban összeállították az uj román tarifa felemelt vámtéte­
leit, melyek az egész román vámpolitika jellegéi magu­
kon hordják.
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1886. június 1-én jár le. A kormányok most tárgyaláso­
kat folytatnak a származási bizonyítványok alakjára 
nézve, valamint az iránt, hogy Románia erre vonatkozó 
igényeit mérsékelje.

SORSOLÁS.
— Salm-Bolffersohaid-féle sorsjegyek

15-én Bécsben
július

A nvercményckot 1888, január 15-től kezdve fizeti!, ki 
15°/ó levonással. A legközelebbi húzás 1881'. lius 
15-én lesz.
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A tőzsdéről. A mai lapok táviratai, hogy az 

oroszok tömegesen nyomulnak Zuifikár ellen, minek kö 
volkeziében az. afghán-kérdés ismét előtérbe lép es a 
londoni és párisi tőzsdéken az értékpapírok jelentékenyen 
csökkentek: az illeni tőzsdére is mélyreható befolyással 
volt. Az értéktőzsdén az árfolyamok rohamosan csök­
kentek. így a magyar aranyjáradék a tegnapi deli zárla­
ton 99.45 volt és ma 96.95-ig cselt, magyar papírjára, 
.lék 93.15-röl 90.35-ig esett, osztrák hiteivé: zvény 285.90- 
ről 280.90-ig lanyhult és magyar hitelbank 290.50-röI 
ma 285-ig gyengült. A lanyha-ag kiterjedt majd az 
összes üzletekre, csakis a valuták és váltók árfolyamai 
emelkedett. Az izgatottság a tőzsdén rendkívül nagy volt 
és csak akkor szűnt inog kissé, midőn Berlinből és Lon­
donból, nyugodtál)!) jelentések érkeztek, mire azután a 
déli tőzsdén ismét emelkedtek kissé az árfolyamok, de a 
különbözei a tegnapi zárlathoz képest még mindig je­
lentékeny, mint ez a következő összeállításból kitűnik:

Jul. 15. Jul. 16. Különbözet 
99.45

960 1200:3 016 109 218
381. in 132 5 17 631 662
036 065 11)97 1()2 179 -28!)
071 133 148 ]'78 188 245
564 613 '673 7!16 742 917
375 607 719 8:25 861: 91i
195 2l 12 238 2'71 303 336
758 845 894 17068 (I!il 1
1-17 •181- 52! i1 531 56
453 138 486 502 505
900 Iliit) 962 991 19 Ki
640 64-4 886 976 986
439 ■187 595 (ii 12 (il 15
21' i:>7 05 8 077 110 170
995 2213.9 255 263 278 :
692 76!) 785 791 821 891
236 294 479 4-97 577 66’
24090 1£!!) 221 246 305 :
642 651 705 82!) 831 ) 84.

93.15
82.90
83.70

109.—
290.50
285.90
108.75

97.50 
90.90 
81.— 
81.75 

108.50 
286, - 
281.90 
107.— — 1.75

82.75

49.40
125.40124.50

hatásaellenkező

megtartott húzásánál nyertek pengőpénz­
ben: 20000 forintot 12077 sz.; 2000 frtot 62741 sz.: 
1000 frtot 54697 sz.; 200 frtot 18114, 30775 sz.; 120 
frtot 16434, 45112, 49169, 76827 sz., 100 frtot 4148, 
21305, 29844, 30359, 55947, 58126, 67292, 71785 sz.; 
100 Irtot: 1048, 3661, 12043, 18367, 26528, 26781, 
35898, 52677, 60626, 71450, 79165 és 89341 sz.; 60 
Irtot: 90 200 396 402 957 1065 159 523 881 928 988 
2419 502 605 764 794 3206 282 370 498 574 643 
712 787 954 4208 840 484 772 879 881 899 5043 
055 258 263 401 672 866 6051 290 343 352 376 691 
767 816 7096 196 615 980 8052 385 874 911 9020 
059 363 728 951 10245 401 522 535 611 619 657 
691 722 11001 042 390 653 685 854 12017 214 475
515 713 13098 193 386 547 581) 658 997 14120 316
341 348 600 626 660 831 974 16015 099 240 289 
333 346 479 830 851 883 16061 654 598 636 
918 925 969 17181 408 980 18072 103 251
637 708 722 999 19031 083 131 351 359 427 649 
707 745 20070 139 145 194 351 490 552 587 714
735 766 21004 055 278 551 637 717 785 792 822
905 942 22088 185 199 233 238 258 399 23033 
180 232 275 637 677 731 776 991 24241 257 315 
432 680 25083 167 365 468 516 688 879 992 26085 
107 152 216 503 514 605 882 27101 136 216 502 
728 832 878 905 998 28113 158 255 368 117 498 
507 747 964 978 29027 400 467 673 939 989 30089 
193 283 390 672 768 31041 167 190 193 295 380 700 
807 32075 254 441 476 33159 252 408 510 545 576 
985 34012 240 538 734 792 843 928 35041 203 406 
657 719 804 987 36122 159 763 37228 240 275 371 
513 574 690 785 38035 335 -107 751 793 836 390-19 
116 193 238 445 720 852 40119 165 230 253 554 
41226 239 682 810 869 42008 173 279 346 
583 620 676 690 795 814 959 983 43019 032 214 
482 568 44253 533 582 959 45143 242 492 569 715 
755 820 830 887 46064 340 433 663 686 817 922 
47114 226 256 407 458 497 675 48223 358 368 540
546 49285 293 453 518 641 669 746 50263 317 789
950 988 61235 626 680 845 988 62052 087 453 537
576 632 53323 369 441 636 54086 161 179 468 
55503 691 813 845 956 68593 609 805 831930 57017 
151 189 452 773 958 58022 274 460 569 775 871 
903 967 69006 109 314 365 446 837 966 60129 270 
594 624 632 727 870 81077 191 400 485 512 866 
938 994 62281 759 778 854 909 63082 112 554 605
818 64035 149 234 245 285 511 560 677 717 825
66338 384 499 699 732 846 989 66006 028 041 044
392 406 409 67363 376 711 757 68060 142 179 810 
753 876 69098 252 268 648 800 899 939 701188 
429 570 779 71107 272 426 524 756 795 959 72179
485 783 876 73100 103 125 238 306 319 32L 427
775 859 861 878 968 74052 288 289 520 696 810 
75037 132 317 324 390 538 699 700 979 76136 293
316 544 844 77130 161 240 287 410 438 443 549
612 812 912 986 78010 320 371 537 586 610 787 
79009 323 439 597 617 769 770 918 80199 202 611 
620 878 90-4 81034 064 150 364 371 398 -106 415 
54-4- 599 698 701 861 913 82076 189 277 314 
348 686 83014 151 519 637 660 676 847 84081 
110 246 262 605 649 659 677 836 958 85029 
079 612 692 86129 316 397 415 513 660 87159 
488 513 543 701 764 775 822 88035 095 320 
372 520 598 599 618 620 80562 607 701 796 90205 
389 438 455 633 701 91009 126 132 316 345 618 
860 898 92185 830 997 93315 663 881 931 94386 
490 848 95032 097 184 309 383 570 96105 495 695 
97044 102 323 347 383 419 439 667 98039 050 094 
119 210 526 529 972 69114 228 822 493 848 952.

Jul. 16. Különbözet
8.12 + 0.4!
8.54 T 0.3!)
5.90 + 0.08
5.63 + 0.11
6.19 + 0.16

Magyar aranjárajáradélc .
« pnpirjáradék . . . 

osztrák májusi járadék .
« ezüst járadék . .
« aranyjáradék . . .

Magyar hitelbank............
Osztrák hitelintézet....
Magyar jclzáloghilelbank 
Magyar leszám. és pénzváltó-

bank ......................... . . .
20 frankos arany...................
Váltó Parisra.........................

« Londonra ...................
A gabona-tőzsdén épen az 

az afglián híreknek. Az effektiv búza metermázsankin^ 
10—15 krral emelkedett tegnaphoz képest, de a halár, 
idő-árunál volt csak a hatás érezhető, hol az emelke­
dés igen jelentékeny. Szokványhoz« őszre tegnap es.c 
7.71 írton zárult, ma 8.23 frt volt a legmagasabb árfo­
lyama. Szokványhoz« tavaszra 8.15 írtról 8.64 forintig 
emelkedett; tengeri 1886. május—júniusra 5.52 fiiról
5.7U írtig javult; szokványzab őszre 6.03 fi Íróin.23 
írtig emelkedett. A déli és a délutáni tőzsdén ugyan 
ismét gyengültek az árfolyamok, de a különböze: z 
esti 6 órai zárlatkor még mindig igen jelentékeny, mint 
azt a következő táblázat mulatja:

Jul. 15.
Szokványbuza őszre 7.71
Szokványhoz« tavaszra 8.15
Tengeri jul.—aug.-ra 5.82
Tengeri máj.—júniusra 5.52
Szokványzab őszre 6.03
Végül még kiemeljük, hogy a forgalom a gabonatőzs­

dén a haláridüiizlelben rendkívül élénk és nagy voU 
Búza összesen 310,000 métermázsa köttetett, tengeri 
50,000 mm., zab 35,000 mm. és rnpczo 1000 mm., i ry 
tehát a mai tőzsdén az összes forgalom határidőre 
396,000 mm. volt.

** Kibocsátások 1885. első felében. Ez év első 
felében a kibocsátási tevékenység sokkal gyengébb volt 
mini tavaly. Pénz minden piaczon bőven vili, vállalk - 
zási kedv mindenütt kevés. Részvények és oly értékpa­
pírok, melyek osztalékra nyújtanak kilálád, nem s ík 
figyelemben részesülnek, mindenki biztosan kamatozó pa­
pírokat keres. Az 1885. év első felében kibocsátón ér­
tékpapírok majdnem mind kamatozó kötvények, melvk 
gyorsan elkeltek. A tőkepénzes, aki úrlékpapirokal ves>, 
jegyzi meg egy belga lap, mely az ez ovi kimutat«-okát 
összeállította, nyugodtan akar aludni. Azért, aki j d sz ~ 
ret aludni, oly papírokat vásárol, melyek biztos kama­
tot nyújtanak. A kibocsátási összegeket il! csak nng- 
közelitüleg lehet összeállítani, mert hiteles adatok 
hiányzanak. Az emlitett belga lap összeállítása kö­
vetkező : Állami és Hitcliiitéze- V.-isuli és városi leül- lek kiboesá- i|iacvnllala- Összesen 

csünők tusai luk
93,812 

2113,092 
93,873
Vll.í l! I"
2177 

61 8ll I
621.15 i 
5113,61 ii 
4 UK) I 
3 i. 161 
3)52 *

Németország . 37,065 24,750 32.027
Amerika . . — 203,092
Ázsia . . . 93,875 — —
Auszlv-Mngyarorsz. — 6,250 13,750
Belgium . . . 160 — 2,017
Spanyolország. — 10.000 51.801)
Franezianrszág 48,679 510,501) 73,974
Angolovszág . 405,885 7,626 9i 1,106
Görögország . ■— — I li.dl Hl
Olaszország . 25,716 — 11.475
Hollandia . . 11,175 127 25,223
Oroszország . — — 83,626
Szerbia ... 17.500 — —
Svéd és Norvégorsz. 15,348 37,300 —
Svájcz ... 14,647 1.000 7,8 li)

Összesen . 670,052 589,052 635,909 1.895,013 
Az 1885. év első felében Európa, Amerika és Ázsiá­

ban kibocsátott értékpapírok összenő megközelíti a 2 
milliárd frankot, inig ellenben a múlt év első felében 3 
milliárd frankra rúgtak a kibocsátások. Hogy ezek az 
adatok nem egészen megbízhatók, kitűnik abból is, In gy 
Aiiszlria-Magyarországnál az állami kibocsátások rova­
tába semmi sincs felvéve, holott úgy Szapáry gróf, mint 
Dunnjowsky pénzügyminiszterek ez évben is bocsátottak 
ki járadékokat. Legtöbbel Franczinország és Anglia bo­
csátottak ki. Mindazonáltal mégis általános áttekintést 
nyújt a fenti összeállítás. A két milliárdol levő kibocsá­
tás magúban véve nem volna jelentéktelen, de ha nz 
angol pénzügyminiszter kibocsátását kiemeljük, azonnal 
kitűnik, hogy az első félévben a vállalkozási kedv vajmi 
csekély volt.
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BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Julius 1G. —

Gabonatőzsde.
A 5ííra-üzlet ma határozottan szilárdabb irányt kö­

vetett. A kínálat pyimpe volt, tulajdonosok jelentékeny 
magasabb árakat követtek, mit azonban malmok nem 
akarlak megadni. E kölcsönösen merev magatartás kö­
vetkeztében a forgalom vontatott volt és csak néhány 
ki-cbli tételre szorítkozott, mi métermázsánkint 10—15 
krial maira sabb árakon kelt el. — Egyéb gabonanemek­
ben jelentéktelen volt a forgalom és irány s árak tel­
jesen változatlanok maradtak.

.Veti hivatalos effektiv árak
írttól

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Rcpozo

bánsági..............
tisz.ividvki .... 
pest vidéki .... 
fi'liérmcgí'ci . . .
1 t álcái..............
északmagyaror
takarmány . . IAa 
égetni való.... 
sürl'ózdci...........
bánsági ..!!!. 
másnemű...........

71—70 //',

73 ír

7.85
7.75
7.75

7.50
G.80

G.30
5.S0
5.70

írtig

8ÍG5
8.55
8.55

8Í10
7.10

G.GO
5.85
5.75

káposzta...........  — » 11-— ü-'j
>' bánsági.............. — » 11.— 11-8

KatárldSuzlet igen élénk forgalom mellett kedve- 
zölien polity.ai hírekre és magasabb newyorki gaboua- 
árfulvam A: a igen szilárd és emelkedő irányban nvilt 
meg.*— Az árfolyamok rohamosan szöktek fel és csak 
az üzlet zárlatánál állott be csekély, természetszerű el­
even "ülés. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány bűz a. őszre mintegy 1 ofl,000 mm. 7.00, 

7 te) 79;! 7 9;>, 7.07. 7.90, 8, 8.1)1, 8.03, 8.04, 8.05,
8.t»:». 8.05’ 8.1)7, 8.10 8.11, 8.15, 8.20, 8.21, 8.23, 8.20,
8.18Í 8.17, 8.1 ti, 8.1-1, 8. Ili, 8.17, 8.15, 8.13, 8.11, 8.12
és 8.13 ft”on.

Szokvűnybuza 1686. tavaszra mintegy 30,0t)0 mm.
8.38, 8.6), 8.12, 8.18, 8.50, 8.55, 8.58, 8.60, 8.64, 

8.ii'), 8.58 és 8.5(1 forinton.
Uj tengeri 188(1- május—júniusra mintegy 30,000 

nmi. 5.58. 5 00, 5.03, 5.05, 5.0 r, n.G8, 5./0, 5.(i8, 5.G7 
V-: 5.GG fiion.

Szokványzab őszre mintegy 30,000 mm. 6.13, 6.1G, 
6.1 s, G.2 ), 0.21. G.23, 0.22 és 0.21 frton.

Hivatalosan felmondatott 0 bú 21-ikére 1000 mm.
tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom, az irány 

eleintén lanyhább volt, mert a politikai helyzetet kedve­
zőbben ilébék meg és Becsből gyengébb határidőjegyzé­
sek érkeztek: később azonban a kontremin folytonos 
fedezési vásárlásaira ismét megszilárdult az irány. — 
Köttetett:

Szokvűnybuza őszre mintegy 30,000 mm. 8.13, 
.12, 8.11. 8.12, 8.13, 8.14, 8.15, 8.16, 8.17 és 8.16 

forinton.
Szokvűnybuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.58, 

8.55, 8.57. 8.58 és 8.60 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:
Szokványhoz.! őszre................... frt. 8.1:» — 8,17—
Tengeri július—augusztusra ...... « 5-93 — 5.95
Szokványzab őszre........................ " 6.21 — G.23—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 11. J — 12. —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt. Az 

iránv eleimén jelentékenyen elgyengült, mert az érdék- 
tözsdén szilárdabb volt a hangulat, mi a politikai hely­
zetit kedvezőbb színben tünteti fel, habár még másrészt 
Berlinből -i '1. mátkával magasabb búza-árfolyamot je­
lentettek. Később Berlinből még további >/a márkányi 
emelkedést jeleztek, úgy hogy ott a búza wispclenkint 
összesen 15 márkával javult; ennek következtében a 
contremine beszüntette tevékenységét, mire itt is ismét 
megszilárdult az irány és határozottan szilárdan is zárul 
— Köttetett:

Szokvűnybuza őszre mintegy 50.000 mmázsa 8.18, 
8.17, 8.15, 8.12, 8.10, 8.09, 8.08, 8.06, 8.05, 8.04, 8.06, 
8.09, 8.In, 8.11, 8.12 és 8,13 forinton.

Szokvűnybuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.60, 
S.58, 8,56, 8.52, 8.50, 8.49, 8.47, 8.50, 8.53 és 8.55 
forinton.

TTj tengeri 1886. május—júniusra mintegy 20,000 
mm. 5.64, 5.62, 5.61, 5.60, 5.62, 5.64 és 5.65 forinton.

özokvűoyzab őszre mintegy 5000 mm. 6.18 és
6.19 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. G.49 és
6.50 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 1000 mm. 
12 forint.

Este 6 órakor zárainak:
Szokránybuza 1885. őszre..............
Szokványbuza 1886. tavaszra. . . .
Tengert juiius—augusztusra...........
Tengeri 188B. május—júniusra . . .
Szokványzab őszre.........................
Szokvány zab 1886. tavaszra . . . . 
Káposztarepcze aug.—szeptemberre

frt. 8.12 — 8.14—
8.54 — 
5.90 — 
5.63 - 
6.19 — 
6.49 —

11-i -

8.56- 
5.92- 
5.65- 
6.21- 
6.51- 
12. -

magyar aranyjáradék 97.97'/2-től 97.70-ig, magyar papir- 
járadék 91.50-től 91.30-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák liitclrészvény 282.60 
—282.70, magyar aranyjáradék 97.65—97.70, magyar 
hitelbank 286.75—287. *

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradék...........................................

« 5°/0 papirjáradék . . ,.............................
« általános hitelbank...........................................•5öh-—
« pénzváltó és leszámítoló bank............................ —

Tiszai és szegedi kölcsön................................. .... • —
Magyar jelzálogbank.................................................... .......
Osztrák hitelintézet...........................  282
Anglo-osztrák bank................................................................
Állami vasul...........................................
Déli vasút.....................................  —
Török bír. dodohány............................................... • —
Rima-Murányi.......................    —

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, július 16. Az üzlet lanyha. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 35—36 forint, lialal nehéz 37.]—38 frt, 
fiatul, közép 39—39] forint, könynyü 40—.41 forint. —
Közönséges zedett nehéz--------- forint, közép 38]—39
forint, könnyít 40—40] forint. — Romániai átmeneti, 
bakouvi nehéz 37—37] forint, átmeneti közép 37.— 
38 forint, átmenetig könnyű 37]—38— forint, ore- 
peti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 37—37] forint, közép 37—38 forint, 
könnyű 37]—38 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
—--------- 'forint, hízó két éves élősúlyban 4°/0----------
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/o-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, mélyek mint átmencteliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

Terménytőzsde.
Terményekben tartósan vontatott az üzletmenet és 

hivatalosan egy kötés sem jegyeztetett.
Szesz tartva; ára 27.25—27.75, szeszélesztő 28.75 

—29.25.

Értéktőzsde.
Mint mikor napos égről villám csap le váratlanul, oly 

hatást keltett a mai tőzsdén az angol lapok ama jelen­
tése, hogy az oroszok előre nyomultak Afganisztánban ; 
:t járadékok és hitelrészvények árfolyamai rohamosan 
e-fok. A déli tőzsdén megnyugtatóbb berlini jelentésekre 
némi javulás állt be, mely az utótőzsdén és a magán­
am dómban újabb haladást tett. Az esti tőzsde iránya 
Lmét lanyhább volt.

Előtőzflde.
Londoni háborús politikai hírek az előtőzsdén valósá­

gos doroute-ot okoztak, osztrák hitelrészvény 283.25-rül
280.90- rc esett és maradt 281.10 pénz, magyar hitel­
bank 287.50-től 285-ig, magyar aranyjáradék 98.45-töl 
96.95-ig, magyar papirjáradék 92.50-töl 90.35-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 81.50-töl 90-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárul: Osztrák liitelrészvény 
9J1.10—2til 20.

Déli tőzsde.
A déli tőz=dén az irány kissé javult. Osztrák hitel­

részvény 282.70 -281.40 közt ingadozván- maradt 281.90 
pénz, magyar hitelbank 285.25-től 286-ig vétetvén, ma­
radt 286 pénz, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
81-tŐl 80.50-ig. magyar jelzálog hitelbank 107-cn, első 
magyar iparbank 151.50-től 150 ig, magyar aranyjára- 
dék 97.70-től 97.20-ig, magyar papirjáradék 91-től 
91.40-ig köttetett. Más nem jött forgalomba. Valuták és 
váltók javultak.

1 óra 30 porczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
281.90— 282, magyar hitelbank 286—282.25, magyar 
aranyjáradék 97.50—97.55, magyar papirjáradék 90.90 
—90.95.

Praeraiumüzlct: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—4 forint, nyolez napra 8—9 frt.

Utótőzsűe.
Az utótőzsdén javult irány mellett osztrák hitelrész­

vény 281.90—282.70-ig, magyar aranyjáradék 97.37,/2-től 
97.75-ig, magyar papirjáradék 91-től 91.25-ig köttetett.

2 óra 30 porczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 282.70—282.80, magyar aranyjáradék 97.72'/a— 
97.7*5.

A magánforgalomban oszlr. hilelrészvény 287.75-ön, 
magyar leszámítoló é.s pénzváltóbank 8l-en, magyar 
aranvjáradék 97.92'/j-től 97.70-ig, magvar papirjáradék 
01.20-tól 91.30-ig köttetett.

Esti tőzsde.
Lanyhább irány mellett az esti tőzsdén osztrák hitel- 

részvény 283-tól 282.70-ig, magyar hitelbank 287-en,

frton köttetett és zárul 8.80- 8.82 frton; rozs őszre 
7.26 frton köttetett, marad 7.21-7.26 frt, tavaszra 7.54 
-7-48 frton; zab őszre 6.66 -6.70 frt után ismét 6.66 
frt; tavaszra 6.98—6.94; tengeri juiius—augusztusra 
6.25—6.29 után ismét 6.25 frt, aj tengeri 6.07—6.16 
frton köttetett, marad 6.12 frt.

Kész áru a határidő-hausse következtében szilárd, 
de rendkívül üzlettelen; búza tegnaphoz képest 25 krral 
emelkedett.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béco, jul. 16. (Az Egyetértés távirata). Az an­
gol lapok hírei az oroszok előnyomulásáról és 
az angol miniszternek erre vonatkozó nyilatkozatai 
az alsóházban: az összes tőzsdéken baisse-t idézett elő, 
mi Becsben már a tegnapi esti magánforgalomban gya­
korolt visszahatást, és a mai elötözsde további árfolyam­
csökkenéseket vont maga után. Különösen a különböző já­
radékok estek jelentékenyen, de az összes vasúti rész­
vények is csökkentek 4—G írttal. Csekélyebb mértékben 
gyengültek bankrészvények, melyekben azonban csak 
gyenge üzlet volt. A forgalom rendkívül izgatott volt és 
csak akkor nyert ismét csendesebb színezetet, midőn 
az üzérkedés visszavásárolt. — Valuták rohamosan 
emelkedtek.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.80, 
magj/arhitelbank2tib.bO, unióbank 78, osztrák tarto­
mányi bank 93, osztrák-magyar államvasut 295, Károly- 
Lajos vasút 242.25, tramway 194.25, török dohány rész­
vény 94.25, májusi járadék 80.80, magyar aranyjára­
dék 97.15, magyar papirjáradéit 90.45, húsz fran­
kos arany 9.93].

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az üzérkedés eleintén tartózkodó volt. 

— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 281.80, magyar 
hitelbank 285.75, angol-osztrák bank 97, osztrák tar­
tományi bank 93.75, unio-bank 78, bankegyesület
100.50, osztrák-magyar államvasut 295.50, déli vasút
133.25, Károly Lajos' vasul 242.50, clbavölgyi vasút
165.50, tramway 194.25, májusi járadék 80.70, ma­
gyar aranyjaradék 97 15, magyar papirjáradék 
90.55, busz frankos arany 9.93, német birodalmi márka 
61.62.

Nyugodlabb londoni tőzsdejelentésekre a hangulat 
javult és a kontremine élénken vásárolt, főleg járadéko­
kat, melyek nagyobb mértékben javultak is, mint a többi 
értékek. Valuták és váltók nem voltak oly szilárdak mint 
előbb.
2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.70, 

angol-osztrák bank 96.75, unióbank 78, bankegyesület
100.75. magyar hitelbank 286.75, osztrák-magyar ál­
lamvasut 296, Károly-Lajos vasút 244, dunagüzhajó- 
zási részvények 457, Lloyd-részvény 564, északnyu­
gati vasút 168.25, clbavölgyi vasút 166.50, tramway 
í95.50, déli vasút 134, májusi járadék 81.65, osztrák 
aranyjáradék 109, magyar aranyjáradék 97.75, 
1864-iki sorsjegy 167.25, bécsi községi sorsjegy 123, 
busz frankos arany 9.92‘/a, német birodalmi márka 61.45, 
magyar papirjáradék 91.50. Jelentékenyen javult.

Bécs, jul. 16. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar foldtehermenlesitési kötvények 102.25, 
Erdélyi füldlehermentesitési kötvények 102.—. 5*/2%>-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél 102.75. Erdélyi vasút
184.25. Magyar keleti vasút 109.25. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 119.25. Szölödézsmaváltsági kötvények —. 
6°/o-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 119.50. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 97.77. Magyar vasúti köl­
csön 148.50. Magyar hitelbank 286.75. Alföldi vasul
184.75. Magyar északkeleti vasul 174.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.50. Tiszavidéki vasut-részvény 250.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzvállúbank részvény —.—. 
Kassa-odcrbergi vasút részvény 149.50. Magyar papir­
járadék 91.40. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—.

Bécs, jul. 16. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 282.75. Déli vasút 134.—. 
4°/o-os aranyjáradék 108.50. Váltó Londonra 125.10. Ká­
roly-Lajos vasút 24*4.—. 1864-es sorsj. 167.—. 1860-as 
sorsjegy —.— Török sorsjegy 20.25. Angol-osztrák 
bank részvény 97.—. 4'2%-os ezüstjáradék 82.45. Osz­
trák államvasut 296.25. 20 frankos 9.92. 4‘2%-os pa­
pirjáradék részv. 81.65. Osztrák hitelsorsjcgy 177.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 870.—. Csász. kir. arany 
5.78. Német bankváltók 61.45. Elbavölgyi vasút részv.
166.75. Wiener Bankverein részvény 101.—. Dunagőz- 
hajózási társ. részv. 457.—. Javul.

Magánforgalom.
Bóca, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A. déli tőzsde zárlata után jegyez osz­
trák hilelrészvény 282.70, magyar aranyjáradék 
97.70, osztrák-magyar államvasut 296.75, tramvay 
195.80.

A délutáni magánforgalom ingadozó volt. Osz­
trák hitelrészvény 283.40 és 282.70 után 283.10, ma­
gyar aranyiáradék 97.70 és 98 után 97.85.

Az esti magánforgalom londoni sürgönyökre is­
mét ellanyhult. Osztrák hitelrészvény 283.30 és 282.10 
után 282.30, magyar aranyjaradék 97.95 után 
97.65.

Praemlumäzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek valamivel drágábbak. Osztrák hitelrészvény 
holnapra 2—2 '/a frt, nyolez napra 78/4—81/* frt, egy 
hónapra 123/*—131/« frt, három hónapra 23—25 frt, 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 8—9 forint, 
Károly-Lajos vasút egy hónapra 8—9 frt, déli vasút 
egy hónapra 7—8 frt, magyar arany járadék egy 
hónapra 3V*—4 százalék, három hónapra 5]—5% 
százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 2%—3g százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 3‘/i—3% százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jul. 16. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Ma a politika gyakorolt ismét domináló befolyást 
a gabona-üzlet irányára. Az angol-orosz viszály iránt 
felmerült aggodalmak a contreminc-t fedezési vásárlá­
sokra kényszeritelték, mit a jelentékenyen magasabb 
newyorki jegyzések befolyása alatt folyton emelkedő ár­
folyamokon kellett tennie. Ezen kívül nehány orosz kor­
mányzóságból az aratásról rosszabb hírek érkeztek, úgy 
hogy a hausse-nck szabad útja volt; a tegnap óla be­
állott emelkedések a két buzahatúridöben igen jelenté­
kenyek. — Köttetett: Búza őszre 8.24 frttól 8.50 írtig, 
tavaszra 8.70 frttól 8.93 frtig; rozs őszre 7.16 frttól 
7.25 fiiig, zab őszre 6.68-tól 6.75-ig, tavaszra 6.90-től 
7 írtig j aj tengeri 6.05 frttól 6.10-ig.

Szesz ára ma változatlan maradt. Kész gabnaáru je­
gyez 29.50 frt mint pénz.

Délután szintén mozgalmas volt a gabonaüzlet. 
Búza őszre 8.46—8.50 frton köttetett, csökkent 8:38 

, írtig és ismét emelkedett 8.42 frtig; tavaszra 8.88—8.93

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 16. Búza, rozs és zab emelkedik, 

olaj javult, szesz szilárd.
Paris, jul. 16. Búza és olaj szilárd, liszt csen­

des, szesz tartva.
Páris, jul. 16. Nyers ezukor 88 fok 43 frank 

csendes. Fehér ezukor folyó hóra 46s/* frank, augusz­
tusra 461/* frank, szeptemberre 46 75 frank októbertől 
négy hónapra 4930 frank, raffinade 108%—1091/a 
frank.

London, jul. 15. Gabona csendes, igen renyhe, érke­
zeit búza igen szilárd. — Repczeolaj helyben 23%.— 
Felhozatal : Búza 53,010, árpa 20,540, zab 56850 im­
perial-quarter. — Időjárás : forró.

London, jul. 15. Havanna-czitfcor névleg 16Va-
Bréma , juiius 15. Finomított petroleum helyben 

7-55, augusztusra 7 60, augusztus—deczemberre 7-80

Newyork, juiius 15. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 10%, Neworleansban 9)8/i8. — Petroleum 
fin. 70° Abel Test Newyorkban júliusra 8%. — Phila­
delphiában júliusra 8—. — Nyers petroleum 7%. — 
United pipe line certificates 95Vs* — Liszt 3.90 — 
Piros őszi búza helyben 99 cent (*= 9.30 frt), aug.-ra 
101 cent (= 9.49 frt), szeptemberre 102 cent (— 9.59 
frt), októberre 103% cent. (=9.76 frt) 100 kilonkint. Ten­
geri 53. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 5.22%. 
Riokávé 8.35. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.10. (Fairbank 
jegyű) 7.— — Gabona fuvardíj impcrial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 21/* cent. 
(=» 0-65 frt. 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
— bál.

Kttlfüldl nrutöisdók zárlata.
Gabonaszállítási .lij waggonrakmányokhan 100, ülőnként értendő. A szá­
mítási árfolyam a némot piactokra 100 márka vista 61.w frt I1«1 frk 4j). /.ifrt

Julius hó 16.
p A n i s.

Bnza folyó hóra.......................
— augusztusra.......................
— utolsó 4 hóra ....
— novembertől 4 hóra .

Liszt 9 márkás folyó hóra .
— augusztusra......................
— utolsó 4 hóra ....
— novembertől 4 hóra .

Olaj folyó hóra.......................
— augusztusra ....
— utolsó 4 hóra....
— első 4 hóra . . • •

Szesz folyó Íróra......................
augusztusra ....

— utolsó 4 hóra ....
— első 4 hóra .... 

Szállítási dij: Budapestről
— • Becsből . •

BEÜLIK,
Búza jnllns-augusztusro . .

— szeptember-októberre . 
Boss jnl/us-augusztusra . ,

— szeptember-októberre . 
Zab jullus-anguaztusra . .

— szeptember-októberre . 
Olaj szeptember-októberre .

— oktober-novemberro. . 
Szószjulius-augusztnsra . .

— szeptember-októberre . 
Szállítási díj: Budapestről.

— . Becsből . .
STETTIN.

Búza jullus-augusztusra . .
— sreptembor-októberre • 

Bozs julms-augusztusra . .
— szeptember-októberre .

Olaj júliusra............................
— szeptember-októberre . 

Szesz kész szállításra . . .
— julius-augusztnsra . ,
— augusztus-szeptemberre
— szeptember-októberre .

Repozo .......................................
Szállítási dU: Budapestről

— t Böcsből . .
KÖLN.

Búza júliusra............................
novemberre .... 

Bűz» júliusra............................
— novemberre .... 

Olaj kész szállításra . . .
— októberre......................

Szállítási dtj: Budapestről
BOBOSZLO.

Bnza............................................
Zab..................................................
Olaj............................................

Bopoze.......................................
Szállítási d J: Budapestről"

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

utolsó zárlat 
hoz képest 

osztr. értékben
23.50 ll.iiS 0.12
23.80 11.7* 0.11
24.25 12.06 0.80
24.50 12.19 0.33
47.— 14.71 0.14
47.75 14.94 0.20
50.75 16.88 0.26
51.25 16,03 0.20
62.- SO.84 0.40
62.25 80.06 0.33
63.75 31.72 0.35
G4.75 32.20 • 0.33
*7.50 25.76 0.21
48.— 26.02 0.21
49.— 20.58 0.21
50.— 27.10 0,19

8.27 4.1*
7.67 8.94

169.— 10.41 0.30
171.50 10.50 0.36
145.50 8.96 • 0.12
151.25 932 8.23
132.— 8.13 0.98
133.25 8.17 0.10
48.50 29.92 0.53
48.90 30.12 0.43
42 30 26 00 0.15
43.60 26.86 0.84

3.93 2.42
8.2t 1.91

168.— 10.35 0.30
171.50 10.56 • 0.33
146.— 8.99 . 0.19
149 50 9.21 . 0.26
48.- 29.57 - 0.24
48.— 29.67 - 0.40
42.30 26.06 . 0.16
*2.— 26.87 . 0.21
43.10 25.93 . 0.27
43.— 26.48 0.28

4.81 2Í95
3.02 2.21

17.70 10.90 0.45
17.80 1096 0.27
14.70 9.06 • 0.20
10.30 9.43 • 0.83
26.20 32.28 - 0.51
26.10 32.10 • 0.39
6.95 8.65

17.20 10.60 f- 0.09
14.20 8.7* - 0.06
49.— 26.87 - 0.12
14.30 8.81 - 0.07
21.80 13.43 - 0.12
14.— 8.62 - 0.07
2.95 1.81

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK
Külföldi órtóktössdék zárlata.

mvuiuru muiviug muwiuiu öiiuuuu. jv iwijimuv> ........ w ...........-
Jf-mcl, az ultiméra D-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
fonti átszámításokhoz még a transaktió-kOltaégek, továbbá a raodlo- á» 
ultimo-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczró- 
lélelek is számításba veendők. A *-gal Joliit értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista = 61 írt 60 kr, 

100 frk vista = 49 frt 75 kr. _________
HUTönBÖze^

Julius hó 16.

P Á BIS.
•Franczia 8°/o-os járadék ....

. 41/,0/0-OS . ...
Osztrák-magyar államvasut . .
Osztrák déli vasút ....
»Osztrák földhitel-részvénytársaság 
•Franczia törleszthet^ járadék .
Osztrák 4%-os aranyjáradék . .
Magyar vasúti kölcsön ....
Magyar jelzálog-hitelbank . . .
Bécsi unió-bank............................
Magyar aranyjáradék ....
Magyar 5%-os papirjáradék . ... O 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K 
Magyar országos bank..............................K

BERLIN.
Osztrák V/o-ob papirjáradék - ... K

« 4,0/0-03 czüsljáradék.... A'
« 4%-os aranvjáradék . ... K

Magyar aranyjáradék............................... U
. 5%-os papirjáradék . ... U
• keleti vasúti kötvények. . . K 

5%-os v. olsőbbs. kötv. . . . K

iíhhttrr.g

zvál ló-bank K . .... K

t fr*

80.50
109.86
698.—
979.—
8í!l7

66.95 
80.60
60.96
87.70 
79.86
74.25

101.60
461.-
48*1— 
217—
90.25
60.70

199.85
163.25
58.25

66.18
80.81
67.43
88.38
78.75
74.83

228.—

240.76
197.25
108.—
195.12
142.87

163Í50

Buda­
pesti

egyenleg

297.09
133.83

81.38
98.42
81.93

107.47
96.95
90.95

124*19
281.62

293Í27
182.60
242.53
143.48

122.11
61.16

81.24
98.67
82.45

108.70
96.38
91.40

279.61

294.33
211.20
138.63
238.62 
174.79

6L09

utolsó zárlat­
hoz képest 

osztr. értekben

1.85
1.88

2.58
2.05
2. C0 
2.23
oiflo
4.30

2Í45
3. GO 
0.12 
2.61

0.04
2.29

2.03
0.85
1.14 
1.12
3.14 
1.86 
6.95
4!—
1.94
8.95

államvasut 483'/2, osztrák déli vasút 2171/a) Károly- 
Lajos vasul 09.20. Szilárdabb.

Frankfurt, jul. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüstjára­
dék 67'/o, magyar aranyiáradék 796/8, osztrák hi­
telrészvény 220.37, osztrák-magyar államvasut S-íl’/z, 
Károly Lajos vasul 198.87, osztrák déli vasul 1083/*. 
Zárlat felé kissé gyengüli.

Páris, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ámbár azt a hirt, hogy az oroszok Aighanisztan- 
ban előre nyomultak, hivatalosan nem erősítették meg. 
a tőzsde mégis igen mozgalmas volt. 12 óra o~ percz- 
kor jegyeznek: 3%-os franczia járadék 80.30—81.45, 
osztrák-magyar államvasut 598.75, osztrák déli vasút 
277.50, török konzol 16, egyiptomi kölcsön 319, török 
sorsjegy 41, Ottoman bankrészvény 518.75, Szucz-rész- 
vény 2050, spanyol kölcsön 57.81, magyar aranyjá­
radék 78.75. Credit-Fonciere 1815.

S óra. 4O porczkor jegyeznek: 3°/o-os franczia já­
radék 80.50, 4Vs°/o-os franczia járadék 109.86, osztrák­
magyar államvasut 598, osztrák déli vasút 272, ma­
gyar aranyjáradék 78ji, oltomán bankrészvény 521. 
Tartva.

Pái-ls, jul. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsde a kedvezőtlen politikai hírek miatt 
szintén igen mozgalmas volt. Az árfolyamok estek.. — 
5 óra 30 perozkor jegyeznek: 'Magyar arany- 
járadélc 79, olasz járadék 94.05, oltomán bankrészvény 
519, váltó Londonra 25.18, orosz rubel 248.50. Magán­
kamatláb 2-]°/o.

London, jul. 15. Magyar aranyjáradéle 79, 
osztrák aranyjáradék 98, osztrák ezüstjáradék 67, an­
gol konzolok 98.12, ezüst 49.03. Lanyha.

Newyork, jul. 15. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94-j, váltó Londonra 484, 
négyszázalékos tőkési tett kölcsön 1877-ből 122, Erie- 
vasut 12, váltó Parisra 5.21,/4.

42 darab bika dbja.............
1264 a ökör párja.............
740 « V. tehén párja . .
284 a F. tehén dbja . .
151 a Rival párja ....
533 « Borjú dbja . . . .
— « Bárány párja . . .

1338 « Birka párja . . . .

• országos bank
FRANKFURT.

Osztrák 4^%-os papirjáradék. . .
I 4,%oa czüsljáradék !
• 4%-os araiiyjáradók . . .

Magyar aranyj áradók.......................
. 5»/o-os papirjáradék . . .

Osztrák hitelrészvény......................
Osztrák-magyar bank.......................
Osztrák-magyar államvasut . . .
Károly-Lajos vasul............................
Osztrák deli vasul............................
Erzsébet osztrák nyugati vasul . .
Magyar-gácsországi vasul ....
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvények .
Váltó bécsi piaczra............................
4'Wo-os midhltclintézotl záloglevél. . K 
Álagyar Icszámitoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank....................................... U
Magyar jelzálog-hitelbank.......................K
Magyar országos bank .

Trieszt, jul. 16 (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde iránya zárlat felé javult. Váltó Londonra 
125.10, olasz bankpiaezokra 49.50, májusi járadék 81.56, 
magyar aranyjáradélc 97.60, magyar papirjára­
dék 9.20, osztrák hitelrészvény 282.50, olasz járadék 
93.62.

Berlin, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Háborús politikai hírek miatt a tőzsdén kezdet­
ben valóságos derouto volt, bankok, vasutak értékeinek 
árfolyamai százalékonkint estek, idegen járadékok igén 
lanyha irányt követtek; különösen pedig a magyar jára­
dékok. Orosz értékek kinállattak. Később javult a he 
zet, s az üzlet meglehetősen élénkült. Ma 

százalék.
Berlin, juiius 16. (Tőzsdei jelentés.) A iqegnyitás 

politikai hírekre lanyha volt, de Londonból érkezett ked­
vezőbb jelentések általános javulást időztek elő és zár­
lat felé szilárdabb volt az irány. — Magánkamatláb 
2} százalék.

Boriin, jul. 16. (Utótőzsde.) Magyár aranyi ár a- 
déh 791/s, osztrák hitelrészvény 461, osztrák-magyar

lioly-
íagánkamatl&b

Siófok, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
aratást már nagyrészt befejeztük s minden tekintetben 
kielégítette a kívánalmakat A búza igen szép, az árpa 
és rozs szintén meglehetős. A szőlő jól mutatkozik, s 
ha továbbra is igy megmarad, daezára annak, hogy egy 
Ízben jég érte, mégis bő szüret várható. A tengeri szin­
tén szépen áll.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, jul. 16.
Ökörhus 100 kilogr............................ 52—54 forint
Tehénhus « « ......................... 46—51 «
Borjúhús « « ......................... 60—65 «
Bivalyhus « « ......................... 42—48 a

Marhavásár.
Budapest, jul. 16. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés részére.) Felhajtatott: 513 db ma­
gyar ökör, 723 db magyar leltén, 703 db szerbiai ökör, 
204 db bivaly és 33 db bika, összesen 2176 db vágó­
marha. Miután ma számos vidéki vevő vett részt a vá­
sárlásban, ennélfogva a mai vásár daczára a túlságos 
nagy felhajtásnak, bár az üzlet lanyhán bonyolódott le, 
még sem volt rosszabb a múlt hetinél. Az egységi 
árak változatlanok maradtak. Következő árakat jegyez­
tünk: Magyar ökrökért 50 forinttól 54 forintig. Magyar 
tehenekért 48 forinttól 50 forintig. Szerbiai ökrökért 52 
frttól 56 frtig. Bivalyokért 45 frttól 48 forintig. Bikákért 
48 forinttól 52 forintig métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2480 db nagy, és 

* ' ' marha. Ebből eladatott u. m.
90—210 frt 

180—380 « 
140—225 « 
90—180 «

135—250 «
6— 25 «

9— 19 «
Pária (La Viliette), jul. 13. Felhozatott 3704 darab 

szarvasmarha és 23,976 db juh. A folytonosan rossz 
üzletmenet mellett a szarvasmarhavásáron darabonkint 
10—15 frankkal gyengültek az árak. Juhokból mintegy 
4000 darabbal több hozatott és ennek következtében az 
árak ] kilókint 2 ccntimemel csökkentek. Fizettek 
szarvasmarháért 50—82 ccntime-t, juhokért 65 95
centime és különösen magyar juhokért, miből 11G0 db 
állott vásáron 78—85 centime-t Va kilókint, vagy 53—74 
frankot páronkint.

Páris (La Villctte), juiius 16. (Távirat.) Felhozatott 
18,037 db juh. Az üzlet változatlan.

Jnhvásár.
Budapest, jul. 16. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés részére.) A tegnapi birkavásárra 
felhajtatott 1236 darab. A vásár meglehetős szilárd 
irányzat mellett kissé kedvezőbb hangulatban folyt le 
mint a múlt héten. Következő árakat jegyeztünk : Pá­
ronkint 12—181/3 frtig. — Súly szerint 40—42 forintig 
(kgrként.)

Pozsony, jul. 16. (Távirat.) A mai juhvásárra 872 
db juhot hajtottak fel. Az üzlet élénk volt. Az összes 
juhok azonnal eladattak. Árak : hízott juh 20—27, kivi­
telre szánt 36 frt, legelő juh 20—23 frt, silányabb fajta 
juh 8.60—15 frt páronkint.

Lóvásár.
Budapest, juiius 16, Felhaj látott 528 db. ló. Ebből 

eladatott uj lólevéllel 64 darab, átíratással 244 darab, 
összesen 308 db, melyből Bécsbe vágóra ment 24 db. 
Az árak közönséges parasztlovakért 25—60—70 forint, 
jobb és könnyebb fajú fiatalabb lovakért 100—380— 
400 frt közt ingadoztak. Az igavonásra használható lo­
vak általában kapósak voltak.

Szurdmarhavásár.
Béos, (St. Marx), juiius 16. (Távirat). Készletben volt 

3538 borjú, 2358 élő, 260 leült sertés, 1616 élő és 172 
leölt juh és 120 bárány. Feldolgozott hús 31.366 kiló. 
A borjuiizlet a nagy készlet és gyenge kereslet miatt 
gyenge volt; az árak 2—3 frttal estek. A juhok ára 1 
írttal esett páronkint. Fizettek: borjukért 48—50 forint 
100 kilogrammonkint; juhokért 13—25 forintot pá­
ronkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK. 

Az aratásról.
A földmivelési minisztériumhoz jul. 7-dike és 13-dika 

között beérkezett hivatalos jelentések szerint az aratás 
az egész országban már folyamatban van, a munkálato­
kat azonban a folytonos esőzések, különösen a felvidé­
ken, meglehetős mértékben hátráltatják a a keresz­
tekben fekvő gabona ennek következtében több 
helyt csírázni kezd. — A búza állása a lefolyt héten 
javult, úgy hogy a termés eredményére való kilátások 
emelkedtek és hogy most már búzából középter­
més biztosítva látszik; oly vidékekről, hol pró- 
bacséplések eszközöltettek, a búza minőségével is 
meg vannak elégedve. A tavasziak átalában véve 
küzéplermést ígérnek; a zab általában véve jobb az ár­
pánál, sőt helyenkint igen jó termést igér. — A kapás- 
növények, melyek már a múlt héten is tetemesen ja­
vultak, azóta is rohamos fejlődésnek indultak s különö­
sen a tengeri állása az, mely úgy szólván, kivétel nél­
kül az egész országban igen jó s úgy látszik, hatá­
rozott jó termés reményére jogosít; a felvidékről ér­
keztek némi panaszok, hogy a burgonya a sok eső­
zés következtében imitt-amolt rothadni kezd. A ré­
tek és legelők szintén felüdültek s a sarjutermés 
helyenkint az elő szénalcrmésnél jóval jobb lesz, a 
mennyiben a jelentések szerint a kilátásban levő ered­
mény a szénatermésben szenvedett hiányt valószínűleg 
nagy részt pótolandja. A szőlők állása még mindig 
jónak mondható; természetes, hogy a jégverés állal 
okozott károk leszámilandók. Általában az utóbbi idő­
ben az egész országban felette sok zivataros esőzések, 
jégverések és viharok dúltak, melyeknek a növény­
zetre gyakorolt káros befolyása el nem maradhat. — A 
háziállatok egészségi állapota a lefolyt héten elég 
kedvezőnek mondható, csakis szórványosan érkeztek 
panaszok, hogy a sertések a hőség következtében hul­
lanak.

NAPIREND: Julius 17-én.
Naptár: Péntek. — Hóm. kalh: Elek hit valló. — Prot, 

Elek. — Görög-orosz : (jul. 5.) Márta özvegy.. — Zsidó: 
(ab. 5.) Éva. — Nap kél 4 ó. 22 p.. nyug. 7 ó. 48 p. 
— Hold kél 10 óra 47 p.-kor d. c., nyug. 10 óra 
44 p. este.

Pénzügyminiszter fogad d. u. 3—4 ó.
Horvát miniszter fogad (1. e. 10—d. U. 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig, lielépti dij 50 kr. 6 óra után 20 kr.
Iparosscgódok ős tanonczolr mcnkakióllitúsa az időle­

ges kiállítások csarnokában.
Országos fürdöpanoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

Nemzetközi kópkiúUitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 
69. S7..) d. e. 9-töl d.u.4. Belépti dij 50 kr.

A fővárosi közópitési bizottság ülése d. u. 6 órakor az
uj városházán.

A magyar ilalcsarnok Solymosi Elek igazgatása alatt (do- 
hány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor.

Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 — 
d. u. 4. Belépti dij 20 kr.

Vörös koreszt-cgylet Erzsébet-kúrháza Budán, megtekint­
hető d. e. 10'—11V óráig.

Országos képtár az Akadémia palotájában d. e. 9-től
d. u. 1-ig.

Noznzoti mnzonzn: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1.
Orsz. in. iparművészeti mnzonzn látható naponként <L 

c. 9-től d. it. 1 óráig és d. u. 3—5-ig.
Műszaki iparmnzouzn a kerepcsi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-töl d. u. 1-ig és d. u. 2—4.
Egyetemi fúvósakért az üllői utón d. e. 7—12 és d. u. 

2—7 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Az ogyotoml könyvtár a vidékiek számára a szünidők 

alatt is nyitva van délelőtt 9—12 óráig.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr.
Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 

Indul a Káróly-kaszárnyátó 1 ncgyedóráukint, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránkint. d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­
nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Kivonat a hív. lap jul. 16-i számából.
Árverések a fővárosban. Würger Róza 2121 frtra 

becs. ingatl. jul. 31 (I—III). Fuchs Ármin 348 forintra 
becs. ingóságai jul. 16 (clohány-utcza 54).

Árverések a vidéken. Nalaczi Ákos 5888 forintra 
becs. ingatl. aug. 11 Deés. Gruics Pavel 2145 forintra 
becs. ingatl. aug. 28 Füskut (Uj-Arad). Sztankó László 
3020 forintra becs. ingatl. szept. 21 S.-A.-Ujhely. Báró 
Majthényi Ágoston 4050 forintra becs. ingatl. szept. 15 
Novak (Privigye). Flamm Farkas 3000 forintra becs. in­
gatl. aug. 17 Miskolcz. Simán György 33,088 forintra 
becs. ingatl. szept. 7 Kelementelke (Marosvásárhely). 061 
István 1600 frtra becs. ingatl. aug. 11 T.-Szántó (Tas- 
nád). Kovács János 3112 frtra becs. ingatl. augvlOazot- 
inárnémeti. Kovacsity Vita 3081 frtra becs. ingóságai 
jul. 27 N.-Kikinda. Szabó Márton 17,920 forintra becs. 
ingóságai jul. 27 Párdány (Módos). Hesz Antal 3*46 
frtra becs. ingóságai jul. 24 Nagy-Kikmda. Kotányi Gar­
zon 649 frtra becs. ingatl. aug. 5 Szeged. Hoffmann 
Mihály 3629 frtra becs. ingatl. oki 14 Harátfalu (Nezai- 
der). Sorgó Antal 2618 frtra becs. ingóságai jnlroa 31 
Nagy-Kikinda. Leisz József 2926 forintra bocs. ingóságai 
jul. 28 Uj-Bessenyö (Temesvár). ^

Csödhlrdetmények. Friedmann Simon resitsai lakos 
ellen, bej. okt. 1. Csödbiztos: Misits tvszéki jegyző, tö­
meggondnok: Rosenthal Gyula ügyvéd. Habemal Tiva­
dar budapesti lakos ellen, bej. szept. 3. Csődbiztos,: 
Horvay Árpád törvszéki biró, tömeggondnok: Salasi 
Adolf ügyvéd. .

Caödmegszüntetések. Siráky Benjamin b.-gyarmati 
lakos ellen.

Pályázatok. Budapest főváros területén III. osztályú 
számtiszti, — a korponai kir. jbiróságnál végrehajtói, 
— a székesfehérvári megyei közkórháznál főorvosi, —• 
a m. kir. pénzügyminiszteri számvevőségeknél III. oszt. 
számtiszti állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az „Angol királynéhoz."
Pruztinszky L. Szilézia 
Brotto E. Boriin 
Juschnitz M. Morraorazá 
Ujváry L. Morvaország 
Cniovini G. N.-Váred 
Woiszborger N..Várad 
Uellaagh J. Zürich 
Daraszy A. Szeged 
Fülűn C. Dirschau 
Breshtevaky L. Vilna 
Zwischenthal M. Odorbor»
Sallnk J. Bécs 
SchclT N. Uresda 
Wünsche B. Bocs 
Tobias 1). Mag.lebur»
Huszár E. Fari«
Brunner N. Tulling 
Gomses O. B. Naw-Vork

Vadászkürt szálloda.
Chorinszky I. gróf Szoroeréd 
Caudorhav V. br. Bécs 
Lonoviti 1. Makó 
Bergmann E. l’aks 
Uazga K. E.-Tnrcsa 
Petky F. Királybalma 
Linert V. B. Bécs 
Hellaucr M. Zipf 
Lust K. Boroszló 
Dalimén K. Bécs 
Gcrlach B. Sz’-Fehérvár 
Klcsz V. Bécs 
Gossclbaucr 0. Bécs 
Lóth L. Temesvár 
Horváth S. l'aks 
Kngolstoin I. Krakó 
Feigl M. P.úga 
Rosenberg L. GySr 
Schlesinger J. Adony 
Rohmotz J. Prága

Magyar király szálloda.
Neste V. London 
Tcsils S. Zenta 
Szalay F. Z.-Egersze»
Hclbcck J. Rohoncz 
folly J. Kaposvár 
Uzv. Pataky M.-né Zomboi 
Viotz B. Moor 
Granzer N. Stára 
Hegyi I. Gelso 
GoKÍsclimidt A. Bécs 
Bottolhcim G. Bécs 
Eisig F. Köln 
Zdecsár L. Laibach 
Landesmann J. Vukovár

Fehérhattyu szálloda.
Schneider S._Mosony 
Schwarz S. Örkény 
Deutsch M. Abony 
Grosz I. Saap 
Roth M. Hozsnyd 
Heidi S. Abcz 
Wohl A. Tarr 
Weichster M. Esztergom 
Eisler N. Tokod 
Epstein A. Szajol 
Kovács 1". Erdély 
Molnár M. Erdély

. Tigris szálloda.
Bionfl C. gróf Florenz 
Weinberger L. Szabadka 
Lang F. Tolna 
Klein J. Dehrcczen 
Szabó F. Siklós 
Sternfeld H. Ksilcrgom 
Horváth M. Esztergom 
Heveny B. Esztergom 
Nemesl;oy J. Eszok 
Sctiílllct J. Bécs 
Fazekas B. H -Btiszörmény 
Karaly J. H.-Büszörmény 
Schönstem S. Szabadka 
Berger A. Veszprém 
Berger A. N. Veszprém 
Malik M. Küriuücztuinya

Nemzeti szálloda.
We'sbcrgcr S. Itazdits 
Scmhory J. U.-Béróny 
Pitscliel A. Coltbus 
Beliár N. Iliéhez 
Scheidt .1. Komouburg 
Schoidl F. Bécs 
Móric A. Bordeaux 
Lévay A. Szogzárd 
Müller 0. Bécs 
Szabó Gy. Komárom 
Steiner A. Lipcse 
Schnabel V. Hamburg

Pannónia szálloda.
Baity E. K/Szt-Miklós 
Baky J. K.Szt.-bUkUs 
Bcbustériéi i. N.-Kárólr

Nyarad!
Nagy S. Csikazoredn 
Bözsörményi F. Kassa 
Csányi S. B.-Szt.-Kereszt 
Aradi G. Pécs 
Tóth J. N.-Várad 
Oaszkoczy M. Beeztnrcza 
Seefrancz J. Veszprém 
Soltész A. Torda 
Székely A. Kolozsvár 
Németh S. Sasvár 
Kovács E. H.-BBszOrmtny 
Kekuss Y. N.-Várad 
Papp M. Kolozsvár 
Breuer J. Endröd 
Hcsscr J. Uj-Moldova 
Neoschloss S. Gycr.es 
Kohn M. Dombóvár 
Perl M. K.-Szt-MArton 
Jurgo V. Ui-Moldova 
Rosenfeld N. Prága 
Negro S. Győr

Erzsébet szálloda.
Vragász Géza Tokaj 
Frischmann J. Komárom 
Staimenkovics D. Belgrád 
Urbanski A. lymberg
Schäffer L. Bécs
Sckmidt N. Bécs
Uzv. Knhaiska J.-né Miskolcs
Buzatli F. Beregszász
Hain .1. Sümcgh
Uyulafy J. I^cse
Koner L. Tnpolcza

Fehérló szálloda.
Lcstyúnezky S. Ipolyság 
Szokolay N. Gomba 
Konyarin P. Domony 
Okányi P. Kaposvár 
Domko K. Lficso 
Csömör J. Munkács 
Inor F. Dcbrcczcn 
Schlcisz A. Bécs 
Fehér J. Temesvár 
Kreizcr J. München 
Vilmos L. Debroczen 
Mnkay S. Félcgyhaza 
K£s M. Besztercze 
Klimo Zs. Beszlercze 
Kies J. Beszlercze 
Dr. Wottzonfeld A. Körmend 
Schwartz F. Matzcnzof 
Barioki L. B.-Csaha 
Szüli) L. Veszprém 
Kemény L. Nagyvárad

Schmidt-Orient szálloda.
Waildingcr A. Páris 
Pkoücsányi A. Nisch 
Tóth F. N.-Rőcze 
Tüzkövy K. Temesvár 
Palnovszky S. Miaskolc*
Szaqó J. K.-Fólegy!iáza 
Dcssowtfy A. Somogy 
Fülep T. Abrudbánya 
MaVus J. Eperjes 
Ottlik Gy. Szckclyhid 
Hadulowits W. Bolgrid 
Szalay E. Arad 
Lossányi M. Miskolcz 
Leuchte P. Boroszló 
Hosenfeld M. Pécs 
Maravcsik G. Parvás 
Mihalovits Gy. Keszthely 
Olrobán R. Zurány 
Dlrobán R. Brassó 
Tori J. Kopács 
Papp S. Szász-Régen 
Spitzer S. N..Várad
uezencsák S. N.-Killó 

Party K. VurUi

London szálloda.
ElTenbcrger J. S Jiünberg 
Dolllngcr J. Bécs 
Ncttter K. Rica 
Kraulik J. Becs 
Kirschmann H. Bécs 
Menczcr E. Nyék 
Grottamovan J. Amsterdam 
Urban F. Saag 
Koreeztessy P. Orsóvá 
Dr. Hess K. Kairo 
lelve II Páris 
Baltzar A. Modor 
Dusinszki J. Nyék

Páris szálloda.
Brugomann A. Berlin 
Spelsbere G. licilbron 
Jungbacher F. Gmunden 
Wagner J. Hüflcitcn 
Hezerzky A. Slavonia 
Babeok R. L. Amerika 
Grabetz M. IIOQeiUB 
Baes B. Csefány 
Domonzlay J. Toron Sál 
Faír- 1 Béaa

1885

Weikcri -I. 1 n
Hirscli J. I>c
gcliilhngcr » I 
Gerber b- N--

Aranys
Salkbáz J. m 
Román J- 10
«zvolioda I •_]
Führich D- - 
Bolius J <- e?l 
Hartha H. M 
Galambos A-J
Bős* l'./.y 
ptaics M. ' • 
Vaidncr A- >

Euró,
Rr Nadlicrív 
Gurt maiin \
Müller M. 1*1 
Halni ?. H-
Szumr.ik i. 
Bukway b. 
Percies M 
Austerlitz K-L 
Markoviin Ml

H tingd
Br- Sc-'iay vt
Man?ci 'ii ,1!
Baud J. Íja
Philipen 11. 
Boy es B. 1-. 
Punikow A.J 
Colombo J I 
Tompa A. j! 
Scliay A_ *;l 
Rózsa K- • 
Brotzky L. . 
Raeha M. 11 
Körlaky 
Ecker A Dl 
Moll M. Br» 
Pctby E- <>■
Dr. Ncumr-* 
Dr. Denk 
Dr. Lambc 
Dr. Bál las- 
Lafrankoni 
Priegl Gy. 
Takács L. 
Racbmann
Jcsslcr L.

köles
UApol
báni

MagyJ 
MagyJ 
Mag.1 
Mngy 
Magy 
Göinä 
Magyl 
MagyJ 
Magy 
Magyl 
Magyl 
Tiszai 
1S71-ÍI 
1013-il 
MagyJ 
Ma 
Mag 
Mag 
Mag 
Magy
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La. Az
fekintetben
I. az árpa 
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t( köttetés. 
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í fánként,
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es ün-

kábóL
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I forintra
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forintra 
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1885 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 17.
Vale«* J- Vail
v C Pozsony
**’ " I 1-lj
>&Tr. , i- metstadt

H::>; ; J n
Scbill.n: 
Ctrl

Kis-Jenö
id

‘Aranysas szálloda.

Zsombolya
Relzri.l

v' - •
S h I". Csongrad
^•VivtdéT
«Zu Ki'-Jkemét 
&, . A- Oyönné*

I V.tor.

v;: ftlWfc
Európa szálloda.

r- Na-lhcrnv K Próza 
:-L"n, .. ■, V X -Várad
V; ; M. BiVb
iia'n P. 1 '-‘s "„mrak E. Dettva 
Buk'vay K.^Brüroi 
Perelt 
Aaste:

’ 3 Hungária szálloda.
Fr néct
Mandel V 1 ans 
Bau! J.
philips1’ - llai.-a 
Bores B. London
Panik::v A. Pans
C l-mbo J. Milan 
Tompa A Háromszék 
Schay A. Bits 
r, .-sa K- /. mbor 
p, v/l:v L. Kőröshegy 
Hatha M. Lena 
v - J -nó Jászberény 
F k.'r A. Düsseldorf 
Moli M Batg 
Pethy I- (■)"'nk 
j). Xiurr.ann J. Pozsony 
pi Penk A Pozsony 
n- Lambert J. Szeged 
Dr. Haltasz- •> L. B.-Csaba 
Lafrankoni E. Pécs 
Pm el Gy. Bees 
Takacs L. Pozsony 
Ba-'hmann A. Pancsora 
Jcssler L. München

flotdringer Regensburg 
ItochwaH fly. Bees 
Blitz ,M. Pécs 
Hauer .1 Bécs 
RosonblDh A. Bees 
Kü'icr K Bées 
Soufcay K. lives 
I.oxvy ii. Versetz 
Soiir.0 M. Hamburg 
Hahn S. Szétszórd 
XVrisz S. India 
Wantsch 1$. India 
Forr.aró R. Rapersri*
Christmann P. Paris 
Kann II. Stuttgart 
Rr.v-h A. Zimony 
Ka li r K. Scrajevó

Két korona szálloda.
Bnseánvi E. Budapest 
Verb. M. Löl-Zsab 
Mar shall L. I .is-Körös 
fia.-- uer Ív TepViz 
liayr A- Budapest 
Sdi- nwa'i I F. F.-Dabas 
Strasser D. F.-Dabas 
Suigcr L. N.-KSros 
Ungar S. Félegyházi 
Stein S. Kaposvár 
Székely .1. X.-Körös 
Si inrr M. FOlcgyháza
Morvav R. M.-Tur
Benedek D. Gyón

Holzvvarth-Frohner száll.
Rieppe A. Mainz
firim A. .Mainz
Pippig A. Berlin
Herrmann GBlnitz
Faudbi rg K. Gölr.itz
I)r. fin! Ihammer Böszörmény
Dr. Sági Ä mbor
Schulze V. Bukarest
Ponjade C. Bukarest
Ferkék F. Konstantinápoly
Stise O. Bees
Dr. Horrsch Becs
Szeidler J. Becs
KirchhcIT K. Bécs
Ilorn >1. Fszterrom
Mayer C- Bréma
Pick A. Práca
Szoknia A- Kolosvár
Rúd,la A. Miskolc/.
iilochmann fi. Drezda
Dr. Kicaka N.-Bodak
Wurtinger II. N.-Bodak
Bidder R. N.-Bodak

Diana-fürdő.
A tulajdonomat képező 2Die.no.-fÁb-rcLSTaen. legújab­

ban eszközölt nagyobb mérvű á.ta.la.lzitáso}r részTsen 
"tecfejostet-véri., tisztelettel érlesitcm a nagyérdemű 
közönséget, hogy a páratlan fcnynycl és Ízléssel berendezett 
3-uAa.a22.3ros -u.j lca'ci32.Qt-f<a.rd.c3ret 1885. éyi 
július hó elejével ra.egoa,3ritottax23..

Azon kiváló pártol-fs. melylyel a tisztelt közönség a bol­
dogult atyám által aaaég- iSS-á-ó-vloen. alapított 
ftirdöintézetemet cddigelé kitüntette, feljogosít a reményre, 
hogy a jövőben sem fogja tőlem megvonni azon nagyra becsült 
jó indulatot, melyet tetemes áldozatok árán is — teljes mér­
tékben kiérdemelni legfőbb feladatomnak tartom.

2021 Pfeffer Ignacz.

Albert 
Maglóira 
Sottines 
Seringuinos 
Babylas 
Rodriguez 
Bernadillo 
Izabella

Személyek:

Rákosi Sz. 
Újvári 
Kiss 
Németh 
Szilágyi 
TóÜi
V. Kovács 
Ligeti I.

Bob. istennője Tarnay S.

Egyedüli jódhévvizforrás a konti­

nensen,
1938

61° C.

_____r-r-TmSr^0t wiV-ót.
vény) cS vekbal eUen.

kösz-
szer:]

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NYILT-TER.
TERMÉSZETES
es forrástermények

ÁSVÁNYVIZEK

«3

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 86. Havi b. 14.

Budapest, július 17-én.

A miniszter előszobá­
jában.

Dramolet 1 felv. Irta Habn R.

Személyek:

A miniszter Pintér 
Knabe Farkas Újházi 
.Icán Sántha
Nevelőnő Alszegi I.

Ezt követi:

Keztyti és legyező.
Vlgj. 3 felv. Irta Bayard és 
Sanvagc. Ford. Csepregi L. 

Személyek:

BUDAPEST
Dianafiirdöépület és Mérlegutcza 12. 

Telephon 239 ax.

Amália
Limberg E.
Malilld
D’Anglure
Karolina
Henrik
Szolga

P. Márkus E.
Benedek
H. Lánczy I.
V.zvári
Lendvaynó
Horváth
Szalóki

Kezdete 71 órakor.

Holnap, julius 18-án. 

Bérletfolyamban.

Ab ember tragédiája.

M.KER. OPERAHÁZ.
Budapest, julius 17-én.

Ab operáhás sárva.
Holnap, julius 18-án.

Bélv H. k. a., Pcschicr A. ur 
és íiach B. Albert ur vendég­

játékául : 

Bórletfolyamban.

As alvajáró. Bécsi ke­
ringő.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, julius 17-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczezal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben.

Sára 
Bigaro 
Marccline
1- ső pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik «
1- ső alguazil
2- ik «
3- ik «
4- ik « 
Korcsmné 
Kis korcsmné
1- ső gnom
2- ik »
Orvos 
Korcsmáros
1- ső diák
2- ik «
3- ik « 
Boszorkány

M. Csatai Zs. 
F.rődi
Ágostoni B. 
Nemccskei 
Kopácsi 
Hortobágyi 

. Fogarasi 
Narczisz 
Marton 
Pintér 
Virányi

Szombathelyiné 
Szeleczki E.

GYAPJÚ- UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt.

Budapest, julius 17-én. 

Afrika- Magyarország. 
Látványos színmű 4 felv. 

Személyek:

Adél grófnő Hunyadi M. 
Arthur báró Szirmai 
Kálmán gróf Benedek
Bonifáczius 
Borbála 
Afrika-M. kir. 
Margit

Bcödy 
Nagyné 
Abonyi 
Balogh E.

Király hírnöke Feleki

Varga 
Enyvári 
Béni I.
Széni A. 
Fehér I. 
Aranyosinő 

Bachansok" k.-néja Viola I. 

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, julius 18-án. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 17-én.

A színkör sárva.

Schwarcz
Jtczés
Balambér
Csepüs
Heves
Lengeti
Stefi
Eszter
Ilka
Klára
János

Makó 
Fenyéri 
Rónaszéki 
Rétkei 
Lenkey 
Polgár 
Püspöki 
Ellinger I. 
Marczellnó 
Benedekné 
Kömlei

Kezdete 71 órakor. 

Holnap, julius 18-án, 

UGYANEZ.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, julius 16-án.

Grössenwahn.
Bohózat 4 felvonásban. 

Kezdete 61 órakor.

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utcza 4-lk szám az Izraelita templom mellett.

Ma péntek julius 17 én.

UJ műsor:
Az Osr&nl zenészét! társaság páratlanul nagyszerű 

mutatványai.

Macska duett éneklik Renard Kamilla és Martens.
Schiff Sarolta, Beko Lilla, Tnciano nővérek (román énekesnők), Torony 

Mariska, Vlrágh Józa, Reményi Irma, Kovács Fánni, Bognár EsiU.es az 
ccész nagy női kar, valamint Bokor József, Eugonlo eromuvesz cs 
Renard Kamilla énekesnő. Az .ördög hegedűje, clőa.lja Martens 
franczia parodistn. .Dalosarnokl flnalt. előadja a női kor.

Kezdete 8 órakor. 18-«
Jegyek előre válthatók adohány-nteza 4. sz. alatt levő trafikban.

Grand

Café Chantant Imperial,
váczi-körut 48. szám.

Naponta nagy előadás.
TXj 'tooli.03a.tols::

Dr. Kudelkraut. — Der Jahrestag. — Nur nicht 
lügen. — Theatoralischor Unsinn. — Der erste Preis. 
1961 KE?** Szabad bemenet.

IDŐJÁRÁS julius 16. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

VILLA BELLEVUE.
Ma péntek julius 17-én

nagy katonai hangverseny.
Flossmann karmester vezetése alatt.

Szabad bemenettel. 1695

l!Kl ÁLLÍTÁSI!
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két tlszavidékl halász főzte magyaros znmatu

II A. I , Á S Z L 15- ^9
Kitűnő asztali és nsszu borok. 1498

18 tas:t>61 ill 16 aJloltll zenekar.

OrjilsíMü ni.
Nagymozti-ntesa. 17. szám.

Ma péntek julius 17-én

a magyar dalénekesnő
Margit kisasszony

első fellépte. 1955

VÍZÁLLÁS 1885. julius 16.

Állomások
I>g- !

nyomás . 
**» 700

Szél
ránya cs 
<1C-I2)

A hő- 
mérséklet

fokban
na ,-lek' «/*

Föl-
hí­
zol

Arad......................... 1)0.0 K :s + 22.7 — —
Bcszterczo................. — ENY 1 + 18.4 2 —
Bcsztcrczebánya. . . . — © + 205 — —
Budapest.................... r.o.i © + 22.7 — —
Csáktornya................. 61.a n i -j- 21.-t — —
Dcbreczeu................ oS.8 E 2 + 21.0 2 —
Eger......................... 61.0 KNY i -1- 24.8 — —
Eszék......................... — —
Fiume......................... 60.8 K 2 + 24.5 — —
Késmárk.............. . . — — — — —
Keszthely................... 62.6 E •") + 21.0 — —
Kolozsvár................... í)i*.0 ENY :i + 19.0 1 —
Magynr-Ővdr.............. 62.1 ENY :t + 20.7 5 —
Mármaros-Sziget. . . . 60S K 2 + 19.4 — —
Nagy-Knycd.............. 60.11 EK 1 + 20.0 — —
Nagy-Szeben.............. 58.9 E 1 + 18.9 — —
Nagyvárad................. — — — — —
Orsóvá........... .. 60.0 DNY :t + 19.5 — —
Pancsova................... 59.9 E 1 + 22.2 — —
Selmeczbánya........... 61.4 ENY 5 + 20.6 — —
Sopron ...................... — — — — —
Szatmár-Németi .... 59.4 DK 2 + 21.4 — —
Szeged ...................... — - — — —
Szepsi-Szt-Gyürgy. . . 60.5 © + 24.0 — —
Szolnok...................... 58.8 D 2 4- 25.8 — —
Temesvár................... 59.9 E 2 + 27.0 — —
Trenesón.................... 61.1 DK 2 + 20.0 2 —
Ungvár ...................... 59.6 EK 2 + 22.1 — —
Zágráb.............. 62.5 DNY 1 + 256 — —

Bregenz.................... 65.8 ©
-1- 17.0

6 —
60.2 E 2 4- 25.5 __ __

Pola............................ 61.0 K 3 + 24.8 — —

Prága.......................... 65.9 ENY 2 + 18.0 — —

Európában: A nagy légnyomások (763—761) Orosz 
országban, másika (766—767) a kontinens nyugoti rés-éhen 
van, a depresszió (758—759) a Balkánfélsziget felöl. Ma­
gyarországon keresztül, a lengyel földek felé lart. Közép 
Európában az idő változó, helyenkint csővel, inelcgkiseb- 
bcdéssel.

Hazánkban: Északias, részben délies mérsékelt szelek 
mellett, a meleg északról kisebb lett. a légnyomás több 
nyíre alább szállt. Az idő keleten derűs, nyugoton változó, 
szeles, közben napos. Esők kis mennyiségben, itt-ott ziva­
tarral, helyenkint voltak. Égi háború cső nélkül, több he­
lyeken mutatkozott.

Kilátás a jövő időre.

Hazánkban: Általábnn változó, szeles, közben 
időt várhatni, helyi csőkkel, itt-ott zivatarral.

napos

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 16.

Faj

bánsági búza 
tlszavHóM . 
pestvli'.ókl . 
fej érni egyel. 
bácskai . .
m. északV; .

Irányzat —
74 »h

írtig !l írttól

Minőségi stíly helitoliterenMnt 

77 M/i II ' 78*á ll 791‘b 
kilogrammnak ára

írttól

*b 'W

Gabona

zeb . . 
tengeri

Faj

takarmány 
égetni való 
eorfözdoi

bánsági
másnemű

Irányzat

csendes

lanyha

7.80

kilozrsrsm ín

l".— ! 8 05 1

frtig |l írttól frlig II frtiól frtig
____ —ll ——

8.65 — .--- 1 ---•---
8.55
8.55 — íj —• —

1 8.10

súly hek-i , - -- —: tolitercn-lFH I to II frt f Kr
kint II -tol

Gabona Irányzat Határidő
100 tihrnmm ín
pénz ‘Hl árú 

Irt T kr I! frl I ír

kdles......................
káposzta-repeze 
bánsági repeze

6 8U 7 10

- - _ -

6 30 60
6 80 85
5 70 5 75

_ —
ti 117. —
lt ll-v.

csendes ang.- szopt.

ÉRTÉKPAPÍROK

nélkül — — — I —

■ Utolsó árkelet,!

15 3 17

98 6 95
21 6 23
— 12 —
__ —

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelel

ÁLLAMADÓSSÁG.
Mary. kir. aranyiáradek adómentes 100, 500, 1000 . , .
Mary. kir. aranyiáradek adómentes 10,000 .............................
Magyar papiriáradck adómcntca . . - ■ • • • • • •
Magyar v .suti hólesőn a 120 írt o. e. (300 frank) .... 
Magyar va-nti kölcsón 120 frt egyes da ralinkban .... 
firmúri illamvasuti záloglevelek . . .••••.• • • 
Magyar IMI), keleti vasút allamkötv. :elsőbb-., adom. . . 
Mi.var lr73. keleti vasút arany v. ezüst!), (elsőbb.) adom. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt.......................................
Mar,-, kir. nyereniény-kólcsiSn 50 frt.......................................
Tiszai és szegedi kölcsön. . . . •••,-........................
i 'Tl-iki magyar áHam-kCIcsőnkőtvsny font st.-ben . . . . 
1513-iki magyar állam-kölcsőnkötvénv font st.-ben .... 
Magyar loldtehermenteailési kötvények . •
Magyar tbldtehermentesitesi kötvénye« 180/. zaradeskal
Magyar nódtehermentesité«l kötvények temesi . . . • •
Magyar fi fdtehermentesiléai kötvények 1857. záradékkal 
Magyar fuldteliermentesitési kötvények horvátországi . . . 
Magvar fiildlehermentesilési kötvények crlelyi a_ .
-■mwmi "—MBBtcnm. «rar: ige.TJ.ua;

Bécsi tőzsde julius 15.

(100 frt)

81 — 
81— 
81.75 
81.75

108.50 
93—

127.50
140.50 
141.-
167.50 
166.-

50,0 
L°/o 

. 50/1

102.- 
101.50 
101.50 
101.— 
101.50 
101.—

103.—
103.50
102.50 
102.— 
102.— 
102.--

81.50
81.50 
82.25 
82.25

109.-
99.50

128.50
141.50 
142.—
168.50 
167.—

105— 
107.— 
100— 

34— 
124—

5«/0

60,-o
50/0

6%

50/0
5°Ö

A> Általános államadósság.
Lgytéges járadék, papír, május november 
Egységes járadék, papír, február-augusztus 
Egységes járadék, ezüst, január—julius . ■
Egységes járadék, ezüstben, április—október 
Sorsolással, 1851-ből 250 frt sorsjegy pp.
Sorsolással, 1860-ból 500 frt sorsjegy o. o. •
Sorsolással, 1800-ból 100 frl sorsjegy o. c.
Sorsolással, 1804-böI 10O frt sorsjegy o. o. .
Sorsolással. 1864-ből 50 frt sorsjegy o. e. .
Como-járadék 12 lira . . ............................
Allamjószági jelzáloglevél 120 frt . . - - 
Becs gl gniczi vasuü els. jegy, 100 frt pp. .

fl, A birodalmi tanácsban képviselt király- 
fiátok ca országok államauosisaga.

Osztrák aranyjáradék adómentes 100 frt . . . Wo 
Osztrák papitjáradék visszafizetésre 1881. 100 frt 5,o

C) A magyar korona országainak állam- 
adóssága.

Magyar papitjáradék . . ■ ■ 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt o 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt ai 
Keleti vasúti áll. kötvény 186» ! 
K< ti vasOti áll. k tv.riy l'T3! 
K-.l. *1 x: ■! ,'i. I...V r.y I-7R-I- 
M:e. r iMám'.. Ii-vm |h?i. aore. 
Magyar illamköleafln 1873 aura, 
Marxa/ w . -i váU*ag-k..tvcny 
Magyars/ li.l.zsroa .nils. kótv. 
Ma. . r ny i. mény k. : .
Magyar nyer.-mony-ku!. "U . . 
>1 V-rax.dtM e '• ny nw

100 frt ... 4%
100 frt ... ■V.o

................................. 5»/o
r. ............................ 5°/o
öl 300 frt . . .

/.,•( frt . . . Ve
i.l )(") frt . . . 5"o
, !•“> frt . . . .V/o
. JUH irt . . . 5n,o
. 100 frt . . . 5°/o

|. 1 frt . . . 5>
» 1. • fr1 . . •
.1 .) Irt . . •
, V 0 fit . . . 4°/e

rok 100 frt p p.
5°/o
5%
57o
w/o
:."o

-............................ f/Yo

1‘h.NZ

83.05
83.—
83.65
83.75 

128— 
140.80
141.50 
166.—
166.50 

13.—
154.75 
102.-

109.25
100.10

99.55
93.20

118.75
143.60
98.80

123.50
109.25

98.
119.80 
119.25 
l'ZO.—

83.20
83.15

128.75 
141.30 
142.— 
168.50 
107 — 
45.—

109 40 
100.25

99.70
»3.35

149—
148.'

99.31)

109/

98.50
1211.20

1112-50 
102/25

Temesi bánsági . . .. .. • •
Temcsi 1807-iki sorsolást záradék
Magyar.......................
Magyar 1807-iki sorsolási záradék ö°/o

60/0
50/0
CO/o
OO/o
50/0
60/0

50/0
30/0

nyék és köt-

39 uvt a nny .

EEíteillll
Ara<l■temesvári vn-»t

VÉSZ 1 Altu
101.50 1°2~
101. ,n1.60
102.25 102.75
101.75 102.59

116— 116.50
104.50 105.—
--- 105 —
99.50 100.60

107.75

102Í50 103—

123.50 121—

83.80 31—
20.00 21 —

124— 124.50
íoo— 100.60
94— 94.50
97.50 93—
91.50 ---.---
99.50
93—

100.10 100.50
99.75 100.10

101.75 102.50
99.75 100—

102.95 103.50
102— 102.50
101 —
101 —
98 — 98.50

103.25 103.50
102.20 102.60
99.20 99.60

103— 103.75
103— 103.75
99.75 100.25

102.75 103.50
101 — 101.76
95.50 95.80

127— 128—
101.50
101.50
98.75 99.25

100.80 101.10
100.25 100.51)
ion.— 100.60
—

Cseh északi vasút . 
Cseh nyugati vasat , 
Bnschtichradi vasút . 
Dunagőzhajózási társ. 
Dunagözhujózási társ. 
Dunagőzhajózási társ. 
Dtma-drávai pálya . 
Erzscbct-pálya . . 
Erzsébet pálya . . 
Ferdinánd északi pálya. 
Ferdinánd északi pálya. 
Ferdinand északi pálya. 
Ferenc*-József-pálya . . 
Vées-barcsi pálya . . . 
Károly-Lajos gácsl pálya 
Kassa-oderbcrgi pálya . 
F.porjes-lamovl pálya 
Kassa-od. (osztr v.) 1879 
Kassa-od. (magy.v.)

1 dijsorsjegv

VáltozikVáltozik NcvszonntNevszcrint
fölött I alatt

M.-bzlgetPozsony
BeregszászKomárom
Sárospatak.Budapest

Mohács.
Tokaj.Vu kővár.
Szolnok.Ujxddek.

Van csóva.
Köröa

B .-Gyula

Eszek.

TemesvárMitrovicza

Utolsó árkelelUlolso árkelelUtolsó árkelel ÖilUltt
1831-10 ÉRTÉKPAPÍROKÉRTÉKPAPÍROK

592—Pesti közúti vaspálya 
Pesti közúti vaspálya élv. jegy

100— 100.50395.— ÜM 50/0
100.25 
100 £0

t) Takarékpénztárak.
100.—103—101—

436— 
5950— 

434 — 
89—

98.75
124—
130—

99.25
125.
131.—

280 '(>286.— 432—
r r.-t.107.50

81.—
107 — 
80.50 210 6" olatok,

99.75
99.50

100—
100.25
100.25
100.50

au y/o150
82—

11282.10 
875. 
151 — 
585—

:a« 5,0281.90
872.
150.50
582. r

BSSSSÄSS

88—fi társasa ■M We
HVfl so/onh. r.-t 123 50"fitt -V e202— ::ot 5"»i gépgyár •M 0°.o425.— 428— 101 — 

1ÜU.5010".—oml.—
210.
•200—

3140.—
77—

204—

212—
205—

318,1—
9—

200—
800—

505—550.—

245.50
mm 40/0 

ye ira o° 0
100 50/0

87.—
90.50 104—

97.50
104.2 
Uh. -

s gépgyár
597— 

130(1— 
266.- - 
031 — 
802.— 
452— 

1145— 
870—

594. 
1875— 
264. 
029. - 
300— 
450— 

1135— 
365—

920—
289— 176.50

42.5055— -13..W100—
kereszt egylet160— 

90— 
258.- -

15.2511.75
40—200—

ZÁLOGLEVELEK, 
papirerték 
papirérték

102.75
101.

15,23

103.50 
102.
95.75

127.50 
102—
99.2!

185—184—

12.3112.3.1
101. - 
98.75 
9.2;

103.2
102.2 
99.25

103.35
101.50

61.70100 márkányi 
ban

) k Iái

01.50Iclmtezoto 5'/,0/0 
5

134.50
177.50
181

133.50
170.50 
183—

108.50
102.50
99.50 

103.65 
102. -
90.60

101.50 
100.80
102.50 
101.75 
101 — 

100.25

01.80 
104—

irka 
li furmint150. 

176.5U 
170. 
92 — 

295.60

149.-
176—
169—
90__

896—

ii bank
1 bank

100.50 
100.—
101.50 
101.25
100.50

49
49.75

123.80

49.05
49.6!

123.40

frankért

rs. résziét 5Vi%86— 
252— 253— li. kötx

200 frt p. 1 
200 frt p. p. 5"/
200 fit
200 frt O. ó.
200 frt 0. é. 5°/ 
200 frt 0. ó. 6°,,

40 frt 0. 0 ltudolf-pálya43.50 
•10.110 
15—
9.20

18.50

Buda varos kölcsöne 
Pt'UlTy
Osztrák vörös-kcrcszt-sorsjegy 
Magyar vörös-kereszt-sorsjegy

110.— 
95.75 

103 2!
121.50
109.50

40 frt p. n 40.20
14.80
9—

1i*.

90.25
130.50 
163.
231.50

10 frt
Béli pálya5 frt o.

10 frt110,30
40 frt p
20 frt 22.25

48.25 
24.—

132.50
68.—

99.00
114.75 
121.26
106.75 
102— 
110.-
92.50 

101. 
100.50 
100.50 
100— 
Ilii — 
125.— 
82.20 
91.20

100.10 170
178.25
109.30

M agy arcsrak'kchdi 

Magyar nyug. székesrcliérvár-gráczi

40 Irt p. n is/,.,
2(1 frt 0. 0121.50

100 frt p. p 133.2!
08.5050 frt o. c

InarvállnlatoU részvényét20 frt p. p
20 frt p. p. 38.50

20.—
90—
81.30

200 frt
!J0 Irt
200 frt 
100 frt 3//„ 
100 frt 57„ 
l'M) frt 5" 
100 frt 
80 frt

100 frt

89. -építő-társaság92.75
8"/„-nyi kölcsön

kok részvényéi
102.—
100.75

Rima-murányi xasipar-lnrsulat 
Salgó-larjáni köszöni,anya

100.75 200 frt 5% 
•00 frt 57o 
100 frt 
200 frt 
500 frt 
100 Irt 
200 frl 6V„ 
000 frt 5"/ 
100 frt 
200 frt 
200 frt 5% 
200 frt 5% 
200 frt 5% 
200 frt 6% 
200 frl 5% 
000 frt 5%
100 frt 5%
140 frt 5%

98.75100.2!

Általános waggon-kölos. társaság Bovst .

101.40 102—101.75
dhitclmlcxet 
dclmi bank 
hitelintézet 

cihánk
itoló társaság 
s pénzváltóbank 
egylet

82.70
91.60 280.50

291.-
000
S3.-

280.20
290.30
59.1—
82.50

128—
128—
103.50 
102.70 
119.00 
89.40 
99—

196.75
192.50
100.50

12S.50 HMM) frt p. p 
200 frt 0. 0. h1 
200 frt o. ó. 5"/ 
250 frl
200 frt o. 6. 5°/„ 
200 frt u. ó.

razioni gén. c<
.Duna- osztrák bi/.t.-rcszv.-túrs. 
Viszontblztositó-társnság bécsi 
Securitas, visznntbiztnsitó társa 

járad.-biztosító int.
Bécsi

103.90

109.2!
96.25

II. kib. 

k
nlcipal hitelbank

109.—
96—99.50

U) Váltók .latra'.197.25
100 Imii. frt 2' 

100 frank . 3", 
too márka 

10 Iont sl.
100 ni. lira 
HM) frank 
ivó frank 

HM) rubel 
100 frank 
100 frank

103.35873—
9.60

145.23

871 —
61 1 

I24.MIbank. 144.75123— 
162.50 
152.25 
127. -

1 vállalatok róBzvónyol.
800 frt

Milano 
F
Paris.
Pétervár 
Svájcai pinátok 
Zürich

153.—
127.50
100—

60.—
186.50 49.10200 frt o. 0. 5°/ 

200 frt 0. é. 5°/0 
150 frt 0. c.
200 frt o- é.
600 frt p. p. 6% 
200 frt 
600 frt p. p 
200 frt ezüst 5% 
200 frl p. p. 57n 
200 frt o. h. 5"/0 
200 Irt ... c. 5"/„ 

10011 frt p. p. 6"/ 
200 frt o. ú. [>7„ 
200 frt 0. é. 5% 
200 frt o. 6. 57„ 
200 frt 0. ó. 57„ 
200 frt 0. ó. 37« 
500 frt p.
200 frt o.

Alföld-fiumei pálya 
Arad-tcmcsvári vasút. 
Cseh északi

49.3500— 49.2!
49.25108—

850. 
192— 
401 —
181.50
238.50 
211 —
201.50 

2378.
211.25

84(1. 
190— 
459— 
181.- 
238— 
210.50 
201. - 

8373.— 
210.75

,Y) Valuták. 
Császári és királyi arany 
Császári és királyi rcczés arany 
Osztrák-magyar 8 Mos arany 
20 frankos arany 
20 márkás arany 
Orosz imperial 
Sovereigns 
Török arany lira 
Mária-Terézia (Levant) tallér 
Ezüst
F.zllsUáradók-sjC'lvóny 
Német birodalmi bankjegy 
Olarz. bankjegy 
Oro tiap> riri'.l

100.60
100.25
99.25

(üt- B-99— darabja

darabja
darál

181—
100.60
90.00

Btidweis

I:

darabja 
100 frt 0. é-
ICO frt 0. ó.
100 márka 
Ilit) ni. lira .
liUah:!'

■orsjogyok. 11.20
100 frt o. 6. 178.50

44—
114—
19.25 
19.50
18.25 

28-75

178— 
43 50 

113—
18.75 
10.—
17.75
28.76

241—
151.75
829.75 
568—
169.75 
1117.50

243.50
161.25
229.50 
560—
169.25 
167—

40 frt p. p
100 frt p.

80 frt 0. 01.-2)
10 frt p. p
20 frt 0, 0,

i vasul (Lit. B.) 200 frt o.20 frt n

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK 
a) Bankok.

{— Angol-osztrák bank
Budapesti bankegye», r. társ. . , .
Horvát leszámítoló bank.......................
Ktizp. ipartársulati hitelintézet . . 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog hitelbank .... 
Magyar jcizálog-hitolb. II. kib. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ. . . .
Osztrák hitelintézet..................................
Osztrák-magyar bank .......................
I. Magyar Iparbank..................................
Pesti magyar kereskedelmi bank . .
Sziszcki hitelbank..................................
iUnio»-bank....................................... .....

b) Biztosiló társulatok.
Bécsi biztositó társaság.......................
Becsi élet- és iáradék-bizt. társaság .
Első magyar altalános bizt. társ. . . 
Főnéiért, pesti biztositó intézet. . , ... 
Magyar-franczii biztositó társaság 200 ur 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . . . / 1
Első budapesti..................................
Erzscbct-malom..................................
Hengermalom . .
Lujza-malom . .
Molnárok cs sütök .....
Viktória. ! ! ! ! ! '. !

i) Közlekedési vállalatok.
•Ádria* m. tengeri haj. r.-t. .
Alföld-fiumei..................................
Arad-osanádi vasút.......................
Arad-körBrvölgyi vasút 
Barcs-pakraczi vasút roszveny tars. . All)
Báttaszék-dombovári...........................-Ti)
Dohreczon-hajdunánási v. 0. r. . . ll«)
Déli vasút.................................. • • 2*11
Északkeleti vasút................................ 2i"
Erdélyi vasút........................................... !W
Győr-sopron-ebonfartl vasút ....
Kasea-oderbcrgi vasút............................
Magyar-galicz.ini vasút............................
M. ny. v. (székesfehérvár-győr-gráczi) 
Mármaroel sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar iUamvMut ....
Póce-barai vasat . ............................
Szamosvölgyl viurat t. eU. r. . . . 
Tisza vidéki vasút . .. . . . . . 
Osztrák dunagőzhajózási társaság. 1

, ; 800 frt . : : .
.. 300 frt ... .
, . 150 frt ezüst . .
. . 300 frt ezüst . .
100-200 frt ezüst . .
. . 200 frt arany . .
. . 200 frt ezüst . .
. . 100 frt ezüst. . .

1868. kéb. 800 frt 0. é.
100 frt p. p. . .
100 frt 0. 6. . .
300 frt ezüst . .
200 frt ezüst . .
200 frt ezüst . .
800 frt 0. 6. . .
200 frt ezüst . .
30(1 frt ezüst . .
200 frt ... .

.magy. v.) 1879.. 200 frt ... . 
rn.-jassii 1884 I k- 800 frt 0. é. . .

800 frt ezüst . .
800 frt arany . .
500 frt arany . .

igyar Lloyd 1882. 500 frt arany. . . 6%
zak-nyugati pálya 200 frt arany . . . ffi/a-nyug? p. Lit. Ű. 200 frt ezüst . . . 5°/o
va . . . . 300 frt ezüst . . . 40/0

200 frt ezüst . ,
600 frank . . .
600 frank . . .

h. 600 frank . . .
20“ frt arany. . 

r.) 150 frt ezüst . .
500 frank . . .
500 frank . . .
200 frt arany. .

■p. . 10O frt 0. ó. . .
9. k. 100 frt 0. é. . .

frt o. é. . .
frt o. é. . .
frt ezüst . 1 
frt ezüst . . 
frt arany. .

PALLAS
'/társaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent es minden könyvárusnál kapható:

Csehországi

irodalmi és nyomdai részvem

A MAGYAR

Kereskedelmi tanodák és felsőbb 
ipariskolák számára engedélyezett 

tankönyv.bírósagok előtt.
IRTA

FRUX HUGÓ,RÓNA IIITAZEKI TANÁR.
Oii

HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD

JOGTUDOR, KéPESlTKTT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI KI*. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYI1ÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.
TOLDY LÁSZLÓ,

PÓTBIRÓ.1TÉLŐ-TÁBLAIK 1 R.BUDAPESTI
Ara A, frt.3 frt 20 ír.Ára a* I. és n.*rb 80 Tcr.

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN
MAGTÁR NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT
GYERMEKEK

APASÁGI KERESETE.
33 .A. ÜE5 IfcT -A.

Az 1. rész, 2 füzetben eb JfO Tcrajczár. 
A II rész ára 60 Tcr.

ÜGYVÉD.

A fővárosi sajtó által előnyösen ismertetett munka. 
Ara 1 forint 20 krajezár.



3 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 17. 1885
* rov t!u.-i atir.ucn i/yezco. UeUitaXuw ~ krba keiu ....

meiyek .. hirc.o.ö lelnél; lakczimiivcl cl Tannal, 
látva, minden e;:yca közlői után 30 l:r. bélyegdij "a iizetcr.dö. x> K Minden hirdetésre ielvilágositást ad a kiadóhivatal. Leve oelt 

tudakozódásokra pontosan válaszolnak, ha a szükséges ; js'a- 
hélyog beküldütik, és a hirdetés alatt allé kis szám közölteulr

m Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

J.'d ÖLI .'.Lili
íhiijt vgv ••sinus 26 éves fiatal j 
imlmr. V.iL'Vfin jó lia van. <!'• i 
lem éjipeii ninli.allanul szűk-! 
iéges, tintái leányt. .--'it li.i! 
V.Vei'Vel elvil .--ilk e:

£td.i.iaD.

TLncló bír holmR
1'estiricgyélH‘ii a fóvárostól 2•/., 
órányi vasúti távolság, vonul 
In ívben iniutegv 11120 ént. 

hírt-!., gaziliisá"! élni-1

ff JJhÍBá
o t.' iv

X?

w

«-grasáípáBS

irt. ívebbul :i ki­
ló 12 I ’esi meg vében Bavacs pusz­

tán-U00 darab tartani való

Vétel.
A nagy körúton

üres telek kerestetik megvé­
telre részletfizetés mellett. 

Bővebben »Telek» czini alatt a 
kiadóhivatalban. 2150

Alkalmazást keres

Néhány ezer
forinttal rendelkező kénzett fia­
tal ember megfelelő állást ke­
res. Bővebbet a kiadóhivatal.

2158

•t iirti.' el rangéi

lordnilriio-ni. ullVrí 
délé des mrivains

iaeuEet JBLar-. isai'.Kc
B5í saL.k-::"--y

l'oi Vishatlan
I onvvá - szövetek, papirfe-! R b
• !i;i!"'nezt. lömlőkel. szivatlvu- nl.ulA 

l'-n-kendőkel szállít leg'.ilá-' ' ' '

i Okleveles gépész
; és kovács évi állást keres va­

cs icr- kvii'Uikci szami ngi'iio-i - ... . , : lamely nagyobb uradalomban
iiycr abb árai. mellett Sdiottolai lu'tr/.czhclni a lu-:,Jdo' október 1-töl kezdve. Jó bizo-

... a !fnvi e-.a'm-tialu «yivvi. lm- nossal I nyilványokkal van ellátva. Bő­
it .I.llblea ! (|:l| est, runiucr- ilnlalian. x.l-, PXlJirAmr flnhnnnnl

I czi-körut és sugár-ut sarkán. 1 2018 fOlflYiiry (laDOITal. 1 vebbet a kiadóhivatal. 1180
:x:.~iaifgáa3z?g’r^í-^ia*M»i^v^g-ZLitiu3a»igTBgK'jBisa;anuiiM,iiiw*iL<.an'.T« j7ii.j*d

- - -------- r-;- - rxrafflWBäs:

Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár- 
salkoilónő alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhozezim- 
zendők »özvegy asszony 111» 
czirn alatt. 2129

Csinos fiatal leány
óhajt alkalmaztatni valamely 
ezukrászdiihan vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint elnru- 
sitónó". 2145

Lakás és bérlet.
Kis családi ház

legalább 2 lakással kerestetik 
vagy megvételre, vagy egész­
ben való kibérlésre a főváros 
területén. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 2151

Kiadó lakás.
Andrnssy-ut 98. sz. a. Palla- 
vicini-féle palotában. Egy ké­
nyelmes, nagyon Ízléses föld­
szinti lakás elutazás miatt 
azonnal vagy a legközelebbi 
negyedtől kiadandó aránylag 
olcsó házbér és kedvező felté­
telek mellett. Bővebb értesítést 
á(l a házfelügyelő ugyanott.

1527

Két nagy

pinczeraktár
Julius 19-tul kezdve kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2151

Egy 1250 holdas
birtok Rév-Komárom mellett 
bérbe adandó. Bővebb felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal. 
Közbenjárók kizáratnak. 1496

Ukiatás.

Kiadó lakás
a belvárosban: 2 nagy szoba, 
cselédszoba, előszoba, óléska- 
mara, konyka vízvezetékkel, 
óla fi emeleten azonnal átve­
hető. Évi lakbér 480 frt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2155

Előkelő vagy főúri
református családhoz nevelő­
nek ajánlkozik egy okleveles 
tanár és bölcselet tudor, ki a 
pnedagogia elméleti és gyakor­
lati részében egyaránt jártas. 
Bővebbel a kiadóhivatalban.

lő 12
Technikus

kerestetik, mennyiségtan taní­
tására. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 15 í 2

6, 10, 11 éves
leányok mellé okleveles ke­
resztény nevelőnő kerestetik, 
vidékre, ki a magyar nyelven

kívül a nemet, iranezia nyel­
vekben valamint a zongorá­
zásban is alapos oktatást adni 
képes. Bővebből a kiadóhivatal 

1597
Iskolaszéki elnök

urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallási! tan- 
képcsilett elemi néptanító és 
oki. tornáinnitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi o.,/.tálytanító működik és 
kinek neje képesített kisded- 
nevelőnő; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni 
érdemes lenne, különösen hol

némi évi segélyt kapna. Nőj« 
még a női kézimunka tanításra 
is vállalkozhatik. Bővebb fel- 
vdágos.tást nyújt a kiadóid vatal.

__ Különféle.
E^y magányosan

álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal hír, de vagyona 
ke telesének gondjaitól óhajt

megszabadulni, életjáradekot 
kaphat v. gy teljes, tisztess g<, 
un ellátást egy jómódú un 
családnál, hol az illető egész 
életén át kényelem és nyug.i. 
lom közölt élhet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 21 -í

EREDETI FOWLER-FÉLE GŐZEKÉK,
Uh őrködünk az érdekelteket figyelmeztetni, hogy utóbbi időben teljesen újonnan szerkesztett gőzeke-mozdoiiyaillk, valamint gözeke-szántóeszközemk a mezőgazdáknak legalkalmasabb eszközül szolgálnak a föld­

művelőd legtökéletesebb és legolcsóbb módjára. — Az általunk ajánlott s magunk által feltalált gözeke-készülékek OSZtrák-magyar Szabadalmak által is törvényesen Vannak megóva hamisitások ellen. — 

(lózeke készülékeinken 1885. évig praktikusnak bizonyult javítások, melyek a legalkalmasabb anyagokból és tapasztalt szakemberek által telj esi ttettele, a vevőknek gőzekéink legnagyobb tartósságát, legolcsóbb működését és állandó legmagasabb működési

képességét biztosi!ják. ( ^
Liözeke-mozdonyaink, kezesség mellett, SSéll-, fa- és SZalmafÜtésre alkalmazva kaphatók. Különös tekintettel a jelenlegi, a mezőgazdákra nyomasztó időkre, minden találmány, mely, mint a gőzhenger CompOUnd- 

berenídezés© és a ssalmafiitós alkalmazása, melyek a művelési költséget kisebbítik, igen fontos. — J. Fowler & Co. által Osztrák-Magyarországban is SZabadalmaZO'L'fc Compound berendezés 30 Százalék tüzelő- 

anva-'ot és vizet takarít meg, a szalmafutús alkalmazása pedig sok vidéken, mint pl. a Bánátban nagy előnyt teremt.

A Fowier-féle aCZÓl-glözkazáH.ok, melyek tetszés szerint réz vagy Lowmoor-tüzszckrénynyel láthatók el, legnagyobb biztossággal működnek legmagasabb feszerő mellett, minthogy minden szege hydraulikus különös géppel állittatik elő.

összes tengelyei, fogaskerekei és dobjai legjobb aczclból készültek.

A gőzeke-sodronykötélei nem a közönséges kötelek minőségéből valók, hanem Fowler-fÓl© különös minőségűek, A Fowler-fól© szántó eszközök gőzekéikhez, 40 éves tapasztalat
javításaival vannak ellátva, mely legjobb biztosítékát képezi a mezőgazdának, a szilárd készítési módra nézve.

\ budapesti országos kiállításban, ennek tartama alatt egy Fowler-féle gőzeke-készülék Compound-gőz hengerrel és szalmafütéssel látható működésben.

7''st ad TURNÉK GEORGE ur Budapesten, a Hungária szálló:*.'-han, 1718

KALAUZ
lS30K33iBELiU 

paBStSu-Líí ÖESúáí -...

•WM-* -é -.iJevÖLE
'JöyiLÍ/éfÁÍ MJSJ 4L J

S/.;i 11 < j- <1 Új le : 
Pannónia szálloda.
.London szálloda, SÄ1 
,1'stván fonei’czeg szálloda.

Ü Fehér ló szálloda, iTöm!
■i Schmidt Orient szálloda 
K::-c?awettex* szálloda r ,in,ör"ut19

___  '-röM

Hotel Lambach

10 pereznyire a pálya­
udvartól. Az egyetlen 
szálloda, mely nem 
alant a vásárban, ha­
nem az erdő magas­

latán van. loss

Olcsó szobák.
1356—68

Pályázat.
í v ú v <"> 51 si. y. s.a. le : 

Szidon kávéház. i:";;:r„
j Union - kávéház, ^i'^slüitSí:

I ] I.mperial-kávéhk z, Ö6 <Esí'ciianiant.
N Árvái Kecskeméti kávéház,a bba7k“nczo
R Nap<nikint zone.

m<Vrl! áznk:

:j Nemzeti szálloda,
•'Mikié Nándor,

g k3 5 52. i K <á <> !<: 
i: Orpheum Prug-nayer József
!"; I - í.- "I'b imikit i ii'ly. Najionk. ncin/.ctkii/.i elBadas. Vá­
rj I, ly j !,• I :• i; I Irt 1. Iii-ly .ni l.r. linmcm t 60 kr. Karzat 30 kr.
;.. Tf-,,,..,, •..!•> UII'I. :i|ir...t Ilii i !.' Napunk, ''lőmlás.nzierct anum., : : v>i Kimii- •warth.w.-r-
H ,V> . i. i.a, Valiin.- iln.-i. I- n j. í.: Uriiii'.', Viu.;e»ch, Tauer,

Lií' -TÖ .. • .L \Zi. LZ'S'Í-:.
Gazdítságoínban őOO drh külön­

féle nemíi és korú, tenyésztésre ki- 
v; á7.ó!íig; alkalmas fésűs gyapjas juh 
egészben vagy részletekben eladó. 
Baltán, u. p. Érd, Fehérmegyében.
2022 ÍMh Gyula, földbirlokos.
BkxaiääH 'z*ss>szmáüö"

A békési ref. IV. osztályú gymnasium egyik tanszékére, mely­
nek tantárgyai: rajzoló geometria, mennyiségtan, német nyelv 
és földrajz.

Fizetés: lakbérrel együtt 825 frt és tandijosztalék.
Teljesen felszerelt pályázatok f1 évi augusztus hó 4-ig alul­

írotthoz küldendők.
A megválasztott, ki tanszékét f. évi szeptember elsején tar­

tozik elfoglalni, egy évi sikeres működés után állandósittalik. 
Ha a lieh • nnriskolában rajztanitásra megválasztatik, ezért 
külön ii.

Szegedi Károly,
2084 az igazg. tanács elnöke.

880

Legújabb cs. kin. yp szab. találmány
Trlmmel J. vegyésztől 

védelem embereh és állatok 
számára a legyek ellen.
Talólminyok mindent legyőznek.

Nincsenek legyek mór a lakásokban,

ogvn vngy 
sen óvha- 

teljes cl- 
bérmontvo. 

1838

Magyar királyi államvasutak.

51363 Hirdetmény.
A magyar vasuti kötelékben magánsó szállítására 1883. évi 

augusztus hó 1-től érvényes kivételes díjszabáshoz f. évi aug. 
hó 1-én a III. sz. pótlék lép hatályba, mely uj állomások fel­
vételét és díjtételek módosítását tartalmazza.

Ezen pótlék példányai kereskedelmi szakosztályunkban 
kaphatók.

Budapest, 1885. julius hó 16-án

Az igazgatóság.

ELSŐ CS, KIR. SZAB, DUNA-GÖZHAJÚZÁSI TÁRSASÁG.

Első magyar úri ruha verseny csarnok.
KOCH LLPÓT.

^EBean-d-Uszi-víjLli a>llra,lo2ncL
kész férfi ruhákban.

Egy finom öltöny tiszta gyapjúból ioi’int.
Legfinomabb kész férfi öltöny tiszta angol gyapjúból £2<3 forint. 
Finom tavaszi felöltők forinttól Feljebb.

Legfinomabb fin öltönyök nagy választókban.

KOCH LIPÓT BÉCSBŐL,
.Budapesten, Kristóf-tér 3. szám, I. cm. 1960

ad 19069.

A «FRANKLIN-TÁRSULAT» kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál kap­
ható — az osztr. tartományok számára Szelinszki György cs. kir. egyet, könyvárusnál Bécs­

ijén, 1.. Stefansplatz 6.

Hirdetmény. |JÓKAI MÓR MUNKÁI.
Ezennel közhírré tételik, hogy a Duna 

,) föl vilin (lévénv-diiniiradványi szakasza 
fi szabályozási munkáinak biztosítása al- 
£j kalmával az e munkákra vonatkozó 
‘fi és a komáromi kir. folyam mérnöki hi- 

vatalnál közszemlére kitett építési íel- 
! téteh • khen lelsoro 11 értékpa pi rokon kivü 1

J háiiatiiénzfil és hiztositékul a <Pesti
I" • l£magyar kereskedelmi bank-, a 'Magyar ^
éj .jelzálog Hitelbank» és a •- Kisbirtokosok $■
‘2 orsz. földhitelintézetének» záloglevelei
1: is elfogadtatnak. U02U

liiiilapost, 188-;. julius hó 13.

t A in. Kir. Immh fis kózlekoílési

Pályázat.
A «Tátra Msőmagwivországi bank rész vényt ársa- 

Timii-z-Szl.-.Mártonban i'zcmvl pálvázalokalhirdet 
kiivelkozu I át sas áyi lizl viselői állomásokra:
I. A bizlosilási oszlály lunükii áilomására, kilói ;■ 

ulxásus ininiisité.si'ii kivit! a szervezi'slu-ni járlassá»
r íi liizkámk elleni hizlo.-i!ásóknál szükséges felsö- 
inauvarorszá^i sla i zUkaiadatoknak ismevotnkivántatik;

J. ;i lőlilkári á!lomá<ra, ez liirjon nemcsak elméleli. 
hanem fívakoriad : zakaviilotlsátigal is a hankiizlctek

zi'S a.uazalaihan és a számvevéshen: kívánatos, 
I,.i:>y jártas letcyen nemcsak a hazai nyelvekben, ha­
nem a fratteziáli in is;

a főkönyvelői állomásra, kilói kivánlalik tökélc- 
• - jártassá" a sy.ámvevösé.t-hen es az iizleli könyvek 
h 'rendezi -chi li s vezclesi-hcn.

\ lizíitésel: s egyél» jftramlii.se-'ok a hankioazgató- 
: ,i" cs az illelö foíyaniodó közli megállapodás tárgyát 
kepezendik.

A liilvamodvaliyuk kellőleg leiszerelve az 1. alatti 
állomási illetőleg |e •későliiien I'. évi szeplemhcr ! ig.

allomasokai illeiolev fi évi augusztus 15-ig 
Kun vez ISezso ur. vezérigazgató eziimive Turóez-Szl.- 
Márlonha hekiildendők.

Minden pályázó közölje a fellélelek és a hivatalba 
lej ,é- iilejére vonal kozó ajánlatai.

\ „Tatra M3őraaoai’ors<í!?i bank Mvéiiytársaiág“ 
-j..'-." isazaatósaga.

113 121. füzet. Egy-egy füzet 40 kr.

Shirin. füzet.

Népszerű kiadás.
113. Eyy aaszonyi hajszál. Történelmi regényvázlat.
114. Az életből ellesve. 2029

115—119. Névtelen vár. Történeti regény. 5 füzet.
120—121. Népvilág. Elbeszélések. 2 füzet. Tartalma: Kedves atyafiak. — A falu bolondjai.— 

A világ vége. — A népdalok hőse. — Keselyed l’étcr. — Kötél áztatva jó (komá­
romi mendemonda). — Emberek és kéllábu állatok. (Arbis pictus.) — Sic vos non 
vobis. — A hazajáró lélek. — A részpataki lelkész.

ElőTaTo zxxeg'jelsn.teik::
28—29. Szomorú napok. 2 füzet.
30—31. A janicsárok végnapjai. 2 
32—37. Kárpáthy Zoltán. 6 füzet.
38 43. Egy magyar nabob. 6 füzet.
44—47. Uj földosúr. 4 füzet.
48—53. Szegény gazdagok. 6 füzet.
54—55. A magyar clöidöböl. 2 füzet.
56—59. Hétköznapok. 4 füzet.
60—63. A régi jó táblabirák. 4 füzet. 
64—65. Dólvirágok. 2 füzet.
66—67. Milyenek a nők? 2 füzet.
68—71. Vcrcskönyv. 4 füzet.
72—73. A magyar nép élező szép hegedű- 

szóban. 2 füzet.
74 76. Árnyképek. 3 füzet.
77—82. A kőszívű ember liai. 6 füzet.

83. Milyenek a férfiak?
84—89. Politikai divatok. 6 füzet.
90—93. Mire mcgvóniilünk. 4 füzet.

94-.0ccania.Egy elsülycdt világrész története. 
95—97. Az elátkozott család. 3 füzet. 
98—99. Felfordult világ. 2 füzet.

100. Elbeszélések.
101—112. Dokamcron. Száz novella 1~ űzet.

1. A varclioniták.
2. Fortunatus Imre.
3. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — A drága kö­

vek. — Marcc Záré.
—9. Törökvilág Magyarországon. 5. fűz. 
10. A bűntárs. — Nepean sziget.
12. A kétszarvú ember. — Az egyip- 

tnsi rózsa. — 2 füzet.
13. Koronát szerelemért. — A Har­

gita. - - A kalmár cs csalívdja.
14. Petki Farkas leányai. — Három­

széki leányok. — A két szász.
15. Regék.
16. Carinus.— A nagy-enyedi két fűzfa.
17. A serfözö. — A nyomorék nap­

lója. Fekete világ.
20. Erdély aranykora. 3 füzet.

21 23. Csataképek 1848—49-böl. 3 füzet. 
24. Bujdosó naplója. — Kurban bég. 

Megölt ország.
25 -26. A fehér rózsa. — Humorisztikus 

papirszcletck. 2 füzet.
27. Magyarhon szépségei.

18

IVa,<xy butor-elaclás.
Jeles budapesti asztalosok és kárpitosok megbízásából, ugyanazok saját készítmé­

nyeit olcsóbb árakon adjuk, mint bárhol és pedig mindenféle lakbutorokat. A t. urasá­
guk és butorvevö közönség szives, kényelmes választásra mi mindenkor nagy raktári 
tartunk kész asztalos és kárpitos-munkákból a legdíszesebb kiállításban, szintúgy egy­
szerű, de szolidan, divatosan készített bútorokból is.

Árusítunk készpénz fizetés mellett:
18 frttól feljebb 
26 « «

^« Á 1 Íróasztal fényesítve...................................
jgsj/.:'Sr;í1 krcder.cz fényesített diófából ....
frj§SWF 2 ágy fényesítve, diófából . . . . . . 16 

24
2 chiffon fényesített diófából....................35
1 pamlag, 4 kis, 2 nagy zsöllyeszék jutakelméből

2

2

crepp
ripszkelméből
selyemüelméDől

6 szék ripsz vagy jutakelméből

70 frt 
85 frt 
75 frt 

115 frt 
40 frt 
30 frt

M GOLDSTEIN S.
belföldi asztalos- és kárpitos-gyár,

BUDAPEST, GinUn-tér 2. szám, a Deák- és váczi-Dtcza sarkán, Mocsonyl-féle 4 emeletes lázüan.
Kúpot árjegyzőket ingyen cs bérmontvo küldünk. — Vidéki megrendelések 10kUldttnk.

százaléknyi felpénz melleit teljesittetnek.

Nvomatik ;t kiadótulajdonos

1978

A uehihih l.t'mutatott «trim to fan megbízható hiteles höszö- 
netirat /oh/tán ezen intézet leg meleg ebben ajánlható*

Titkos betegségeket,
hugycsőfolyásokat <5s sebeket, az önfertőztetés 
utóbnjnit. az elgyengUlt férfierőt, magömléseket, a 
bujakornak utókovetkezményelt, nőknél fehér fo­
lyást, liórminnyirn la iilllllrk. valamiét mlml.iznn női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság ceyik lóokozója, éa bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztoe elkerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
oryoa, aebéaz, szülész cs szemész tudor, volt csősz. kir. oszt.-l3orvos 
Lakás: Budapest, Vt. kér, gyór-ulcza 7. I. em. bejárat a lépcsőről 

a sugőMittól jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. o., egész 4 óra délutánig, esto7órá 
tói 8 óráig. Díjazott levelokro a legnagyobb figyelemmel véle- 

szoltatik cs gyógyszerckrBl Is gondoskodva lesz.
Nőknek külön váróterem.

Ugyanott megjelent éa a szerzőnél Dr. flaral Antalnál megrendelkelö:

g&y* Népszerű utmntató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimll kSnyv. — Ára 2 frt BO kr. 840
A könyv tartalma: I. Az Ivarszervek leírása. II. A nemi álét éb­

redése. Hl. Az önferIBztelés és az éjjeli magBmlések. IV. A hugy 
" " ülőt 1 ...................................

HIRDETMÉNY.
A budapesti helylhojók jnlins 16-ától fogva következő­

leg közlekednek:
A vámpalota és Újpest között az összes közbeeső állo­

másokat, a Császárfürdőt, Ó-Budát és a Felső Margitszigetet 
érintve fólóránkónt reggeli 5 órától esti 10 óráig.

A plébánia-templomtól a Margitsziget alsó kikötőjéhez a 
Lipótvárost és a Bombáiért érintve, óránként a fél­
órákban 6</a órától esti 101/., óráig.

A Margitsziget alsó kikötőjétől a Bombáiért és a 
Lipótvárost érintve a plébánia-templomig óránként az 
egész órákban reggeli 7 órától esti 10 óráig.

Budapesten, 1885. julius 12-én.

____________ A forgalmi igazgatóság.
I sflHBroKHnSHHBBnBiik
; Hirdetések felvetőinek a 
j kiadóhivatalban Budapes- 
I ten, IV. kecskemóti-utoza 6.

Éatlan, néMözMen, jutányos
Japán papiros.

A Franczia-, Angol- és Németországban különös elő­
szeretettel keresett

Japán papirost,
kizárólagos gyártmányunkat szelesebb körben kíván­
juk terjesztem. .:•>

Ez okból a magyar korona országaira, Románia, 
Bulgária és Szerbiára nézve a képviselettel

Schuler József urat
papír-, rajz- és íróeszköz kereskedés

Budapest, IV., kecskeméti-utcza 3. szám
bíztuk meg, és kérünk minden rendelményt hozzá 
küldeni s az áruk részünkről közvetlenül fognak szál­
líttatni.

A Japán papiros különösen használható okmányokra, neveze­
tesen biztositasi-kötvónyok, részvények, jelzálogok, takarékköny­
vecskék, pénztári utalványok, sorsjegyek, köz- és váltó jegyzői 
okmányok cs kereskedelmi könyvekre; továbbá ajánljuk a Japán 
lovélpapirost koreskodelmi-, és a Japán raiznapirost műszaki irodák 
számára, moly Japán papiros készletünk kis, nagy és median rét­
ben azonnal rendelkezésre áll. — Árjegyzékek és minták bizomá­
nyosunknál mcgtckinlhetök. — Eladók legnagyobb Jutalékban ré­
szesülnek.

1881 BufF Minden és Mettler Zürich.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
pest, IV. kér., kecskeméti-utcza 6.rr

£!ÜKuti^äEA:<th:<i.y:<i>ü'.*u1
könyvkiadóhivatalában 
szám) megjelent:

EZER MÜKERESZT
díszkötésben FORINT.

Dr MAJER ISTVÁN
CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

Ara fűzve s forint.

Előfizetési felhívás
az

i

ORSZÁGVILÁGI
czimü képes hetilapra.

Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és 
fordított regényeket, beszélyeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő köz­
leményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, müipar stb. köréből. 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb ese­
ményeit foglalják magukban. Évenkint több száz eredeti képet közöl.

Előfizetési árak:
1885 január—deczemberre 10 forint, 1885 julius—deczemberre 5 forint, 1885 julius—szeptemberre 2 forint 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt:
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 ,szám) W kr. - Kapható a kiadóhivatalban és
legtöbb hírlapárusoknál.

Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál 
kereskedés, postahivatal és hirlapközvetitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

CXZüi -A-C3r “ VI ILj _JiL<ijr lei adóhivatala

Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6.
Kiadótulajdonos: Mi,LAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

a

és minden bel- és külföldi kőnyv-

Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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